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Budapest, márczius 3,
Több távirat fekszik előttünk. Az 

egyik azt mondja, hogy a szerb minisz­
tertanács határozata szerint Szerbia 
nem hajlandó sem a területi kárpótlás, 
sem Bosznia és Ilerczegovina autonó­
miája iránt való követelését elejteni. Ez 
a távirat — tekintve azt, hogy a minisz­
tertanácsot a nagyhatalmak békét daj­
káló intervencziója után tartották — 
majdnem egyenlő értelmű a háború 
rögtönös kitörésével. A később érkező 
táviratok ezt az első értesülést részben 
megezáfoják. részben megerősítik, úgy, 
hogy egyelőre a legteljesebb homályban 
tapogatózunk s semmiféle szilárd tám­
pontunk nem lehet a helyzet megítélé­
séhez.

Jgy hát nem lehet más föladatunk, 
mint hogyha megbízható informáczió- 
kat akarunk, várjuk meg a holnapot.

Ez a bizonytalanság pedig magá­
ban véve is hozzátartozik a helyzet jel­
lemzéséhez. Ezt. az affért nem világos 
szemmel látható, kellő körültekintéssel

megismerhető érdekek mozgatják. Ha­
nem titkos bujkáló érdekek, tiőt az affér 
főszereplői sem azok, akik a színpadon 
ágálnak. Hanem mások; azok, akik a 
háttérben állva, a marionette-figurákat 
mozgatják.

Szerbia magában állva, aligha ját­
szana a halálra szánt, meg nem alkuvó 
hős szerepét. Ha jászsza, mindig azért 
játszsza, mert biztatást kap más, nálá­
nál jelentősebb, nagyobb nyomatékkai 
súlyba eső helyről. A szerb diplomaták 
szavával a pánszlávizmus és Nagy- 
Oroszország beszél. És ha elmarad a 
pétervári. biztatás, elmarad a merész, 
aggressziv szerb hetvenkedós is. Néha 
minden a nyilvánosság előtt történik, 
ugly, hogy pontosan kontrolálni lehet a 
vállalkozó fázisok okozati összefüggé­
séi. Azután, hogy Oroszország kijelen­
tette, hogy nem hajlandó egy egyoldalú, 
tis-ztára csak Belgrádban foganatosítan­
dó demarchehoz hozzájárulni, a szerb 
marionettek egyszerre a kardjukra csap­
tak és hősi pózba álltak. Ám, amikor 
Oroszország — pár nappal később — 
megretivált, Szerbiában is leszállt a 
kairczi hangulat: az elkeseredett szerb 
honfiak legfeljebb arra szorítkoztak, 
hogy Iz-volszkit és az orosz diplomáciát 
árulással vádolják amiatt, hogy igy 
csevbc hagyták Szerbiát. Valószínű, 
hogy ugyanaz az összefüggés, melyet 
Oroszország nyílt állásfoglalása mutat 
a háborús hírekkel, megvan Oroszor­

szág titkos befolyása és a szerb harcai* 
kedv. között is; amiből arra lehet követ­
keztetni, hogy Oroszország akkor, ami­
dőn a maga követével is támogathatta 
a nagyhatalmak belgrádi akczióját, tit­
kon módot talált arra, hogy uj aether- 
injekczióval galvanizálja a szerb hetven- 
kedést.

A szerb bátorság és az orosz intri­
ka. ilyen összefüggése megmagyarázza 
azt is, hogy miért váltakozik a külpoli­
tikai helyzet megítélésében, a harozias 
és a békés hangulat. Oroszország, külö­
nösen a Duna és a Száva vonalától dél­
re, szereli játszani a minden szlávok 
protektórának szerepét. Az izgalom . és 
a svábagyülölet mai fokán azonban 
Oroszország csak addig népszerű a dél­
szlávok között, amig nem fukarkodik a 
háborús biztatással. Mihelyt a koczká- 
zattal is számol, mihelyt visszaretten 
attól a felelősségtől, hogy egy európai 
háborút idézzen föl és ebben koczkára 
vesse Oroszország mai hatalmi súlyát, 
a vérmes szerbek és czernagorcz-okí 
megátkozzák Izvolszkit és árulással vá­
dolják minden szlávok anyját: Orosz­
országot. A pétervári d'iplomáczia így 
ingadozik az opportunus óvakodás és a 
koczkázatos népszerüséghajhúszat kö­
zött. Éhez járul az, hogy otthon is, mar 
gában Oroszországban tekintélyes cso­
port tervszerüleg hajszolja azt országot 
a külpolitikai bonyodalmak felé. A ni­
hilistáknak s mindenfaju egyéb forra-

Elvált asszonyok.
Irta: Nil.

Egy kedves asszonyismevősöm mesélte 
nekem az alábbi históriát; megpróbálom el­
mondani az ő stílusában.

I.
.. . Meguntuk a ködöt, didergést, — 

semmi kilátás sem mutatkozott már a kor­
csolya szezonra, ■— hát hamarosan leszalad­
tunk egy kicsit Abbáziába. Természetesen 
mindenki a csönd, a magány, a pihenés ked­
véért kívánkozott oda; nem csodálkoztunk 
hát egy csöppet sem, hogy egyszerre a rendes 
asurkompáinánkat találtuk együtt c sötétzöld 
levelii babérfák alatt. Folytattuk, ahol n 
búcsúzáénál elhagytuk, a megszokott és ba­
nális témákat és csakhamar végre lett a ten­
gerpart csodás igézetének. Volt, nincs. I öl­
itta, fölszivta a zsurtóuus...

Valamelyik reggel a szép Lukáesné azt 
njsAgoflta, hogy egy asszony barátját varja. 
Comane il fuijt urbölgy, de vidéki genre. rl i- 
tokban mindannyian megörültünk. Mi asszo­
nyok nj anyagot vártunk apró malicziáink 
kipróbálására; az urak kétségtelenül a talusi 
ártatlanság meghódítására gondoltak. 1 ag­
gattuk Lukácsáét a barátja felől, de a szép 
Torka nem bocsátkozott részletezésekbe.

— Jön és meglátjátok, punktum.
Hát jött. Látnivaló azonban édeskevés 

volt rajta, Megnyerő, szimpatikus külső, dy 
minden érdekes, különös, jellemző, avagy pi­
káns vonás híj javai. Jól öltözködött, de ain-

bicziió nélkül s miután valóban gyógyulni 
jött a tenger mellé, eszébe sem jutott, hogy 
velünk fölvegye a versenyt. Az urak is csa­
lódottan néztek össze a table d‘bote-nál. Csak 
Pándiy Barna, az iró, foglalkozott vele 
őszinte, vagy annak látszó érdeklődéssel; meg 
egy piktor külsejű idegen uv felejtette rajta 
a szemét. Lukácsáé, a társaságunk elismert 
boautéeje, eleinte jóakarata pártfogásába 
vette a barátját, de később lanyhult a me­
legsége s az öreg kegyelmes asszony egy nap 
jókedvűen súgta a fülembe, hogy a szép 
Torka magánkívül van. Tényleg odavillant 
egy párszor a szeme haragos gyűlölettel, 
ahonnét az iró halk, értelmes beszéde s egv- 
egy rövid, melodikus asszony! kaczagás ha­
tol! el hozzá.

— Pán cl y áldozat a barátság oltárán.
— Úgy nézem, hogy „önkéntes1- áldozat.
— C‘est ca! — mondta a kegyelmes asz- 

szony boldogan és kenyérgolyócskákkal do­
bálta meg az altábornagyot,

IT.
Mielőtt cdahagyt.uk volna a tengert, ren­

deztünk egy hang versenyt -az ingyen-kenyér- 
osztó javára. A kenyéroszitó ugyan csak a 
jövő télen kezdi meg újra a működését, esze­
rint egy kicsit későn jutott eszünkbe; de 
mondhatjuk úgy is, hogy jóelöve gondoskod­
tunk róla. Végeredményében néhány tót nap­
számossal több fog lepotyogni az állványok­
ról, akik az ingyenkeniyór jussiín bepálin­
káztak ...

A hangversenyünk sikerén valameny- 
íiyieii buzgólkod tünk, de az oroszlánrész

Tardy Borist illette, a szép Torka barátját. 
Pánidy ugyanis fölfedezte, hogy mikor egye­
dül maradt a penzió szalonjában az öreg tár- 
salkodónéjával, csodaszépen énekelt. Termé­
szetesen belefogtuk a jótékonyság igájába 
ezt a lágyizengésü mezzoszopránt is, és — 
egek! micsoda hatás volt az!

Ha. én el tudnám mondani azt a tombold 
lelkesedést, amivel a Tardy Boris apró. bá­
jos chansonjait fogadta a publikum! És mi­
kor a magyar nótáit ujráztatták! Lukáesné 
sápadtan hallgatta az öltözőjéből a tapsvi­
hart, s mikor a. piktor be akarta állítani, (ő 
volt a görögstilü élőkép főalakjai — kijelen­
tette, hogy rosszul érzi magát, nem lép fel. 
A rendezők őrülten futkostak jobbra-balra, 
die a szép Terkát egykönnyen nem pótolhatta 
senki és az előadásban már is hosszabb szü­
net állott be. Páucly, a rendezőség elnöke, 
már jelenteni akarta a közönségnek, hagy 
Odysseus és Circe találkozása elmarad a pro- 
grauuuiból. A piktor hirtelen kirohaut a szín­
padról és két perez múlva Tardy Borist hozta 
a karján. A szép Lukáesné görcsösen kacza- 
gott, de az öreg kegyelmes asszony elisme­
rően bccsájtotta le a lorgmouját.

— Superbe! Csak gyorsan, gyorsan..«
Hamar ment. Boris végig kibontotta a 

szép szőke baját, — az irigység mindnyá­
junknak a szivünkbe nyilallott, akik láttuk, 
asszonyok, — és a fekete csipketoalettje he­
lyébe magára vette az aranynyal áttört, pók- 
bnlószövésü peplumot. A szemünk odaveszett 
a vállalnak gyöngyházszerii fényén, simasá­
gán; a karjai, a nyaka tökéletes formájával 
lefőzött mindnyájunkat s az arozát — csak
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daknár elemeknek, melyek annak idején 
nem használták ki kellőleg a keletázsiai 
háborút, egyetlen reménységük az, hogy 
minden haderejével egyetemben egy 
uj konfliktusba sodródjék bele a hivata­
los Oroszország. Ezek az elemek az 
orosz határokon belül is erős pánszláv 
propagandát fejtenek ki, mely arra szo­
rítja az orosz kormányt, hogy cserben 
ne hagyja a bajba került Szerbiát.

Ez ma a helyzet, melyből bajos 
lenne még most fölállítani a jövő pro 
ignoisztikionját. Szerbia mindenesetre a 
legkétségbeesettebb kalandra is kapha­
tó, mert nincsen veszteni valója. Egy 
esetleges háború költségeit más fedezi, 
nem ő; ha, legyőzik, a nagyhatalmak 
mindenesetre megakadályozzák, hogy 
ezt az apró országot egyszerűen eltö- 
röl-ja a föld színéről a monarchia; az aiz, 
Őtven- vagy százezer szerb pedig, aki a 
csatamezőn fűbe harap, nem veszteség. 
Szülnek helyettük a szerb anyák má­
sokat.

A mi szempontunk természetesen 
egészen más, különösen Magyarország 
érdeke pedig egyenesen azt követeli, 
hogy a leghatározottabban visszauta­
sítsunk mindenféle kalandos próbálko­
zást, mely fele utón eléje megy Szerbiá­
nak abban, hogy a világbékét megza­
varja. Mi a magunk pénzén vereked­
nénk, melyért a koldus balkáni országon 
hiába keresnénk rekompeinZácziót; ne­
künk sokkal drágább a mi véreink élete, 
semhogy százezrével oda vethessük őket 
a drmamenti határra. Ha megvernek 
bennünket, a veszteség első sorban a 
miénk, magyaroké, mert a.z osztrák 
hadtvezetőség jóvoltából természetesen 
magyar ezredek kerülnének á legveszé­
lyesebb tüzvonalba. Ha pedig győz a 
monarchia, ez a czentrális bécsi hatal­
mat erősítené meg, holott ebből a hata­
lomból nekünk ma is több az elégnél.

A magyar közvélemény tehát a lég­

ii jó ég tudj«, miféle igézet, változtatta át 
egyszerre! Valami észbontó, és mégis szelidi, 
deczens mosolygás ült a szájaszögletében s u 
szemei, — rendesen okos, hideg nézésű, mély- 
szürke szemek, — megverő varázszsal ra­
gyogtak. Nem volt ideje a megfelelő pózok­
ban válogatni, egyszerűen oda,állott egy 
klematisz-virá.gos lugas elé; — die amint a 
függönyt felhúzták: a teremben a,z elragad­
tatás, a. nagy szenzácziók morajló zúgása fu­
tott végiig. Az emberek egyszerűen megőrül­
tek a mi szép, szőke Őreinktől és szegény 
Lnkácsné, akinek rosszallóié görcsös roha­
mokig fokozódott, a köpenye nélkül rohant 
haza a penzióba.

III.
A hangverseny után Tardy Boris egy 

csapásra divatba jött. Mindnyájan a. hatal­
mába kerültünk. Irigyeltük és szidtuk ma­
gunk között, de amint megjelent és ránk mo­
solygott tisztán csillogó szemével: nyomban 
a védelmére keltünk. Már csak azért is, hogy 
a szép Torka pukkadjon. Az urak kivétel nél­
kül a lábánál hevertek és úgy hallottuk, hogy 
Lítkei képviselő forma szerint megkérte a 
kezét, rle - kosarat kapott. Azzal körülbelül 
tisztában voltunk, hogy Boris meglehetősen 
független s anyagilag több, mint rendezett 
viszonyok közt él; azonban Lükéi olyan párti 
volt, akit elutasítani a mesével határos köny- 
nyclmtiség még a Boris helyzetében is, — 
konstatálta a szép Lnkácsné beszus-nrt.

Aznap tehát, mikor n képviselő mindnyá­
junkat megelőzve, hirtelen elutazott, — 
Tardy Borist a szokottnál is csodálóbb pil- 
la/rutiáisok fogadták a table d'hotnál.

szigorúbb vétóját emeli föl az ellen, hogy 
az osztrák diplomáczia olyan harczi di­
csőséget keressen, melynek mindenféle- 
képen mi fizetjük meg az, árát.

Budapest, márczius 3.
A képviselőház holnap, délelőtt tiz óra­

kor ülést tart, amelylen ,a, ma elfogadott tőke- 
kamat- és járadékaidéról szóló javaslat har­
madszori olvasása után folytatják az aróre- 
form részletes tárgyalását.

A főrendiház ülése. A főrendiház ma délután 
négy órakor gróf Dessewffy Aurél elnöklésével 
ülést tartott. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után nyomban áttértek a földadóról szóló ja­
vaslat részletes tárgyalására, A javaslatot vita nél­
kül részleteiben is elfogadták. Az ülés végén gróf 
Dessewffy Aurél elnök javaslatot tett aziránt, vájjon 
a főrendek igazolására van-e szükség külön intéz­
kedésre. Jelentéstétel végett átteszik az ügyet az 
igazold bizottsághoz, hogy az a legközelebbi ülésen 
tegyen jelentést az igazoló eljárásról. Az ülés fél­
ötkor végződött "

A liorvát bán Budapesten. Báró Rauch Pál 
liorvát bán tegnap este Budapestre érkezett Becsből, 
ahol a király kihallgatáson fogadta. A bán ma dél­
előtt néhány resszortügyet intézett el a szakmi­
nisztériumokban és délután a főrendiház ülése alatt 
fölkereste Josipovtch Géza liorvát mindsztürt és 
Wckcrle Sándor miniszterelnököt, akiiekéi közölte 
kihallgatása eredményét. Mint félhivatalosan jelen­
tik, a bán kihallgatása semmiféle' újabb politikai 
intézkedéssel nincsen összefüggésben. A bán folyó 
kormányzati ügyekről tett jelentést a királynak. 
Báró Rauch Pád holnap utazik vissza Zágrábba,

A függetlenségi párt értekezlete. Az ország­
gyűlési függetlenségi és 4S-as part kedden, már- 
ezius 9"én délután öt örakor Erzsóbet-kömti kör- 
helyiségében Kossuth Ferenez elnöklésével érte­
kezletet tart, amelynek tárgya a párt belső ügyei­
nek megvitatása • •

Küldöttségek. A Kossuth Fereucz-te.lep, pest- 
megyei telepes község küldöttsége járt ma délelőtt 
gróf Apponyi Albert, kultuszminiszternél, akitől 
népiskolát és ov'odát kér u. szépen fejlődő telep szá­
mára. A miniszter szívesen megígérte, hogy a 
maga részéről kérelmüket minden tokintetbcu elő 
lógja mozdítani.

Nagykikinda küldöttsége ma a képviselőbiz- 
ban üzterónyi József államtitkár elé járult azzal 
a kéréssel, hogy járjon közbe, hogy a Nagykikinda— 
Lovrin—Zsombolya.—Uj-Arad közti helyiérdekű 
vasút megakadt építkezését mielőbb újra felvegyék. 
Szterényi József államtitkár válaszában meg- 
igérto a nagykikindaiak kérésének teljesítését. A 
küldöttség megnyugvással vette az államtitkár vá­
laszát. Ugyanezt jelentette ki Kossuth Ferenez 
kereskedelemügyi miniszter is. a'ki igen szívesen 
fogadta a küldöttséget és megnyugtatta őket, hogy 
behatóan fog foglalkozni a kérdéssel és rajta lesz, 
hogy kérésük teljesedésbe menjen. A küldöttség 
lelkesen megéljenezte a miniszter válaszát. Ezután 
Wekerlfi Sándor miniszterelnököt keresték fel.

Ma délelőtt Tiszahát község küldöttsége tisz, 
telgett a kereskedelemügyi minisztériumban 
Kossuth Ferenez kereskodelmügyi miniszternél és 
Szterényi József államtitkárnál. A küldöttség meg­
köszönte a miniszternek •» vúsárosnamenyi hid ügyé­
ben tett intézkedését. Kossuth miniszter válaszá­
ban kijelentette, hogy minden jogos kívánságnak a 
lehetőségig eleget tesz és örvend annak, ha intéz­
kedéseit köszönettel Veszik. Ugyancsak örömmel 
fogadja a politikai bizakujmak a megnyilatkozását 
is, mert 'az a nézete, hogy a nemzet bizalma, t 
nemzet támogatása nélkül úgy a pártok, mint ve­
zetőik mindig erőtlenek. A politikai élet küzdel­
meiben voltok nehézségek a multiban és vannak 
nehézségek a jelenben is. Reméli, hogy ezek le lesz 
nek ktizdhetők, arról a.xmban biztosítja a küldött­
ség tagjait, hogy a nemzeti ügynek éppen olyan 
Ilii szolgája lesz ezután, mint volt oddig, A Írül 
döttség lelkes éljenzéssel fogadta a miniszter vá 
laszát. Ezután Szterémii József államtitkárt keres, 
ték fel, akinek mesrköszönték a tiszaháti hid ügyé 
ben tanúsított jóindulatát.

A magyar nyelv a katonai nevelőintézetekben
A „Kel. Ért.“ Írja: A magyar delcgáczió legutóbbi 
ülésszakában hozott határozatoknak megfolelöleg s 
hadügyminiszter a -növendékeknek az »1-, illetőlelj 
főreáliskolákba való felvételére néasvo rendeleti 
utón biztosította a magyar nyelvnek, mint állam­
nyelvnek előjogait. A hadügyminiszter ugyanis 
elrendelte, hogy az alreáliskola felsőbb osztályaibs 
való felvételi vizsgánál a magyar növendékek s 
vizsgát feltétlenül magyar nyelven kell, hogy le­
tegyék. A föreáliskolában, illetőleg a katonai aka. 
démiában minden, a magyar korona országúmat 
területen honos növendék köteles a magyar nyelvei 
megtanulni, tekintet nélkül arra, hogy német, ro 
mán vagy liorvát nemzetiségü-e az illető. Hogy a 
hadügyminiszter különös gondot, fordított a ma­
gyar nyelv jogainak tiszteletben tartására, az ki­
tűnik azon rendelkezéséből, hogy az alí-eá.!iskolába 
való felvételnél nem magyar ajkú növendékek csat 
akkor vizsgázhatnak saját, anyanyel vükön, ha a 
vizsgáló bizottság tagjai közt olyanok is vannak, 
ykik ezt a nyelvet értik.

isa
Lukácsáé fanyarul és jó hangosan szólt 

odú a szomszédjának:
—. Nem komikus, hogy mennyire iz­

gatja, az emberek fantáziáját, egy elvált asz- 
szony ? Mindenki regényt, tragédiát szimatol 
mögötte, pedig a legtöbbje csak a rendes 
polgári kis komédiáját játszotta le.

Tardy Boris nyugodtan fordította vissza 
szökő fejét egv pillanatra.

— És mit nevezel te az elvált asszonyok 
rendes polgári kiskomédiájának 1 — kérdezte 
mosolyogva,

— Oh kérlek, ez csak kézenfekvő! — vi­
szonozta a szép Torka, gonoszul. — Az asz- 
szony megcsalja az urát, a férj megveri a 
feleségét és kész a válóok. Ez a sablon. Meg­
engedem, hogy vannak kivételek...

— Természet esen .. . de. az ember mi Il­
iiig <i magáéhoz legközelebb fekvő eshetőségre 
gondol, ugy-c? — vetette oda Boris könnye­
dén és újra Pándyhoz intézte a szót.

Ez a kis intermezzo oly gyorsan pergett 
le, hogy a. távolabb ülők nem is vehettek 
észre, de az öreg kegyelmes asszony sugárzó 
arezcznl hajolt hozzám.

— Kezdődik!
— Ugyant Én azt hiszem, Boris a maga 

részéről befejezte. E’ég éles volt.
- Mit akar, édesem ? Cost la guerre. De 

koránt sincs vége. Nézze azokat a szemeket!
Csakugyan volt. valami egészen különös 

a szürke szemek hideg ragyogásában.

IV.
Az elutazásunkat megelőző napom történt 

a skandalum. A szép Torkáért lejött az ura

s a -hitvestársak érzékeny viszontlátást 
rendeztek a mi épülésünkre. Lukácson 
tüntetett, a gyöngédségével s állandóan a: 
ma karjaiba akaszkodva járt, A társaságunt 
még hazulról úgy vélekedett, hogy a robusz 
tus Lukács az összmonarchia legkorlátoLtabl 
férj anyaga; annál nagyobb konsbernácziói 
okozott tehát, hogy a déli postajárás után a 
szép Torka szobájából pokoli lárma hatolt 1< 
hozzánk, — asszony! sikoltások és ezifrán el 
kerített fér fi károm kodások vegyesen, —, sől 
mintha súlyos tárgyak hullottak volna riübö 
rögve a padlóra ...

Lukácsok nem jelentek meg a.z ebéden 
de hiányzott Pándy Barna, a piktor s maga 
az altábornagy is. Mindnyájan igyekeztünk 
eltalálni a dolgok összefüggését, de amint ké­
sőbb kiderült, egyedül a kegyelmes asszony 
járt helyes nyomon. Ö tudniillik mindjárt ki­
jelentette finom, diszkrét mosolyával:

— Lnkácsné is lejátszotta az elvált asz- 
sy.onyok rendes polgári kiskomédiáját... 
Csak azt szeretném tudni: Tardy Boris mi­
lyen minőségben jutott a Pándy, illetőleg a 
szép Torka szerelmes leveleihez?

— Milyen minőségben ?!. . .
—■ Nohá,t! Ecrjhexmenni, hogy egy má­

sik asszonyt, elvá'aszszon ...
— Pirrhusi győzelem, - mondtam ón.

De nézze most azokat a szemeket ! Kezdem 
érteni, hogy miért kapott kosarat Litkei...

A terras/, felöl Pándy jött a társalgóba, 
kicsit izgatottan. Tardy Boris hozzá sietett 
és a világ, legtermészetesebb mozdulatával a 
karja alá csúsztatta a kezét,
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Válság felé.
— A koaliczió bomlása. —

Budapest, márezi.us 3.
Félhivatalosan jelentik, hogy holnap, 

csütörtökön, délután négy. órakor a keres 
fejedelmi minisztériumban minisztcrtan&cs 
lesz, amelyen a kormány tagjai a parla­
menti helyzettel fognak foglalkozni.
Ebben a rövid félhivatalos kommünikében 

visszatükröződik az egész politikai helyzet, 
mert amikor a kormány minisztertanácsot? tart, 
a parlamenti helyzetről, már a válság is közel 
van. Ezt a parlamenti helyzetet pedig a bank­
bizottság tegnapi ülése idézte elő, amely után 
általában azt hiszik a politikai világban, hogy 
változás most már rövidesen be fog következni. 
Nevezetesen úgy látják a dolgokat, hogy a 
függetlenségi párt és a. koaliczió hatvanhetes 
pártjai között olyan ellentéteik merültek fel, 
amelyek most már aligha egyenlithetök hí. 
Igen figyelemre méltó azonban az a nagytekin­
télyű függetlenségi forrásból jövő felfogás, 
amely nyomatokkal utal arra, hogy a bank- 
bizottság tegnapi ülésén történt események 
semmiképpen sem jelenthetnek bizalmatlansá­
got. a kormány nyal szemben, sőt még azt sera 
szabad bizalmatlanságnak tekinteni, ha a bank- 
bizottság folytatja tanácskozásait és elfogadja 
a Holló-féle előadói javaslatot. Egy bizottsági 
határozatnak nem lehet nagyobb jelentőséget 
adni, amig abból házhatározat nem lesz, már 
pedig a bankbizottsági határozat, nem fog addig 
a képviselőház elé kerülni, amig a lécei bank- 
tárgyalások eredményéről a kormány jelentési 
nem" tesz. Ennek a felfogásnak azonban nincs 
túlságosain sok hive, sőt. a mai hírek, amely. .& 
holnapra igen jelentős eseményeket jelentenek 
be, egyenesen kizárják ennek az érvelésnek 
általános elfogadását.

A függetlenségi párt és az alkotmány púit 
ée, a néppárt között már régóta lappangó ellen­
tétet Kossuth Eereucznek a bankbizottság teg­
napi ülésén tanúsított magatartása szította föl. 
Az alkotmánypárton és a néppárton ugyanis 
rossz néven vették, hogy Kossuth lerencz nem 
kívánta határozottan a bankbizottság tárgya­
lásainak elhalasztását és hogy, bár a konnány 
tagjai csak a kartelbankra vonatkozólag álla­
podtak meg, ö ennek nem siker ülése esetére 
már most a tiszta önálló bank mellé kötötte 
magát. Már tegnap késő este, a bankbizottság 
ülése után, kifejezésre jutott ez az elégületlcn- 
Bég, amely aztán a képviselöház mai ülése alatt, 
amikor a pártok először érintkeztek egymássá., 
még jobban kihegyezödött.

A képviselöház folyosóján, de az ülés­
teremben ás, folytonos volt a csoportosulás, s a 
képviselők lázasan vitatták, hogy mi fog követ­
kezni. Voltak érdekes csoportosulások is, ame­
lyek nagv figyelmet keltettek. így Justh G-vuU 
c^vy csoport előtt, amelyben szintén ezt a kér­
dést feszegették, ezeket mondta:

— Én tisztán látom a helyzetet. Én látom 
és tudom, hogy mi fog következni. Becs most 
végre megtudja, hogy mi az önálló bankot ko­
molyan követeljük vs minden erőnkkel harezba 
szállnak érette. Nekem meggyőződésem, hogy 
mi ebben a harezban győztesek maradunk. Mi 
a jelenlegi bankezabadalmat prolongálni nem 
fogjuk; meglesz tehát az önálló bank és ekkor 
az osztrákok jönnek majd, hogy veink karte be 
lépjünk, mert nekik érdekük, hogy bizonyos 
entente álljon fenn a két állam kozott.

Az elnök azután, bement, megint a terembe.. 
Az emelvényen nemsokára felkereste gu*f 
'Andrássá Gyula belügyininhztei; és hosszú 
ideig beszélgetett vele.

Délfelé nagy érdeklődést keltett az al­
kotmánypárti és néppárti képviselők egy cso­
portja, amelyikhez odalépett gróf Andrássy 
Gyula "belügyminiszter is. A képviselők arról 
beszéltek, hogy szerintük a bankbizottsaghan 
terrorisztikus hangulat volt s a vélemény- 
megnyilvánulást elnyomták.

Erre gróf Andrássy Gyula így felelt:
— 1Iát bizony ez a helyzet tarthatat­

lan is.
Később heves vita támadt Ugrón Gábor­

nak egy cetilap tegnapi számában megjelent 
vezérczikke miatt. A jelenlévők kivétel nélkül 
elítélték azt, hogy Ugrón szembehelyezkedjék a 
függetlenségi pártnak nagy többségével.

—. Akinek nem. tetszik a mi s a többség 
eljárása, — jegyezte meg, Justh Gyula — a~ 
lépjen ki, azonnal a pártból! Nem tűrhetjük, 
hogy már a függetlenségi párt. egyes eagjai is 
ilven bangóin beszéljenek a párt törekvései.öl. 
Aki nem akar a többséggel haladni, azt ki kell 
tessékelni a pártból.

A Ház elnökének szavait a jelenlévők ál­
talános helyesléssel fogadták.

Egv óra feló bejött a Házba gróf Balt­
it yán y Tivadar, a bankbizottsag elnöke, akit 
a folyosón hosszantartó, lelkes éljenzéssel fo­
gadtak. A képviselők azonnal körülvették 
Batthyányi és csakhamar hangos vita tá­
madt. Később Bernáth István alkotmánypárti 
képviselő csatlakozott ehhez a csoporthoz.

__ Van egy ideám, — szólt, Bernáth Ist­
ván —• s azt hiszem, hogy meg is felelne a 
király intencziójának, de kielégíthetné a füg­
getlenségi pártot is. Más európai országban is 
megvan az, hogy több banknak adnak ban&.- 
jegykibocsátási engedélyt. Hosszabbítsuk meg 
a "közös bank privilégiumát 1917-ig, de változ­
tassuk meg a bank alapszabályait. Változtas­
suk meg akként, hogy állítsunk fel egy ol> an 
magyar bankot is, melynek szintén legyen 
bank jegy ki bocsátási joga.

__ Nemi hinném, hogy a nemzet ezzel
megelégednék, — szólt gróf Batthyány Ti­
vadar.

Egyébként a bankbizottóág legközelebb! 
ülésén a függetlenségi részről csak Földes Be a 
fog beszélni s azután megvárják, mit szólnak 
£Z alkotmánypárti és néppárti képviselők és 
nyomban aztán határozatot fognak provokálni. 
.Justh Gyula intézkedett, hogy a bizottsági je­
lentés nyomban, mihelyt Holló Lajos megk'-r- 
rigálta, lcimyomattiiissék és esetleg már ezét- 
osztassék a holnapi ülés folyama alatt,

A néppárt tagjai ez idő alatt Bokorszky 
István alelnök szobájában beszélgettek a hely­
zetről. A néppártiak egyhangú véleménye, 
hogy a kormánynak a legrövidebb idő alatt le 
kell mondania, sürgetik is gróf Zichy Aladár 
lemondását, mert legforróbb óhajtásuk, hogy 
Ziehv azonnal adja be lemondását. Ezen az 
értekezleten résztvett gróf Zichy János is, aki 
ezelőtt a néppárt elnöke volt, d> most az alkot- 
mánvpárt tagja. Az ö jelenlétét úgy 
magyarázták, hogy az alkot,máuypárt és a nép­
párt" egyetért ve kivárniuk eljárni, de a néppárt 
vállalkozott, az elöliarczos szerepére.

Tényleg; az est. folyamán olyan hírek kel­
tek szárnyra, amelyek ezt a fölfogást igazolni 
látszanak. A néppárti körben ugyanis össze- 
gyűlt a pártnak valamennyi tagja és, bár for­

mális értekezletet nem tartottak, behatóan meg­
vitatták a politikai helyzetet. Ennek az eszme­
cserének az volt az eredménye, hogy a néppárt 
elhatározta, hogy kilép a koaliczióból cs föl­
szólította gróf Zichy Aladárt, hogy a holnapi 
minisztertattábsban jelentse be lemondását. Ezt 
az elhatározást a néppártiak' azzal igazolják.

hogy miután a kormány csak a kartelbank 
tekintetében mondta ki a szolidaritást, Kossuth 
Foren ez pedig tegnap már előre lekötötte ma­
gát az önálló bankhoz, a néppárt ebben a koa­
liczió felbomlását látja. A koaliczióból való 
kilépést a néppárt vagy valamely cselekedettel, 
például a Házban való nyilatkozattal, fogja 
dokumentálni, vagy pedig formaiszerint a két? 
másik pártelnöknek Írásban fogja bejelenteni.

Az alkofmánypárton tartózkodó álláspon­
tot foglalnak el és nem hiszik, hogy az adó­
reform tárgyalásának befejezése előtt a válság 
kitörjön. Különösen azt hangsúlyozzák, hogy e 
pillanatban még nem alakult ki olyan helyzet, 
amely a pártot álláspontjának megváltoztatá­
sára indítaná, ele lehetséges, hogy a legköze­
lebbi napokban megváltozhatik a, pártnak a 
koaliczióhoz való viszonya. Mindenesetre nagy 
befolyással lesz erre az alakulásra a. holnapi mű 
nisztertanács határozata. Ebből az utolsó kije­
lentésből, amelyet a pártnak egyik vezető tag­
jától hallottunk, következik tehát, hogy az al­
kotmánypárton már ma számítanak arra, hogy 
a holnapi minisztertanácson nagy jelentőségű 
események fognak lejátszódni. Gróf Zichy Ala­
dár király személye körüli miniszternek a vál­
ság fölidézésére vonatkozó kezdeményezéséről 
van szó, amelyhez aztán — hir szerint — az al­
kotmány párti miniszterek; csatlakozni fognak. 
Ezt a hírt igazolja az a körűiménv is, hogy 
ma este úgy az alkotmánypárton, mint a nép­
párton befejezett tényként beszélték, hogy gróf 
Andrássy Gyula és gróf Zichy Aladár minisz­
terek Wekerle Sándor miniszterelnök kíséreté­
ben pénteken Becsbe utaznak cs kihallgatáson 
jelennek meg a. király előtt.

A függetlenségi párton ma első sorban 
egy kis belső ügyet kellett elintézni.' A kép- 
viselőkáz tegnapi ülésének végén ugyanis 
Hoitsy Pál, mint az adóreform előadója, arra 
kérte a Házat, hogy beszédét mára halaszt­
hassa. Több függetlenségi képviselő azonbaü 
ellenezte a halasztást és ezért, Hoitsy erősem 
neheztelt. Ma reggel azután Kossuth Ferencz- 
nek, miin.t a függetlenségi párt elnökének le­
velet irt, melyben lemondott, ügyvivő al­
elnöki állásáról. Ennek a dolognak a Házban 
hire terjedt és egy sereg függetlenségi kép­
viselő a háznagy! szobába kérette floitsyt és 
kapaczitálni iparkodott arra, hogy lemondá­
sát, vonja vissza. Biztosították öt a párt sze­
retettről és ragaszkodásáról, mire líoitsy en­
gedékenyebb lett. Leszlcay Gyula és Bátkay 
László képviselők azonnal el is mentek Kos­
suth Ferenczhez és visszakérték Hoitsy le­
mondó levelét.

Estére a függetlenségi pártkörben, mi­
után előre bejelentették, hogy Kossuth Ferencz 
föl fog látogatni, igen nagy számban gyűltek 
össze a párttagok. Juslh Gyula szintén meg­
jelent és szüntelenül lelkesitette a párttagokat 
az önálló jegybank mellett való kitartásra. 
Hét óra után érkezett meg Kossuth Ferencz, 
aki aztán csaknem másfélóra hosszat beszél­
getett a képviselőkkel. A legaktuálisabb kér­
dést nem érintette, mert nyomban megérkezése 
után, amikor a képviselők köré csoportosul­
tak, igy hárított el. minden kőrdezősködést:

’ __ Álláspontomat a bankbizottság tegnapi 
ülésén kifejtettem, ahhoz semmit sem tehetek, 
amint semmit el nem veszek. De nem nyilat­
kozom azért sem, mert szavaim rendesem elfer­
dítve kerülnek a lapokba.

A párt tagjai azonban mégis tárgyalták a 
bank ügyét és különösen megismétlődtek a ki­
fakad ások Ugrón Gábor ellen, aki ma este lap­
jában ismét azt irta, hogy a. pártnak csak egy 
töredéke harczol az önálló bárokért. A tagok
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határozottan követelték, hogy a párt ennek az l 
állításnak mecczáfolásánl pártcrtckczleten | 
mondja ki az önálló jegybanknak 1910-re való 
követelését és hogy egyben Ugrón Gábort re­
kesznek ki' a pártból. Az értekezletet össze, is 
hívták e hó ki lemezed ikére, a jövő keddre, ame­
lyen ezt a határozatot kimondják. Később egy 
kisebb társaságban Kossuth ezeket mondta:

— A bank a főkérdés és ebben mindenki 
egyetért, csak a. kivitel dolgában vannak ellen­
tétes nézetek. Be egy 240 tagból álló párt nem 
kormányozhat, mert ez anarchiára vezetne. A 
kormányzást a vezérre kell bízni, aki úgy is 
informálja a pártot és meghallgatja a vélemé­
nyeket.

— Igen, de aztán informálják is a pártot, 
vagy legalább a vezető tagokat — szólt Justh 
Gyula.

A válsághírekkel a pártban csak kombiuá- 
cziók formájában foglalkoztak. Félkilencz óra­
kor Kossuth Ferenczczel együtt elmentek a Ko­
vács-féle vendéglőbe pártvacsorára, amelyen 
Wekerle Sándor miniszterelnök is résztvett

Küldöttség Justhnál,
A mai képviselőházi ülés kezdete előtt, a 

tiszaháti kerület népes küldöttsége jelent, meg 
ma -Tiistli Gyula képviselőházi élnek előtt. A 
küldöttség vezetője, Mátlié László képviselő 
rövid beszédében azt hangsúlyozta, hogv kerü­
letének polgársága nem mulaszthatja el az al­
kalmat, hogy a mostani súlyos politikai hely­
zetben Justh Gyula személye és politikája 
iránt érzett odaadó bizalmuknak kifejezést ne 
adjanak. (Zajos éljenzés.)

Justh Gyula válaszában elsősorban is me­
leg szavakban köszönte meg az üdvözlést, az­
után igy folytatta: ,,Biztosítom: önöket t. ba­
rátaim, hogy belém helyezett bizalmukban csa­
lódni nem fognak. Múltamat ismerik. Es én 
az leszek a jövőiben is, aki a múltban voltain. 
Arra kérem önöket, hogy tartsanak ki azon 
'országszerte megindult, élénk mozgalom mel­
lett mely a függetlenségi párt programul ja 
egy integráns részének megvalósítására meg­
indult. (Zajos éljenzés.) Küzdjenek kitartás­
sal és akkor az ország közgazdaság! független­
ségi érdekében való küzdelmünk sikerrel jár. 
Még egyszer köszönöm, hogv előttem megje­
lenni szívesek voltak és kérem, hogy tartsanak 
meg továbbra is szives jóindulatukban és ba­
rátságukban.“ Ezután a képviselüház elnöke 
még hosszasabban elbeszélgetett a küldöttség 
tagjaival.

A hankíárgyalások.
Becsben a bank ügyben ma folytatták a 

két kormány megbízottai az osztrák pénz­
ügyminisztériumban a tárgyalásokat, ame- 
lyem ezúttal is Gruber osztrák pénzügymi­
niszteri osztályfőnök elnökölt, A tanácsko­
zást holnap folytatják.

Popovics Sándor pénzügyminiszteri ál­
lamtitkár ma este Becsbe érkezett. Popo­
vics államtitkár holnap a közös pénzügymi­
nisztériumban! részt vesz a banktá.rgya 1 á«on 
és a délutáni vonattal utazik vissza Buda­
pestre.

Budapest, márczius 3.
Az oraviczai választás és a nemzetiségiek. Az

oraviczai választás eredménye 3.agy konsty-má- 
cziót keltett a nemzetiségiek között, A román kép­
viselők a nemzetiségiek jelöltjének, Papp György­
nek bukását íőképen annak tulajdonítják, hogy a 
román papok és tanítók kizárólag Siegescut támo­
gatták. Papp Györgyre mindössze két román pap 
szavazott, tanító pedig egy sem. A nemzetiségiek 
hivatalos 1 alpja, a „Luptn“ azt írja, hogy a romá­
nok sok tanulságot meríthetnek e választásból, de 
hogy melyek azok a tanulságok, azt elhallgatja.

ban jelenik meg. A könyv utoljára 1895-beu jelent 
meg. Az idő óta sok változás esett szervezeti tekin­
tetben, a béke idejére való illetményekben is rész­
ben változás történt, azonfelül az árak tetemesen 
emelkedtek, úgy hogy az illetményekre vonatkozó 
valamennyi szabályzat átdolgozása szükségessé vált. 
A második rész most megjelenő uj kiadása azt a 
törekvést szolgálja és előreláthatólag meg is való­
sítja, hogy a világos és egyszerű illetménymeghatá- 
rozások utján, a lehetőségig egyszerűsítse a háború­
ban való gazdasági adminisztrácziót. A legfontosabb 
újítások közül fúlemlitcndők a hadi fölszereléshez 
való járuléknak a már beállt és háború esetén bi­
zonyára még nagyobb méreteket öltő áremelkedés 
folytán szükségessé vált fölemelése, a hadi pótlék 
emelése a VI. rangosztálytól lefelé mindenki szal­
mára, a hátramaradó család illetményeinek egysé­
ges rendezése és a mozgósítás esetében az átalány- 
rendszer megszüntetése.

A katonai illetmények. Béesből jelentik a 
„Budapesti Tudósilódnak: A katonai illetmény- 
szabályzat második része, amely a háború esetére 
veié illetményeket tárgyalja, legközelebb uj kiad ás -

A t. Hamupipőke.
>— A képviselőház ülése. —

Budapest, márczius 3,

A Ház ülésére ismét rászakadt a hamu­
pipőkék ideje; nem törődik vele senki. Hiába 
kezdődött névszerinti szavazással az ülés, (ami 
máskor mindig az érdeklődés bizonyos fokát 
mutatta), az emberek csak az iránt érdeklőd­
tek, bukik-e a kormány vagy nem bukik.

Es bizony ez volt akkora kérdés, hogy el­
törpülhetett mellette az a névszerinti, mely 
azt döntötte el, milyen adókulcsot akar a. Ház 
a tökekamat- és járadékadóról, tiz százaléko­
sat-e vagy ötszázalékosat. Hát ötszázalékosat 
akart. A tökekamat- és járadékadóról szóló 
törvényjavaslat többi paragrafusait, egyébként 
vita nélkül fogadták el. Csak éppen Wekerle 
Sándornak egyik módosítását vették föl a 
tizcnkileraczedik paragrafusba.

Az általános kereseti adóról szóló törvény- 
javaslat első szónoka Aragy Sándor volt. Öreg- 
j ében -it agy j álba n jónak találta a javaslatot. 
Polónyi Géza már nem volt ezen a véleményen. 
Ő már „súlyos következményektől“’ félt és sö­
tét színekkel festette a javaslat várható hatá­
sát, Vázsonyi Vilmos a progresszivitás érvé­
nyesítését sürgette. Wekerle Sándor miniszter- 
elnök minden szónoknak válaszolt és e válaszok 
nyomán oda konkludált, hogy a javaslat na­
gyon jó és a Háznak ezt el kell fogadnia. El is 
fogadta a Ház általánosságban.

A részletekre már nem kerülhetett a sor, 
mert intérpelláeziókra kellett áttérni. Módi- 
Kovács János, Bozóky Árpád és Nagy György 
interpellált. Nagy György márczius tizenötö­
dikének törvényes ünneppé való emelését 
kívánta.

*

Részletes tudósításunk ez:

A képviselőház illése.

1— Kezdődött délelőtt tiz órakor —
Ülnök: Justh Gyula.
Jegyzők: Zlinsaky István és Dudits Endre,
Az elnök: Megnyitja az ülést.
A TI űz a jegyzőkönyv hitelesítése után áttért 

a tőkekamat- es jár adók ad óról szóló tör vény ja vas­
lat folytatólagos tárgyalására.

Névszerinti szavazás.
Soron van a javaslat, tizenkettedik szakasza, 

melyhez Éber Antal é* Kuszita István a tegnapi 
ülésen módosítást nyújtottak be. (Hogy u tízszá­
zalékos adókulcs ötre száll it tassék le.) Miután a 
módosítás indítványozói névszerinti szavazást kér­
tek, az elnök ezt elrendeli s szavazás előtt az ülést 
üt perezre felfüggeszti.

Szünet után a Ház többsége a tizenkettedik 
szakaszt Eber Antal és Kuszka István módosításá­
val fogadta el,

A tizenharmadik szakasztól a tizenkilenczedik 
szakaszig nincs felszólalás.

A tizenkilenezedlik szakasznál Wekerle Sán­
dor miniszterelnök azt. a módosítást ajánlja, hogy 
a büntetés az eltagadott adó egy százalékában ál­
lapíttassák meg s esnk ismételt felszólítás ellenére 
megtagadott bevallás esetén rovassák ki négy 
százalék.

A Ház a szakaszt ezzel a módosítással fo­
gadja el.

A huszadik szakasztól a harminezötödik sza­
kaszig nincs felszólalás s ezzel a Ház a javaslatot 
részleteiben is elfogadta s annak harmadszori ol­
vasását, a következő ülésre tűzte ki.

A Ház ezután áttért az általános kereseti adó­
ról szóló törvényjavaslat tárgyalására.

A kereseti adó.
A javaslat cziménél Nagy Sándor kontingen­

tált adó mellett az adókulcs nagyságát mellékes­
nek tartja s miután a miiniszterelnök úgy nyilat­
kozott, hogy a kontingentált összegre nézve elő­
terjesztést fog tenni a vita folyamán, a javaslatot 
a maga részéről elfogadja. A kereskedelmi érdeke­
ket a reform által nem látja veszélyeztetve. Ha a 
kontingentált összegnél több adójövedelem folyna 
be, a törvényhozásnak módjában lesz az adókulcsot 
leszállítani. Az a félelem is alaptalan, hogy a ma­
gyar kereskedelem versenyképesség tekintetében 
az osztrák mögött marad a reform következtében.

Az elnök az ülést tiz perezro felfüggeszti.
Szünet után Polónyi Géza a kereseti adó re- 

formjának súlyos következéseitől fél. Ha a mi­
niszter fen tartja a javaslatban kontemplált adó­
kulcsot, válságba dönti a különben is rossz hely­
zetben tengődő ipar-os és ke,reskcdő világot. Sze­
rette volna, ha az egyenes adók reformja helyett 
a községi adó és községi háztartások rendezetlen 
állapotún segített volna a pénzügyi és belügyi 
kormány. A belügyminiszterhez többizben kérdést 
is intézett ez iránt, de választ sohasem kapott. A 
javaslatot különben elfogadja, csak azért, hogy 
gyors letárgyalásáva] is hozzájáruljon a politikai 
válság lebonyolításához.

Vázsonyi Vilmos a progresszió behozatalát 
követeli a kereseti adónál. Elismeri annak az érv­
nek a jogosságait, hogy a progresszió behozatala 
a kereset eltitkolását eredményezheti. De mégis 
szívesen látta volna a progressziónak szerény 
mértékben való megállapítását.

A miniszterelnök nyilatkozata.
Wekerle Sándor miniszterelnök Polcnyinak 

válaszolva kijelenti, hogy az állami! tisztviselőknek 
a községi adóhoz való hozzájárulása tekintetében 
egységes elveket érvényesített s gondja volt rá. 
hogy a lakóhelyek különbözősége ne jelentsen rá­
juk nézve különböző adóbóli megterheltetést A 
községi adó és a községi háztartás kérdése szántén 
benne vau a kormány programmjában s ennek 
megvalósítására az adóreform javaslatok let-árgya- 
lása után valószínűleg sor kerül.

Az állam a maga jövedelmi forrásainak meg­
választásában egyelőre nem tekinthet el s még 
messze vagyunk attól, hogy egy általános jöve­
delmi adóban egyesítsük a kincstár összes adójö- 
vedehneit.

A progresszivitás, melyet Vázsonyi hiányos* 
uak talál, teljes mértékben, sőt. jobban meg van 
valósítva. Az önadóztatás elve az adókivető bizott­
ságoknak biztosított jog-kör által a legszélső kon* 
zekvencziákig érvényesül. Hajlandó bizonyos mó­
dosításokhoz hozzájárulni, igy kiskorú gyermekek 
esetében általában helyet ad az adólevonásoknak.

A bázosztály-adónál pedig nem ellenzi, hogy 
amink első fokozatában a minimális érték ha<tvan- 
szorosát vegyék alapul. Kéri a javaslat elfoga­
dását.

A Ház a javaslatot ezután általánosságban 
elfogadta s áttért az interpellácziók tárgyalására.

Az interpellácziók.
Mádi Kovács János a tolnamegyei Dumáig 

szabályozása dolgában intéz iutcrpelláeziót a föld­
ia Ivclésiigyi miniszterhez.

Hozóky Árpád a Szerbiával kötött vám- és 
kereskedelmi szerződés tárgyúban intéz interpel- 
lácziót a miniszterelnökhöz.

Szabó István interpellácziójának a legköze­
lebbi interpellácziós ülésre való halasztását kérte.

Nagy György márczius tizenötödikének, mint 
nemzeti ünnepnek törvénybeiktatása tárgyában 
terjeszt elő intcrpclláeziót.

Az elnök az ülést fél három órakor Irernkesz- 
tette.
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Csütörtök, márczius 4. EGYETÉRTÉS

A t. Házból.
1. 1-1 válság napjai.

Néhányat láttunk cfélét. Amikor elhatá­
rozódik egy kormány megbuktatása és a szí­
nem megyeiemnek a várományosak, az örök- 
fiégre lesük, meg a hiénák. Megjelennek, akik, 
a> paklit keverték. Az intvika-csinálók. A fa­
rizeusok. A győzedelmes J'iliszteusok. A fo­
lyosókon vastag szivarfüst terjed. Egyik eiu- 
ibci: a másikba ütődik és senki se mondja, 
hogy „Bocsánat!“, 'hanem úgy veszi a dol­
got, mint amikor választási időben, a kortesek 
utat törnek maguknak s olyankor nem szá­
mit, hogy. kit taszítanak télre. Alakok, akik 
sokáig türtőztették magukat és kényszerűen 
alkalmazkodtak a szokásokhoz és a megálla­
pított tekintélyekhez, most egyszerre mind 
kibontakoznak eredeti egyéniségükkel és 
mind ráköpnek a drága szőnyegekre, hosszan 
haverednek végig a pamlagokom, maguk alá 
húzzák a lábukat és nem titkolják, hogy 
piszkos a lábbelijük, sok illendőség! tekintet 
megszűnik. A kárörvendő igazi »rezüket 
mutatják. Egykori tekintélyek feje felett el­
néznek. Eddig jelentéktelen embereket ünne­
pelnek.

Láttunk efélét. A miniszterek, akik egy 
héttel azelőtt nagyhatalmak voltak, gúnyos 
kifejezést erőltetnek arcainkra. Avagy nem .is 
kell nagyon erőltetniük, magától jön az 
ilyen. A válság napjaiban a fondorkodók nap­
ról-napra és jelenetről-jelenetre kijátszszák 
a minisztereket és apró egy széni ötletekkel 
nevetségessé teszik őket. Kész két pecsétesen 
titkolt elhatározásokat megtudnak és hetit 
szerint nyilvánosságra adják. A bizalmaso­
kat ineghóditják a maguk részére és miha­
mar értesülést kapnak valamenyi lépésükről 
és meghiúsítják terveiket. Es aztán nevet­
nek. Büszkén, elégedetten, sugárzóan, elbi­
zakodottan yárnak-kelnek, fontosán tanács­
koznak és már berendezkednek. Már a, hódo­
lókat fogadják, akik alázatosan hízelkednek:

— Ezt jól csináltátok. Ügyesen fojtogat­
játok őket. Hej, mindig mondtam én, hogy ti 
vagytok az. igaziak.

— No, hiszen várhatnátok még .,.
— Nincs mit várni. Meg kell fojtani 

őket és bedobni a Dunába,
— Ahogy parancsoljátok ...
— Nem mi parancsoljuk, mi engedel­

meskedünk nektek. Adjatok nekünk szerepe­
ket. Mutassátok meg, hogy melyikkel bán­
junk el.

— Csak türelem. Szükség lesz minden 
emberre. Nem fogunk megfeledkezni rólatok 
a munkánál.

—• És az eredménynél se fogtok megfe­
ledkezni rólunk, ugy-c bár i

—- Természetesen.
Láttuk Így néhány minisztérium elmúlá­

sát, intrikák és alattomosságok következtében 
és láttunk minisztereket, akik ebben a han­
gulatban csak egyetlen vágyakozást táplál­
tak, hogy oda fordulhassanak a tegnap biz"l 
ködökhöz és ;i ma kárörvendökhöz és azt 
mondhassák nekik:

— - Milyen közönséges firmák vagytok,!
Ez a, miniszli-rxis a vált-ág A; napjai­

ban és ez a folyosói hangulat.
Most is igy van. Eél re vonul Wekerle, 

leül a miniszteri székbe, b rmalitá-lml hall­
gatja, hogy mit be-r,élnek a loke-kamníadó 
javaslatról é- liogv a t iz-zúzalékos megáll la.

pitást nóvszeriut le akarják szavazni. Bánija 
is ő. Mulassanak, 'ha tetszik. Véletlenül nem 
szavazták le. Az se baj. Inkább egyébről 
beszélget a körülötte esopertosulókkal. Tré­
fálkozik Nagy- Emillel, Hentz Károlylyal. 
Mögötte Pepii vies Sándor az államtitkár szó­
játékokat csinál. Ezeken, is nevet. Elvégre 
mit tegyen egyebet. Azt vsak nem tárgyaL 
hatja itt, hogy mi a véleménye arról a kocsi­
ban folytatott diskurzusról, amivel Jus'th 
Gyula megváltoztatta y> Kossuth Ferencz- ál­
lásfoglalását, amíg a Kossuth Ferencz laká­
sáról a képviselőhazig mentek és mire We­
kerle, meg gróf Andrássy Gyula odaérkeztek 
egészen más volt a helyzet, mint amikor ők 
a. kocsibal epés előtt együttesen tanácskoztak 
és Justli nem mehetett be hozzájuk. És ami­
kor arról volt szó, hogy a bankbizottsági 
ülést ne a delegácziós teremben tartsák, ha­
nem a félemeletem a bizottsági helyiségben, 
mert Kossuth Ferencz nem tud olyan ma­
gasra felmenni, akkor az egyik bankforra­
dalmár igy szólott:

— Ha néni tud feljönni, hát maradjon1 
leimt.

Es csak azért is a delegácziós teremben 
tartották az illést.

Hallgatnak ezekről, rábízzák másokra, 
hadid elmélkedjenek felőle.

De hogy megváltozott a szín. Egyszerre 
éljenzés hallatszik a teremben.

— Ki azr! Tán Kossuth Ferencz jött be 1
— Oh, persze.
— De hát kit éljeneznek ?
— Kit. 5 Hát Holló Lajost él jenzik!
Kevés idő múlva a folyosón zug végig 

az éljenzés.
— Kinek szól ez? Talán gróf Apponvi 

A db értnek ?
— Hogy is ne! Gróf Apponvi Albert Eber- 

hardkba készül. Ez az éljenzés gróf Batthyány 
Tivadarnak szól! Éljen gróf Batthyány Ti­
vadar.

És hol vau gróf Andrássy Gyula < Ott 
áll az alkotmáuy.párti folyosón és jóízűen 
szivarozigiatva hallgatja, hogy miket beszél­
nek alkotmány párti é> néppárti képviselők. 
Egy-két csendes megjegyzést tesz, de olyan 
közönyösen, mintha csak érdek nélküli hall­
gató Inline.

Egyszer csak álsiet a színen dr. Sebes­
tyén József, az uj-párt titkára és a szembe­
jövőknek mondja:

— Jön! A kegyelmes ur jön.
És előlép bárói Bán ff y Dezső, régi idők 

vihartól!lőtt miniszterelnöke, aki hosszú bc- 
tegségó-'bő! most gyógy ült fel. Sietnek örö­
müket kifejezni a gyógyulás felett és első. 
aki üdvözli, gróf Andrássy Gyula,

— Gratulálok.
— Mert én ezen már túlestem, — felel 

mosolyogva báró Bán ff y.
A .jövőre tervezők, a győzelem mámoro­

sai éppen a miniszteri u.j listát állítják össze, 
amikor meglátják báró Bánffy Dezsőt.

He kellene venni a névsorba! — véli 
egyikük.

A többi azonban tiltakozik:
Nem lehet! Megtelt. Már most is so­

kan vagyunk!
. . . íme a helyzet. Még meg sem buktat­

ták igazáili.e.a a kormányt, s már az u.j mi­
nisztérium név - era megtelt!

XI. Műsorváltozás.

Amíg javában rendezkednének és már 
arról beszélgetnek, hogy ki mi képem fogja 
bútoroztatni a miniszteri lakást, egyszer csak 
hire szalad, hogy a Kossuth Ferencz vasúti 
.szalonkocsiját tisztogatják, tehát Kossuth' 
Ferencz Becsbe utazik.

Nyomban izgatott telefonálások és kér­
dezés ködések keletkeznek:

— Ki jön Becsbe! Ki jön velünk elkí­
sérni szeretett vezérünket?

— Holló Lajost, vagy Batthyány Tiva­
dar grófot, avagy Justli Gyulát ?

— Ugyan kérlek? Szeretett vezérünket, 
Kossuth Fere-nczet!

— Hát már megint Kossuth Ferencz, a 
szeretett vezérünk '<

Nemsokára megérkeznek az ellen-hírek: 
Kossuth Ferencz nem megy Bécsije. Erre az 
összes felkiáltások nem létezőknek tekLi- 
totnek.

Hanem jön helyette egy másik hír, mi­
kánt lm hideg szél törne át a tavaszi as le­
vegőn:

— Lukács László lesz a miniszterelnök.
— Lukács László?
— Igen, Lukács László, aki régen pénz­

ügyminiszter volt, Lukács Lá«a!ő lesz a mi­
niszterelnök.

A zsivajgás megszűnik. És a csendben1 
halkan megszólal valaki:

— Ki van. közületek jóban azzal a Lu­
kács Lászlóval \ Szeretném megüzenni, hogy 
mindig kiváló,' becsületes férfiúnak tar­
tottam.

KÜLFÖLD.
Báró Schönaich és a porosz hadügyminiszté­

rium. Báró Schönaich táborszernagy, közös had­
ügyminiszter tegnap a porosz hadügyminisztérium 
százéves fennállása alkalmából a közös hadsereg 
nevében szívélyes üdvözlő-táviratot intézett Einem 
gyalogsági tábornok, porosz, hadügyminiszterhez. 
Berlinből a következő választávirat érkezett Schö­
naich báróhoz:

„A hadügyminisztérium nevében meghatva 
mondok köszönetét Exczellencziádnuk jubileu­
munk alkalmából hozzánk intézett meleg sza­
vaiért. Adja a Mindenható, hogy szövetséges had­
seregeink továbbra is Ilii fegyvertársak marad­
hassanak. Einem."

Megegyezésünk Törökországgal. rA tegnapi 
török minisztertanács nem fejezte be az entente- 
jegyzőkönyv indokolásának tárgyalását. Ennél­
fogva a jelentést nem ma terjesztik a kamara elé.

Báró Aelirentlial l;ö/ös külügyminiszter a ki­
rály elismerését és köszönetét fejezic ki táviratilag 
örgróf Palhivicini osztrák-magyar nagykövetnek az 
c nlen te-jegyzőkönyv hosszadalmas és nehéz tárgya­
lásai folyamán kifejtett fáradhatatlan munkássá­
gáé rl. egyben a saját nevében üdvözölte a nagy­
kövei cl e hízelgő és jól megérdemelt legfelsőbb 
elismeréshez és újból meleg közsönetet mondott 
neki a jelzett tárgyalások körültekintő vezetéséért, 
amelyek alkalmasak, hogy kedvező hatást gyako­
roljanak a politikai helyzetre.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a kirakodó 
hajósok özébe bojkottal fenyegeti azokat a 'hajós­
társaságokat, kik saját kirakodó hajósaikat nem 
íratják be a ezéhbe. A bojkott első sorban az osz­
trák l.loydot, ezenfelül pedig egy orosz és egy 
olasz társaságot fenyegeti. Az angol hajók javára 

j kivételt akarnak tenni A bojkott hétfőn kezdődik.
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Háború vagy béke?
— A hatalmak intervencziója. —

Budapest, máreziLus 3,

A nagyhatalmak intprvenczióija 
hegnap történt meg Belgrádiban és ma 
az, a szenzácziós hir érkezett Szerbiából, 
hogy Szerbia, visszautasította a, nagyha­
talmak béketörekvéseit és ragaszkodik 
eredeti álláspontjához: a területi ro­
kont p e n z á ez i óh o z és B o szni a-Hercze - 
govina autonómiájához.

E hirt azonban később oda módb- 
sitották, hogy a szerb kormány ni égi 
nem áldott végleges választ, mert előbb 
meg akarja hallgatni még egyszer a 
szkupstina véleményét. A sok ^ ellent­
mondó hírből nemi lehet tiszta képet, al­
kotni arról, hogy mi történt Bclgrádbam, 
de bizonyos az, hogy a vérmes remé­
nyek, amelyeket a nagyhatalmak inter- 
yencziójáhoa fűztek, nem válltak be.

A szerb minisztert an ács állítólagos 
határozata nagy meglepetést okozott, 
mert az utóbbi napok békés hirei után 
biztosra vették ai belgrádi kormány en­
gedékenységét. A belgrádi béke-hangok­
kal ugyan nem álltak összhangban a 
ezerb kormány katonai intézkedései, a 
melyek határozottam háborús szándék­
ról tanúskodtak.

*A hatalmak intervenczióját a meg­
állapodás szerint előbb az orosz követ 
barátságos intelme előzte meg. A szerb 
minisztertanács, mely az intervcnczió 
után azonnal összeült, állítólag megma­
radt. a szerb politika merev álláspontja, 
mellett, amennyiben magáévá tette a 
szkupstina, ismert rézoluezióját, mely 
nemcsak területi rekompenzácziót kí­
ván. hanem követeli Bosznia és Hercze- 
govina autonómiáját.

E határozat nagy elkedvetlenedést 
szült még ott is. ahol eddig Szerbiai jó­
akarói voltak. Framczia diplomácziai 
körökben ugyanis azon a nézeten an­
nak, hogy ezután a szerbek már Orosz­
ország részéről sem számíthatnak többé 
támogatásra. Ezt Pétervárott is hangoz­
tatják, de Oroszország magatartása en­
nek daczára is igen gyanús. Az orosz 
határon történő katonai intézkedéseik 
nem bizonyítanak Oroszország őszinte­
sége mellett. Katonai körökben ugyanis 
megvannak győződve arról, hogy abban 
az esetben, ha Szerbiával háborúra ke­
rülne a dolog, Oroszország oly katonai 
intézkedéseket terme a határon, anél­
kül, hogy háborút kezdene, amelyek le­
kötnék hadseregünk egy részét. És erre 
számítanak Szerbiában is. ahol ma ér­
kezett jelentések szerint is komoly ka­
tonai előkészületek történnek.

Mint katonai forrásból értesülünk, 
hadvezetőségünk e mozgósítással szem­
ben újabb katonai intézkedéseket tesz. 
Ezekből az eseményekből következtetni 
lehet, hogy a szerb kormány nem haj­
landó a rekompcnzácziók kérdéséi úgy 
elintézni, mint ahogyan ezt Becsben kí­
vánják. TIY körülmények között a leg­
komolyabb eseményekre lehetünk el­
készülve, mert a hatalmak intervenczió­
ja után. ha az csakugyan eredményte­
len. már csak a monarchia ultimátumá­
ról lehet sző. Ezt pedig tudvalevőleg

nyotmon szokta követni a nyílt ellensé­
geskedés megkezdése.

Mai távirataink a következők:

Szerbia nem enged.
Tegnap délután Szergejev orosz követ, 

megjelent Mi lova no vies külügyminiszterinél és 
az orosz kormány megbízásából lazt a barátsá­
gos tanácsot adta neki, hogy Szerbia mondjon 
le területi kompenzácziók, valamint Bosznia, és 
Herczegovina autonómiájára vonatkozó követe­
léseiről, miután nem számíthat arra, hogy e 
követeléseit az európai nagyhatalmak támo­
gatni fogják. A délután folyamán Anglia, 
Francziaország, Németország és Olaszország 
diplomácziai képviselői is megjelentek a kul­
iig jpn vnisztérnél és a szerb kormánynak ugyan­
ezen tanácsot adták. Milovanovics külügymi­
niszter tudomásul vette e lépéseket.

Ezután a király clnöklésével miniszter­
tanács volt. Három óra hosszáig tartó tanács­
kozás után egyhangúlag elhatározták, hogy 
Szerbia a nagyhatalmak lépésére azt vála­
szolja, hogy követeléseit, amelyeket a. szerb 
nemzeti szkupstina ismert rezolueziójában fel­
állított, nem vonhatja vissza. Szerbia még 
mindig hízik Európa igazságosságában, nem 
mondhat le azonban területi követeléseiről, 
valamint Bosznia, és Herczegovina autonómiá­
jára vonatkozó követeléséről.

A minisztertanácsban történtekről még a 
következő jelentést kaptuk:

Amikor Milovanovics külügyminiszter 
tegnap délután a páter vári követség utján ér­
tesült, Izvolszki szándékúról, ezt azonnal közölte 
Nouákovícs miniszterelnökkel, aki nyomban 
minisztertanácsot hivott össze, mely hir sze­
rint,, rendkívül izgatott viták közt folyt le. 
Stojanovics és Protanovics ifjú-radikális mi­
niszterek. valamint az ó-radikális belügymi­
niszter állítólag amellett nyilatkoztak, hogy 
Szerbia most már nem tehet mást, mint hogy 
az engedékenység útjára tér. A többi minisz­
tereknek ellenben az volt a véleményük, hogy' 
Szerbia többé nem hátrálhat meg és a háborút 
most már csak úgy lehet elkerülni, ha az 
annexió kérdését nyitva tartják mindaddig, 
amíg a szerb kormányra nézve kedvezőbb alka­
lom kínálkozik arra. hoev követeléseit érvé­
nyesítse. 1

Mikor az orosz követ felszólalása hiába­
valónak bizonyult, Németország. Anglia, Fran- 
c'iaország és Olaszország kabinetjei megálla­
podtak. hogy kollektív eljárással még egy 
utolsó kísérletet tesznek és a pért er vári kor­
mány példájára felszólítják a szerb kormányt, 
hogy ejt^e ol területi ‘követeléseit és Bosznia* 
Herozegvvina autonómiájának követelését. Eti­
lek az egyértelmű megállapodásnak tettek ele­
get tegnap délután az angol, f ránézi a, német 
és az olasz követek, mikor megjelentek Milo- 
vaiiovicsmtl. Figyelmeztették a. szerb 'külügy­
minisztert, hogy ha ragaszkodik Szerbia a ter­
ritoriális igényekhez és Bosznia-ITerezegoviua 
autonómiájának követeléséhez, akkor teljesen 
elszigetelten fog állni cs semmi esetre sóm szá­
mi that támogatásra valamely hatalom részéről. 
Beavatott részről közlik, hogy amennyiben 
Szerbia fenntartja területi követeléseif, és 
emiatt összeütközésbe kerül az osztrák-magyar 
monarchiával, a hármas entente hatalmainak 
egyikére sem szám it hat.

A ‘külföldi diplomácziai képviselők tegnapi 
interveneziójáiól jó forrásból a következő 
részletek szivárogtak ki:

Tegnap délben gyors egymásután megjelent 
a külügyminisztériumban az orosz, a német, az 
olasz, az angol és végül a francai* követ. Elsőnek 
Sergejew orosz követ jött., aki 31 ilovanovicsna’c 
kijelentette, hogy kormányától utasítást kapott 
arra, hogy tegyen a szerb kormánynál barátságos

szóbeli nyilatkozatot, és tanácsolja, hogy Szerbia 
ejtse el követeléseit Bosznia-Herczegovina auto­
nómiája és a területi kárpótlás tekintetében s 
legyen mérsékelt, hogy lehetővé tegye ,a békés 
megoldást. Ezzel a nyilatkozattal teljesen meg­
egyező volt a többi követ felszólalása is. Milova­
novics azt válaszolta1, hogy tudomásul veszi a nyi­
latkozatot s közvetlenül azután összeült a mi­
nisztertanács, amely délután 5 órától este 8 
óráig tartott. Nem akadt egyetlen miniszter sem, 
aki úgy vélekedett volna, hogy követni kell a ha. 
ialmak tanácsát, sőt ellenkezőleg, a kormány va­
lamennyi tagja amellett volt, hogy ki kell tar­
tani és nem szabad elejteni a követeléseket. Kü­
lönösen Protics pénzügyminiszter volt felette 
szenvedélyes és> azt fejtegette, hogy megalázó és 
végzetesen veszedelmes volna a meghátrálás. Mi­
kor fölvetették a minisztertanácsban azt a kér­
dést, vájjon harczképes-e a hadsereg, Zsivkovics 
hadügyminiszter igy válaszolt:

—• Isten cs a történelem előtt elávállalom a 
felelősséget érte, hogy a hadseregben uralkodó 
szellem Icitünö. A szerb hadsereg becsülettel fogja 
megállani helyét a hazáért.

Végül kijelentették az összes miniszterek, 
hogy valamennyien a követelések föntartása 
mellett foglalnak állást s igy ment határozatba, 
hogy értesíteni kell a hatalmak diplomácziai 
képviselőit, hogy Szerbia semmiképen setru ké­
pes megszívlelni a barátságos felszólítást é© min­
den körülmények között ragaszkodni kénytelen 
a szkupstina ismeretes határozatiban foglalt 
követelésekhez.

Még nem lehet tudni, mikor fogja a kor­
mány ezt a választ a diplomácziai képviselőknek 
tudomására hozni. A kormány csak azt a tényt 
közli mai kommünikéjében, hogy a hatalmak 
képviselői lépéseket tettek a kormánynál, do a 
minisztertanács döntését nem hozz* nyilvános­
ságra.

Mielőtt a kormány a hatalmak képviselőinek 
átadná válaszát, újabb határozatot akar provo­
kálni a szikupstinától, hogy rag^szkodik-e a jan. 
4-iki ülésen hozott 'határozathoz. Holnap titkos 
ülés lesz, amelyen Milovanovics jelentést fog 
tenni a helyzetről. Több képviselő egyenesen kér­
dést intézett a miniszterekhez, hogy most már 
mi lesz, de a kormány tagjai kitérően csak any­
uját válaszoltak, hogy mindenki tudni fogja kö­
telességét.. Czettinjéhöl jelentik, hogy ott általá­
nos örömmel fogadták a szerb kormány tegnapi 
minisztertanácsának határozatát. A szerb orszá­
gos honvédelmi bizottság minden nagyobb város­
ban népgyiilést hivott össze, hogy a kormányt 
támogassa ellenállásában a hatalmakkal szemben.

Mind e hirekkc-1 szemben szerb illetékes helyen 
kijelentik, hogy a szerb kormány a mai délután 
folyamán adta át, válaszát az orosz követ részéről 
kormánya megbízásából tegnap Lozzáintózett kér­
désekre. Egyidejűleg kijelentik, hogy sem e kérdé­
sem, sem pedig a szerb válasz tartalma tekintetében 
ez idő szerint hivatalos kijelentések a nyilvános­
ság részére nem tétettek és nem is tehetők. 
Csak annyit lehet kijelenteni, hogy a szerb kor­
mány nem ragaszkodik kategorikusan az ismert 
követelésekhez, de azokat még véglegesen nem ia 
vonta vissza. Az igazság inkább a két verzió köze­
pén fekszik. Közelebbi kijelentések csak akkor te­
hetők, ha Oroszországtól ellenválasz érkezik.

Képviselői körökben kijelentik, hogy a szerű 
kormánynak a szerb követelésekről való teljes le­
mondása ki van zárva, mert, erre a skupstina sem­
mi féle kormányt sem hatalmazna fel. A szerb kor­
mány elvben továbbra is ragaszkodik a kompenzi- 
eziókru vonatkozó 'követelésekhez és álláspontját 
Oroszországgal szemben oly értelemben preczizv 
rozta, hogy Szerbia n követeléseitől csak az eset­
ben állhatna cl, ha az európai nagyhatalmak ga­
rantálnák Szerbia politikai és gazdasági önálló­
ságát.

A Reuter-ügynökség azt a hivatalos értesülést 
nyerte, hogy az a belgrádi jelentés, amely szerint 
a szerb kormány fenntartotta területi igényeit, 
nem felel meg. Sőt ellenkezőleg, a kormány orra 
vonatkozó követelését visszavonta.
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A szerb hadsereg mozgósítása.
Bécsi klatouai körökben hire jár, hogy 

Szerbiában mérvadó helyre érkezett imformá- 
czió szerint, kétségtelenül megtették az előké­
születeket érig, vagy három hadtest mozgósí­
tására. Úgy látszik, hogy egyelőre a Duna-, 
Drina- és Szunch'a-hadtest részletes mozgóéitá- 
sáról van szó. Csapatokat szállítanak az ország 
belsejébe, illetőleg Belgrádiból Sábacz felé, és 
nagyszabású anyagszállításokat eszközölnek. 
Tartalékosok behívása, ami mozgósítást jelen­
tene, eddig nem történt, ellenben turnusokban 
folytatják a tartalékosoknak már októberben 
megkezdett beszólitását ellenőrzési szemlére. A 
második korosztály után most a harmadik 
korosztály legénységével végzik ezeket az ellen­
őrzési szemléket. Az állami távíró-vonalakon 
permanens a szolgálat, és a vasutakon csa.pat- 
szállitásokiv. tesznek előkészületeket. Ebből a 
tényből azt lehet következtetni, hogy a legkö­
zelebbi időben nagyobb csapatmozdulatokat 
terveznek.

Berlini jelentések szerint 'Szerbia nem­
csak hét hadtestet mozgósít. Belgrádiban vasár­
nap délután körülbelül hatezer, hétfőm három­
ezer, tegnap pedig kétezer tartalékost láttak.
A katonai vonatok elindulását a pályaudvaron 
lévő közönség viharos tüntetésekkel kísérte.

A belgrádi pályaudvaron napbosszant 
rakják a vaggonokba a municziót és egyéb hadi- 
szereket, hogy az ország belsejébe szállítsák. 
Egy mellékvágányon két nap óta különvonat 
áll készen két szalonkocsival és egy lokomotiv- 
val, amely be van fütve. Ez a vonat fogná eset­
leg Nisbe szállítani a királyt.

llilovanovics kijelentette a Lokalanzeiger 
tudósi tóján ak, hogy Szerbia étidig türelmesen 
szenvedte el a nemzeti gyászt, e ha meet egye­
lőre elhalasztja követeléseinek teljesülését, az 
csak annyit jelentene, hogy ha eddig várt, 
Várhat még rövid ideig.

Novakovics miniszterelnök igy jellemezte 
a szerb nép felfogását:

Aligha van olyan szerb, legyen bár magas- 
rangú. vagy szeglény,sorsú, aiki nem úgy véle­
kednék, hogy a czár György trónörökösnek Pé- 
terváróit értésére adta, hogy Oroszország e pil­
lanatban semmit sem tehet Szerbiáért de talán 
egy év múlva igen. Ida Szerbia lemond is terü­
leti igényeiről, a válság megmarad, ezért az 
egyetlen logikus politika volna, ha Ausztria­
it agyarország nem érné be Szerbia egyszerű le­
mondásával a területi követelésekről, (hanem 
erőszakkal szerezne magának garaneziákat, hogy 
B tűrhetetlen szomszéd továbbra nem fogja ha­
tárait fenyegethetni.

A pártok tanácskozása Belgrádbaii.
Tegnap minid a négy politikai pártklub 

ülést tartott abból a czéíból, hogy a politikai 
helyzetet, különösen pedig Szerbiának Ausztria- 
31 agyarországhoz való viszonyát megbeszélje. 
Az ifjú-radikális klub ülésén a kereskedelmi, 
a naturalista-klub ülésén pedig az igazságügy- 
miniszter is megjelent. Minid a két miniszter 
tüzetesen kifejtette a kormány álláspontját, 
méh/ utjban csúcsosodik ki, hogy arról, hogy 
Szerbia hiratalosan lemond területi követelé­
séiről, nem lehet szó, ilyen lemondás helyett, 
inkább a jelenlegi bizonytalan viszonyok fon­
ta rt-áe át választanák, akármilyen káros is an­
nak a hatása az ország gazdasági életéve. A 
két miniszter továbbá kijelentette, hogy a 
szkupstina legközelebbi ülésén egy íuterpcllá.- 
czió folytán tárgyalni fogják a politikai hely­
zetet és hogy a kormány el van ra halmozva, 
hogy a hozandó határozatot a kormány minden 
körülmények közt. respektálni fogja.

Oroszovszá g áll a spo n t ja.
A framezin kormányhoz közelálló körök­

ben nőm titkolják, hogv aggasztónak tartják n 
helyzetet s egyáltalán nines kizárva, hogy 
nyílt konfliktus tanuld Auszt, ia-Magyarszág 
és Szerbia között. \ ]H‘tervái'i kormány abban 
a homolv intéshon, amelyet belgrádi képvise­
lője utján a szerb kovmáuylioz intézett, telro 
órtést nem törő határozolIsaggal jelölte meg 
azt az utat, ni Helyet Szerbiának követnie kell 
s ilyen körülmények között teljes lehetetlen- 
iég, hogy Izvolszki pártját fogja Szerbiának,

ha. fentartja territoriális követeléseit, amelye­
ket, az orosz külügyminiszter jogosulatlanoknak 
Ítélt. Egyébként a pétervári kormány a frán­
ézi a kormány-nyál bizalmasan közölte, hogy 
konfliktus ceetén <nem támogathatja Szerbiát. 
Diplomácziai körökben nem tartják valószínű­
nek a konferenezia létrejöttét)» mert, a német 
birodalmi kormány a merev elutasítás állás­
pontjára helyezkedett. Németország azt a fel­
fogást vallja, hogy a kcmferenczia épp az el­
lenkezőjét érné el, mint amit várnak tőle.

Milovánovics a helyzetről.
A ,,3Iatin“ belgrádi levelezője hosszabb 

beszélgetést folytatott Milovánovics szerb kül- 
iigyminiszterrel, aki a helyzetről a következő­
képpen (nyilatkozott:

— Mi alávetjük magunkat a nagyhatalmak 
kívánságának. Meghajtunk az Ítéletük előtt es 
biztosítjuk a nagyhatalmakat, hogy békés és tel­
jesen nyugodt magatartást fogunk tanúsítani.

V beszélgetés további folyamán a minisz­
ter kijelentette, hogy a szerb kabinet vala­
mennyi tagja osztja nézetét. Arra a kérdésre, 
hogy mit csinálna Szerbia, ha Auszt,ria- 
Mjaigyarország oly (nyilatkozatot követelne, 
amelyben territoriális követeléseiről lemond­
jon, Milovánovits ezt felelte:

— Egy Írásbeli lemondási nyilatkozat ki­
erőszakolása most, amikor torkunkon a kés, tel­
jesen értéktelen válna, De azért meg vagyok 
győződve, hogy a szerb közvélemény hajlani fog 
a miniszterek tanácsára, és nem fogja megza­
varni a békét.

Mit mond Basics.
A „Rjecs“ mai száma közli belgrádi tu­

dósítójának Pasicscsal folytatott beszélgeté­
sét. Basies a következőket mondta:

Szerbia eddig bátran és kitartóan harezolí 
a páiigermaniznuiis ellen és exiszbeneziájávai 
védte az európai egyensúlyt. Oroszországtól el­
hagyatva, Szerbia kétségbeesik .állami önállósá­
gának jövője miatt. Mély szomorúsággal kall 
mondanom, hogy Oroszország politikája elhibá­
zott. Szerbia a végén be fogja látni, hogy nincs 
számára más menekvés, csak az, hogy Németor­
szág és Ausztria-Magyarország ketrjai krhé 
vesse magát. Ennek a két nagyhatalomnak ér­
dekei is ezt követelik.

Pétervári nagykövetünk a helyzetről.
Gróf Berchtold pétervári osztrák-magyar 

nagykövet fogadta Pétervárott a Figaro leve­
lezőjét, akinek' a következeket mondta:

•— Hogy az osztrák-magyar monarchia po­
litikája feltétlenül békés és a túlságos engedé­
kenység következtében fajultak el az ellentétek. 
Belgrádból még az annexió előtt nagy pánszerb 
agitácziót indítottak meg Bosznia-Herezegovi- 
naban s ennek volt természetes következménye, 
hogy a bekebelezés után Szerbia területi köve­
telésekkel lépett föl s a belgrádi kormány láza­
san kezdett fegyverkezni. A nagy izgalomra 
való tekintettel Ausztria-Magyarország is ka­
tonai rendszabályokat foganatosított, de csakis 
a béke megóvása czéljából, amelyet Szerbia ré­
széről igen nagy veszedelem fenyegetett. Az 
osztrák'magyar monarchia most is, miként eddig 
jó szomszédja akar maradni Szerbiának, nem ki­
van háborút, mert nem érdeke, hogy Szerbia 
gazdaságilag gyönge legyen, vagy pláne a tönk 
szélére jusson. Most, hogy a szeri) kormány 
Oroszország sürgős felszólítására ellenére is te­
rületi igényeket emleget, felette komoly a hely­
zet, do még mindig van remény, hogy Szerbia 
követni fogja a pétervári kormány tanácsát,

Montenegrói czáfolat.
CzctVilijéből jelentik, hogy alaptalan azon hír, 

bogy Miklós montenegrói fejedelem az esetben, lm 
Ausztria-Magyarország Anglia közvetítésére haj­
landónak nyilatkozott volna arra, hogy Spizzát át­
engedi, avagy bérbeadja Montenegrónak, — telje­
sen felmondja a Szerbiával való közösséget és 
Ausztria-Magyarországnnk Boszniára és Horczego 
vinára való birtokjogit elismeri. A hivatalos lap

tegnapi számában megjelent a montenegrói feje­
delmi kormány által kiadott kommüniké a követ- 
kezőkyt mondja:

líalbár Montenegró a történelmi hivat,ottsága 
által kijelölt állásponthoz az annexió proklaimálá- 
eánalr első napja óta ragaszkodott és daczára an­
nak, hogy az osztrák-magyar csapatok folytonosam 
gyülekeznek határunkon, Sp izzat ól a Szandzsákig 
és dlaczára Aüf :t ri a-Maigy.ar ország hajói de­
mons éráezióján a k, Becsből oly híreket terjesztet­
tek, hogy Montenegró közvetlen tárgyalásba lépett 
Ausztria-Maigyiarorezággal és kész volna,, hogy a 
Szerbiával való közös akcziótól eláll. E 
feltevésekben rejlő szándék nyilvánvalóén 
■az, hogy Európa közvéleményét félrevezes­
sék abban a percz'ben, amikor a szerb kér­
dés áll napirenden, elhitetvén azt, hogy Bosznia 6a 
Herczegovina kérdése nem létkérdése úgy Mon­
tenegrónak, mint az egész szerb népnek. Valamint 
Szerbiának. E tekintetben a komolyabb lapok 
figyelmét felhívjuk miniszterelnökünknek a 
skupatináiban mondott expozéjára, valamint az 
ugyanott elfogadott napirendre, amennyiben az 
egész szerb nemzet ügyére vonatkozik. Abban a 
helyzetben vagyunk, hogy kijelenthessük, hogy 
Montenegró és Szerbiai szolidaritasa sohasem, lőhet 
szorosabb és erősebb, mint a jelen pillanatban.

Szerb támadás Oroszország ellen.
rAz a hír, hogy a belgrádi 'szerb követ kor­

mánya nevében tényleg tanácsokat adott a szerb 
kormánynak a Belgrádban való intervenczióra vo­
natkozó, Németország által kezdeményezett javaslat 
őrteljnében, Belgrádban a legnagyobb elkeseredést 
keltette fel Oroszország ellen. A lapok telve van­
nak Izvolszki elleni roppant heves támadásokkal 
és azt mondják, Ausztria-Magyarország szolgálatá­
ban áll. A monarchia teljesen meg lehet elégedve 
Oroszország magatartásával. Az a körülmény, hogy 
Oroszország az első hatalom, amely a szerb kor 
mányinál a többi hatalomtól függetlenül interve­
niált, nem változtat azon a tényen, hogy Ausztria- 
Magyarország szövetségesének, Németország kíván­
ságaival szolidárisnak mondotta magát. Annál na­
gyobb örömet keltett a hir, hogy a szerb kormány 
a szerb szkupstina által eleje kitűzött álláspont­
hoz, amely Bosznia és Herczegovina autonómiájá­
nak és területi kompenzáczióknak követelésére vo­
natkozik, a nagyhatalmak intervencziója után is 
ragaszkodik. A Politika ma igy kiált fel: Intéz­
zen most Ausztria-Magyarország ultimátumot hoz­
zánk, ha mer!

Anglia a békeért.
Az alsóház tegnapi ülésén AÚhley azt a kér­

dést intézte Grey külügyi államtitkárhoz, kije­
lenthetve, hogy Anglia akár más Hatalommal 
együtt, akár önmaga a.zon van, hogy az Ausztria- 
Magyarország és Szerbia, illetőleg Montenegro 
közti differencziák békés utón megoldassanak. 
Grey kijelenti, hogy a hatalmak, köztük Anglia 
is, váltottak ez ügyben jegyzékeket avégböl, hogy 
elősegítsék a békés megoldást. Arra a kérdésre, 
vájjon az áll a ni ti.iá r anélkül, Hogy prejudikalns 
a tárgyalásoknak, tehet-e a Háznak jelentest azok­
nak folyásáról, Grey nemmel válaszolt. A tekintetbe 
jövő hatalmak közt folyó tárgyalás szükségszerüleg 
informativ jellegű és ezért a miniszter nerc 
Hiszi, Hogy a jelen pillanatban valamelyes nyilat- 
kofcat/t tehetne.

Legújabb híreink.
Berlin, márczius 8.

A „Vossischo Zeitungénak jelentik Szaraje­
vóból : Tegnap reggel Trebeniczától délkelet felé 
a Drina mentén a szerb partról átlőttek és halálra 
sebesitettek egy csendőrt. Hir szerint szerbek lö­
völdöztek bárom járörcsapatra is.

Berlin, márczius 3.
Milán király törvénytelen fia, Krisztics Mi­

lán, a „Lokalanzeiger“ mai számában nyilatkoza­
tot közöl, hogy a mostani szerb dinasztia nem fog 
sokáig uralkodni. Szerbiára nézve a legjobb volna, 
ha Ausztria-Magyarország okkupáiná. Néki egyéb­
ként nincsenek politikai amhicziói és az a véle 
menye, hogy Francziaországban egy lovásziéinak 
jobb dolga van, mint a szerb királynak Belgrádban.

miül
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A nagyszerb összeesküvők.
— Tárgyalás a zágrábi törvényszéken. —• 

Budapest, márcalua 3.
Pctcr szerb király tróuraloptekor Belgrádiján 

alakult egy szövetség, amelynek a ezclja a nag) 
szerb politikai eszme terjesztése volt. A szövetség 
élén ugyanazok az egyének állottak, akik ma 
György trónörökössel együtt Szerbia háborús tö­
rekvéseit. pártolják. Ennek a szövetségnek, amely- 
nek a neve. „Szloveuszki Jug" (Szláv dél), a bor- 
vát vidékeken élő szerbek között is számos hive 
akadt, akik teljes erővel propagálták a nagyszerb 
eszméket. A ezéljuk az volt, hogy Horvát-Szlavon- 
Dalmátországokbau forradalmat csinálnak, a 
melyet Szerbia és Montenegró fegyverrel fognak 
támogatni, azután pedig elszakadnak Magyaror­
szág-Ausztriától és Karagyorgyevics Péter jogara 
alatt nagyszerb államot létesítenek. Az összeeskti* 
vők ezzel a ezélzattal Morvát,"Szlavonországokban 
számos ilyen irányú szervezetet alakítottak cs esz­
méiket nyomtatványokban is terjesztették.

A horvát hatóságok valahogyan a nyomtára 
jöttek az összeesküvésnek és vizsgálatot indítót 
tak, amelynek az volt az eredménye, hogy hat hó­
nap alatt ötvenhárom egyént letartóztattak és fel­
ségárulás miatt vádat emeltek ellenük. Ma dél­
előtt kezdődött meg ennek a nagyszabású ,'oüupör- 
nek a tárgyalása a zágrábi törvényszék előtt.

A törvényszék épületét szazával állják körül 
az emberek és csak azokat bocsátják félkilencz 
órától kezdvo a törvényszék épületébe, akiknek be­
lépőjegyük v an. A rendőrség ügyel az épület körül 
a rend fentartására.

A tárgyalóteremben csak tizenuyolcz újságíró 
számára van hely, amiért a többi laptudósitóknak 
a közönség soraiban kell helyet foglalniok. A har- 
minezöt védő közül huszonnyolca jelent, meg, ezek 
közt a hat szerb radikális vádlott tiz védője.

Kilencz órakor vonult be a bíróság, nevezetesen 
Parabocchja törvényszéki elnök, továbbá C^crkus és 
Pavcsjo, Fink és Meixner szavazó-birák. Belépnek 
továbbá a terembe Zuvaj helyettes, valamint 
Accurti Milán ügyész. Ezután a vádlottak jelennek 
meg a teremben. Elsőnek Pribicscvics Ádam és Va­
lérián, utána a többiek a vádiratban foglalt sor­
rend szerint, A vádlottak nyugodtak es a közönség 
sorai közt jelenlévő ismerőseiket iidvözlik.

Első sorban az általános kérdéseket intézik az 
egyes vádlottakhoz. Amidőn Pribicscvics Adóm 
kijelenti,, hogy szerb ortodox vallása, az elnök 
akltont igazítja helyre, hogy görög keleti vallásin

2IHÍCS vádlottat az elnök rendreutasitja azon 
kijelentése miatt, hogy a vádiratban „mindenféle“' 
foglaltatik.

Amidőn az elnök Ercejovoc vádlottat, aid fiz 
gyermek atyja, kérdezi, hogy ki a védője, azt fe­
lelte: (Büntetlen előéletem és tiszta lelkiismeretem.

Bckic vádlott védőit és pedig dr. Sztojanovics 
és dr. Pellest, mint olyanokat, akik a vádirat sze­
rint kompromittálva vannak, a törvén) szék vissza­
utasítja.

Bekics ez ellen semmiséget jelent he.
Accurti ügyész javaslatára a szerb radikális 

vádlottak védőit, dr. Dobriesiest é» dr, Miladino- 
vicst ugyanezen okból az elnök visszautasítja.

Miladinovics az ellen tiltakozni akart, de az 
elnök ezt nem engedi meg. Erre a védők nagy zaj­
ban törnek ki és tiltakozó kiáltásokat hallatnak.

Miladinovics a vádirat felolvasása után kije­
lenti, hogy visszautasítása miatt tiltakozást je­
lent he.

JoJcics vádlott bejelenti, hogy a. vádirat hely­
telenül mondja őt egy gyermek atyjának, ameny- 
nyiben nős, de nincs gyermeke.

Az általános kérdések után dr. Hinkovics védő 
emelkedik szólásra és kijelenti, hogy az ügyész el­
járása, a mely ly el egyes védők visszautasítását ji- 
vasolta, a törvény szerint nem engedhető meg, mi­
után csak a bíróságot illeti meg a jog, hogy védő­
ket elfogadjon vagy visszautasítson.

Accurti, ügyész kijelenti, hogy nem telt indít­
ványt, hanem csupán kérte Dobricsics dr. és Mi la­
ti ino vies dr. védők visszautasítását.

Hinkovics védő megállapítja, hogv a büntető 
perrendtartás értelmében a vád és a vedelem egyen­
jogú.

Ezután a bíróság visszavonult, hogy a két. em­
lített védő visszautasítása ügyében tanácskozzék. 
Félórái tanácskozás után azt határozza, hogy az 
ügyész kérelmének helyt adva, visszautasítja dr. 
Dobricsics és dr. Miladinovics védőket.

Beksics vádlott cs dr. Kok nies védő tiltakoz­
nak és semmiséget jelentenek be. Beksics Popovie-; 
Dusán drt kéri fel védőnek, amit Popovica dr. el-

EGYETÉRTÉS Csütörtök, márczáus 4.

fogad. Ezután több vádlott tiltakozik az ellen, hogy 
lefényképezzék őket,, miután a közönség soraiban 
több fényképészt vettek észre. Csak hosszabb' idő 
múlva tettek eleget e kiváuságulmak. A vádirat 
felolvasása után félt-izénkét órakor az elnök fél 
órára felfüggesztette a tárgyalást.

Szünet után a védlevél fölolvasásáiba fogtuk.

ÚJDONSÁGOK.
Sötétség.

Messze Keleten, a nagy éhségek és a 
megkaincsukázoitt forradalmak országában 
megjelent egy kifáradt ember. Messziről jött, 
onnan, ahol följajduluak az emberek az ol- 
íuos korbács verése alatt, ahol vérbefojtják 
a jajokat és ahol titkos fölháborod'ások tom­
bolnak a lelkekben. És altól még nagy és égő 
fiatalság van és piros lelkesedés a szivekben 
és ahol meghalnak az -emberek merész ideák­
ért és mámoros fővel rohannak a- barriká- 
dokra, hogy odadobják magukat a halálnak. 
Az ember pedig elindult onnan messziről és 
amíg törte az utat, — kifáradt a lelke. Be­
járta a szemével azt az ösvényt, amit idáig 
megtaposott, átszaladt, az emlékezése a küz­
delmein, a törekvésem — és a lelke megrop­
pant, amikor meglátta a sikertelenséget és a 
nagy sivárságot. A fáradt ember meglátta az 
egyik oldalon a küzdelmek kilátást» lanságát 
és meglátta a másik oldalon az életet, az örö­
meket, amelyeket eddig mem szívott, a sok 
virágot, amelyeket az emberek nem szakítot­
tak le és a:z élvezeteket, amelyektől megfosz­
totta őt eddig az élet. Aztán lement a fáradt 
ember a völgybe, az emberek közé, akik még 
mindig elvetik maguktól azokat a gyönyörö­
ket, amiket az élet fölkínál nekik, elvetik 
azokért .az eszmékért, amelyek sohase fognak 
diadalra jutni és amelyekért, örökké csak küz­
deni és elhullani fognak. És a fáiradt ember 
pihenést, örömöket és szerelmet hirdetett a 
harezos .népnek. Élvezeteket hirdetett, ame­
lyekért érdemesebb élni, mint. diadalt sohse 
érő ideákért és életet hirdetett, amelyet át 
kell élni mind a. maga szépségével és gyönyö­
rűségével. És a forradalmi harezok végtele­
nében kifáradt Arcübasev hirdette az orosz 
ipjéjMiek a „8za:iin“-t.

Azóta az Arcühasev regénye végigjárta 
Európát és teleharsogta a gyönyörre csalo­
gató szavával uj nemzetek földjét. Otthon, 
Oroszországi)»a, a szabadságért küzdő embe­
rek megszédültek a hangjától és a kifáradt 
lelkitek, — miint a kifáradt Arcühasev — 
otthagyták a harezmezőt és liliouios csónakon 
eveztek át egy más, szerelemmel és e.ókkal 
teli életen. Oroszországban úgy hatottak a 
„Szanin“ kemény igazságai, mint valamikor 
az első forradalmi bomba és a hatalomtól el­
nyomott, megvert társadalom beletemetke- 
zetl az érzéki gyönyörökbe. A szabadságáért 
hiába küzdő, kifáradt társadalom fölszívta a 
„Szandi“ ideáit, elölte uj evangéliumot bir­
die tő apostoli szózat lett az Arcühasev regé­
nye, — néhány ezer kilométerrel nyugatra 
pedig, ahol épp úgy olvasták és épp úgy kap­
kodták, összezsugorodott — vagy tán föl­
emelkedett; — egyszerű irodalmi alkotássá. 
A Szán inból, amely Oroszországban filozófia 
volt, a nyugaton művészet és irodalom lett.

A Sz am i n - kérdés» ek itt van a legelső üt­
köző pontja. Arcühasev egy specziális struk­
túrájú, egyénileg fejlődött, társadalomnak 
prédikált, amelynek a folytonos gyötrődése, 
az örökös küzdelme megiratta vele a Szá­
néiul. () maga is azok közül az oroszok közül 
való, akik a verekedések

le foszlottak róla az igehirdető allurejei. Az 
igazságai elferdültek, a teindeueziái meggyön­
gültek, — nem maradt, meg belőle egyéb, 
esak a regény, a művészet és az az érdekes 
kiilt.urkép, amelyet általa a mai Oroszország­
iról kapunk.

Már itt sincs tehát igazuk azoknak, akik 
a társadalom megméte 1 yezéséve 1 vádolják a 
.Szauimt és ezért akarják elpusztítani. Az a 
hang, amely Oroszországban csattogva zen­
gett és olyan volt, mint a párját szerelemre 
hivó pacsirta, dala, nálunk nem zeng és nem 
csalogat. És az erotikmnálbóli kiesik a tenden- 
ezáa és csak az író művészete marad meg 
benne.

A támadói aizt állítják, hogy ez sem 
igaz. Hogy az egész könyv a legocsmányabb 
pornográfia, amelyet, meg kell égetni, el kell 
kobozni. És el akarták kobozni a Szauiut ad 
maiorem dei glóriám.

Kérdezzük az érzékeny erkölesüektől: 
nem látnak-e napról-napra a kávéházakban 
újságokat, amelyek még förtelmesebbek, még 
piszkosabbak, mint Arcühasev regénye. 
Amelyekben nem erotika van, hanem mezite-
euseg. sósság és ainelvek tele vannak

alatt elfelejtet lék 
az életet végigéivezui, akik a földön csak a 
vévtóesákat látták meg, do a szerelmet és az 
élet örömeit nem. ő maga is kifáradt és a ki- 
fáradtaiknak prédikált. Nekik, az orosz kiiz- 
küdő társadalomnak, annak a diáknak, aki 
íőbelöveti magát az e-íz inéiért, annak a mun­
kásnak, akit Szibériába visznek, annak az 
írónak, akit az akasztói a fenyeget minden 
czikke után, — de nem nekem, nem a ma­
gyar társadalomnak, nem a vizsgálóbírónak. 
Mire ideért, regénymyc lett a „Szanin“ és

közönséges: — mondjuk csak ki — disznósá.- 
gokkal. És kérdezzük a felháborodókat: nem 
látnak-e. napról-napra a könyvesboltok abla­
kaiban olyan könyveket, amelyek még sok­
kal jobban sértik az erkölcsi érzést, mint a 
Szanin? És kérdezzük a. lármázóktél: nem 
tudják-e, hogy Magyarországon csinálják a 
legtöbb pornográfiát, és hogy hatalmas kivi­
telünk vau a legocsmányabb könyvekből'? 
És kérdezzük az eüikobzóktól: ismerik-e 
Faublas lovagot. Casanovát és a többi háló­
szoba hőst. és ismerik-e a Vénus-, Pikáns- és 
egyéb könyvtárakat, amelyek igazán: a mé­
telyt hintik szerte e honban és amelyek ellen 
nem jutott eszébe lármázni és tiltakozni egyi­
küknek sem.

De a Szauiut, azt lefokozzák mindezek 
alá. Megpiszkolják a művészetét és eltagad­
ják, hogy irodalom volna, benne. És a. vizs­
gálóbíróért kiabálnak, hogy támogassa és 
erősítse az igazságukat. Mintha Magyaror­
szágon a vizsgálóbíró kezében volna az iro­
dalmi kritika és ai vizsgálóbíró volna hivatva 
eldönteni, vájjon müvész-e Arcühasev vagy 
otromba kontár.

Mert hiába, végeredményben határkér­
dés az egész Szaniu-ügy. Művészet-e vagy 
pornográfia, irodalmi alkotás-e vagy ocs­
mányság ; Hogy Szandiban sok a művészet, 
azt még maguk a támadók is bevallották, az 
irodalmi bírálói pedig sehol sem bélyegezték 
meg a. Szandit pornográfiával, sohasem 
mondták, hogy Arcühasev kontár, de. sőt 
mindnyájan vallották a nagy művészetét. 
Hogy ez a művészet az erotika körül forog, 
hogy a témája szerelem és nem holdsugár 
vagy limonádé, még igazán nem bűntett. 
Ha pedig az: akkor tessék elkobozni Shakes- 
pearet, Zolát, Flaubert-t, Sudermannt, tes­
sék elátkozni Daniét a) Paclojával és Frauces- 
cájával és tessék betiltani a „Walkür*“ elő­
adását, mert hiszen az is a vérfertőzést, a 
testvérek szerelmét dicsőíti és — engedjék 
meg szanin isták és antiszaninisták — sok­
kal szebben és hatalmasabban, mint Arcü­
hasev.

A Szanin nem pornográfia és ezt az el­
kobzást kívánók — már t. i. azok, akik a,1 
könyvet elolvasták — nagyon is jól tudják. 
Mert nem igaz, hogy a. pornográfiát akarják 
megsemmisíteni, nem igaz, hogy a mételytől 
félnek és nem igaz, hogy ai Lida és Farudir. 
szerelme fáj nekik. De igenis, tajtékot fúj­
nak, mert Szanin nem szereti Krisztust, mert 
nekimegy a papságnak és orron üti a kleri- 
kalizmust. Szandinak az a véleménye, hogy 
.Jézus az emberiség alku és nem megváltója 
és kineveti a szertarlároskodást, ez pedig az 
ő szemükben égbe kiáltó, máglyára való bűn. 
Az fáj nekik, hogy megrugja a papságot és 
azt lármázza az emberek fűjébe, hogy: „Ne 
hagyjátok magatokat, becsapni és ne enged­
jétek, bogy a világcsalók kiszipolyozzanak 
benneteket.“ Ez persze bűin lés rettenetes, 
de ez nagyon természetes volna, ha Szanin 
azt hirdetné, hogy a luthevániusok, kálvinis­
ták, zsidók és nazaránusok égottessenek eL 
Ha kiadta volna újra a jelszót: „lutherarf
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comb cm ran túr!“, ha izgatott volna. Szandii 
üvöltő hanggal és tajtékzó ajakkal azok el­
len, akik nem akarják meghajtani a; kemény 
nyakukat az ő klerikális igájuk alá: akkor 
baezagtak volna örömükben, akkor ártatlan 
lett volna Szaniu érzéki szerelme és akkor 
szálltak volna az égbe a szerelmes lángok 
tisztán, mocsoktalnmul, uj Madonnáiként. De 
mert széttörte a klerikális bilincseket, mert 
megisujtóttá az ökle a sötét koponyákat, mert 
fölzudnlt a szava a sötétséget hintőkre, hát } 
elátkozott Arcnbasev cs pornográfia a j 
,vSzanin.u Akár a sajtószabadság elkobzása , 
ái’án is- elé.

NAPIREND. Naptár. Csütörtök, márezdus 4. 
— Eóm. kath.: JCúzmér hv. — Prot.: Kázmér. — Gö­
rög-orosz: íebr. 19. Bitemen. — Zsidó: A dar 11. Eszter 
böjt. — A nap kél reggel ö óra 86 pereikor, nyugszik 
d. u. 5 óra 47 perczkor. — A hold kél d. u. 2 óra 59 
perczkor, nyugszik reggel 5 óra 43 perczkor.

A minisztere.'nők fogad d. u. 4 órakor.
Az igazságügy miniszter fogad 12 órakor.
A kereskedelmi miniszter fogad ÍO őrakor-
A pénzügyi államtitkár fogad 12—2 óráig.
A közoktatási államtitkár fogad 12—2 óráig.
A képviselöház ülése d. e. 10 órakor.
Nemes Marczell régi mestermüveinek kiállítása a 

Szépművészeti Múzeumban nyitva 10—2-ig. Belépődíj 
nincs. — Nemzetközi grafikai kiál,'Hás a Műcsarnokban 
egész 9—5-ig. Belépődíj 1 korona. — A Miénk kiállítása 
a Nemzeti Szalonban nyitva 9—5-ig. Belépődíj 1 ko­
rona. — Az Uj Művészeti Szalon (Keesekméti-u. 3.) 
nyitva egész nap. Belépődíj nincs. — A Műhely kiállí­
tása az Uránia Kígyó-téri szalonjában nyitva 9—3-ig. 
Belépődíj 20 li.'lér. — A Könyves Kálmán Nagvmezö- 
ufezai szalonja rendezés miatt zárva. — A N. Muzeum 
állatkára nyitva 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 
nyitva 10—2-ig. — A Mezőgazdasági Muzeum nyitva 
10—-1-ig, — Az Iparművészeti Muzeum nyitva 9—1-ig.

■— A Történelmi Képcsarnok zárva. — A Földtani Inté­
zet Múzeuma nyitva 10—1-ig. — A Széchenyi Muzeum 
nyitva 10'—12-ig. — Az aquincumi múzeum nyitva 
egész nap. — A Techn. Iparmuzeum nyitva 9—1-ig. — 
Az orsz. levéltár oklevélkiállitása nyitva 9—2-lg. — 
•A Ráth György Muzeum nyitva 10—4-ig. — Az Er­
zsébet muzemn nyitva 9-től fé.' 1-ig és 3—4-ig. —■ A 
•Nemzeti Muzeum könyvtára nyitva 9—4-ig. —■ Az
Akadémia könyvtára nyitva 3—7-ig. — Az Egyetemi 

’könyvtár nyitva 9—12-ig és 3—S-ig. — A Fővárosi 
könyvtár nyitva 9—2-ig. — A Kevesk. Muzeum könyv- 
fiára nyitva 9—2-ig. — A pedagógiai könyvtár nyitva 
8—-12-ig és 3—6-ig.

— Az angol királyné beteg. Londoioiból 
jelentik, hogy a királyné néhány héttel ezelőtt 
meghűlt g állapotában azóta nem állott be javu­
lás. Ma azt jelentik, hogy a királyné a mai 
udvari fogadáson nem vett részt. Mar néhány 
hónappal ezelőtt, is kérdéses volt, vájjon a, ki­
rályné elntazhatik-e a királyival Berlinbe. Álla­
pota azután annyira javult, hogy ezt az utazást 
mégis megtehette. Most alig Van nap, amelyen 
n királyné egészen jól volna. A let iá Ív egyelőre 
nem adta föl azt a szándékát, hogy holnap el­
utazzék.

.— Kend jeladóméul) ozás. A király Kraljcvic 
Tivadar pozsegai és Martinék Iván mária goriczai es­
peres-plébánosnak, érdemdús tevékenységük elismeré­
séül, a Ferencé Júzseí-rend lovagkeresztjét adomá­
nyozta.

— Návay Lajos állapota. Návay Lajos­
nak, a képviselőház beteg ulelnijkéuek aUapo- 
lában tegnapról mára lényegesebb változás 
nem állott be. Még mindig bizonytalan, vájjon 
a betegnél operáczió válik-o sziiksr^est-é. Álla­
pota iránt ma is sokan érdeklődtek s barátai es 
ismerősei közül .-zvinélvescn is számosán keres­
ték fel.

C'z i ni ad ont áll y o zás. A király Rössel N u n- 
"dorn;vk, a központi mért óidig) i intézetnél alkalmazott 
mám vizsgálónak a sziimtnmlcsosi czimet és jelleget dij- 
'mentetion adnmftnyoztu.

— Merényletterv a ezár ellen. A párisi 
rendőrség eev műhelyt fedezett fel, amelyben 
orosz forradalmárok bombákat gyártottuk. A 
bombákra egy a czar ellett tervezet t met élt) - 
léthez lett volna szükségük. A forradalmaink, 
akik egynek a ki reléiével valamennyien meg­
szöktek F raneziaor-zághól, sorshúzás utján 
döntötték el, hogy ki vigye el a bombákat 
Oroszországba. A bombák elszállításának a fel­
adata egv ferradaltnárnöre hárult, a rendőrség 
azonban meghiúsította a merényletet.

— Az egyetemi prorektor állapota. llr. 
Tűrök Aurél udvari tanácsos, az egyetem i*orek­
tora, hosszantartó betegségé bői annyira felépült, 
hogy közelebb üdülés ózdijából Abbáziába utazik. 
Az embertani intézetben, illetőleg az egyetemen 
működését csak hazatérése után kezdi meg.

— Feliért Károly kinevezése. A hivatalos 
lap mai száma közli Follért Károlynál; posta- és 
távírda vezérigazgatóvá történt kinevezését, amely­
ről már a napokban liirt adtunk. A kinevezésről 
szóló kézirat a következőképpen hangzik:

Kereskedelemügyi magyar miniszterem . elő­
terjesztésére Fúllcrt Károly posta- és távirda- 
íő igazgatót posta- és távirda-vezérigazgatővá ki­
nevezem.

Kelt Becsben, 1009. évi február 26-án.
Ferencs József s. k1,

Kossuth Fcrencz s. ü
— Kitüntetés. A király Vukelics József tisz­

teletbeli ezentszéki ülnöknek, lippai plébánosnak sok 
évi érdemdús működése elismeréséül a koronás arany- 
érdemkeresztet adományozta.

—- Azcví és a czár. Hetek óta, írnak a 
világ összes lapjai Azevről, az anarchista for­
radalmárról.. Kitudódott róla, hogy ö a század 
legnagyobb gonosztevője, akinek lelkét meg­
számlálhatatlan gyilkosság terheli. Es minded­
nek daczára az a hir érkezik az orosz, főváros­
ból, hogy a, ezár kegyesen kihallgatáson fo­
gadta a szörnyeteget. A hir szerint Azev jó- 
barátságban áll Uacslcovszhi volt politikai 
rendőrfőnökkel, aki most az orosz belügymi­
nisztérium külön megbízatások számára beosz­
tott hivatalnoka és akinek, mint ilyennek, 
joga van a czár előtt bármikor megjelenni. 
ÍRacskovezki a csórnál kieszközölte, hogy Azevet 
kihallgatáson fogadja és a czár megköszönte 
Azevnek a szolgálatait, sőt elismerése jeléül 
25.000 rubel jutalmat utalványozott ki ré­
szére, Föl lehet tenni, hogy a monstruozus hír­
adást czáfolafc fogja követni.

— Kitüntetett rendőrfelügyelő. Magas kitün­
tetés érte Iicniezky Tamás budavári rendőrfelügyelőt. 
József föherczeg több évi buzgó szolgálatai elimneré- 
sciil monogramul javai és czimcrével ékített briliáns 
nyakkendőtűvel ajándékozta meg a kitűnő felügyelőt-.

— A függetlenségi párt vacsorája. A független­
ségi és 48-as párt. ma. este. tartotta meg szokásos 
hoti pártvacsoráját a Kovács-féle vendéglő külön 
termében- A vacsorán a pártunk igen számos tagja 
vett részt. Jelen voltak: Wekerlc Sándor miniszter­
elnök, Kossylh Fcrencz kereskedelemügyi minisz­
ter, Justh Gyula, a képviselöház elnöke, Tóth Já­
nos államtitkár, gróf Batthyány Tivadar, Holló La­
jos, Barabás Béla és Ság'hy Gyula, a függetlenségi 
párt alelnökei, továbbá báró Kemény Árpád fő­
ispán, Chernél Gyula főrendiházi tag, Baross 
János, Beck Lajos, Beuiezky Árpád, Bor­
nál h Béla, gróf Bethlen István, Búza Barna, 
Csórnak János, Fried Lajos, Fernbach Károly, Fe­
rn iczy Géza, Gáspár János, Uamm'crsberg László, 
Halász Lajos, Horthy Béla, Jeszenszky Fereucz, 
Kelemen Samu, Korda Andor, Kubik Gyula, 
Laehue Hugó, Máthé László, báró Mausdorff Géza, 
Mérey Lajos, Markos Gyula, Mukits Simon, Nagy 
Sándor, Nemess Bertalan, N oviik Dániel, Nagy 
Emil, Pozsgay Miklós, Betrog a Ily Oszkár, Put- 
noky Mór, Rátkay László, Ság Manó, Simkó Jó­
zsef, Sümegi Vilmos, Somogyi Aladár. Szent irányi 
Árpád, Szentiváuyi Gábor, Szatmári Mór. Szász 
József, Szunyogh Mihály, gróf Teleki Arvód, Xi- 
«ontai Soma, X’ilághy Gyula, Vásárhelyi Dezső, 
Vértan Endre, Wébcr János és Zakariás János 
orsz. képviselők, Istók János, Kiillay frigyes, 
Kozma Miklós, Nagy Győző, Scmsoy Gyula kül­
tagok, ilr. Pal lay Sándor és Jakab Sándor, a füg­
getlenségi párt titkárai etb.

A vacsorán jelen volt párttagok 1 Yekerlc Sán­
dor miniszterelnököt és Kossuth l'ei'enez kereske­
delemügyi minisztert beléptek or lelkes ováeziókban 
részesítették és zajosan megéljenezték. Az asztal- 
főn Wákerla miniszterelnök ült Tóth János állam­
titkár és Sáriim Gyula között, inig vele szemben 
Kossuth: Ferenc/, foglalt helyet Justh Gyula és 
Barabás Béla között,

_Hófúvás. XMlnchban a hó folytonosan esik.
A X'illaeh-Turwis, illetve X'illaeh-ltosenbach-vo- 
nalat egy időre sikerült szabaddá tenni, úgy hogy 
néhány szí mély vonat megindítható volt. Egy ki­
segítő mozdony, amelyet Fontaiéiból a 070. számú 
vonat segítségére küldtek, a Pnllugc-Graben- 
ualgut közelében kisiklott. Egy másik kisegítő 
mozdony Malborghetnél e.gv hólnvinábtm meg- 
ukadt. Itt nyolc/, munkáit egy lavina eltemetett. 
Hetet megmentettek, a nyolezadik meghalt.

— Kirabolt postavonat. A X" 1 aclika-vkr.z-va-sut 
egyik postavonatján a vasúti pénztárostól 40.000 
rubelt loptak el, amely őrizetére volt bízva. A rab­
lók tettük elkövetése után leugrottak a vonatról és 
elmeneküllek.

_ József Fcrencz föherczeg az iskolában.
Az ifjú József Ferencz föherczeg, József föherczeg 
fia, szorgalmasan látogatja a budai II. kerületi 
katholikus főgimnáziumot, illetőleg Feienoa J6- 
zsef-intézetet, amelyben most aa ötödik gimná­
ziumi osztályt végzi. A fiatal föherczeg hetenkint 
kétszer hallgatja végig aa előadásokat és osztály­
társaival együtt tanul és szórakozik. Különösen 
nagy kedvvel vesz részt az iskolai sport gyakori a tok­
ban. Azokon a napokon, amikor otthon marad, aa 
intézet tanárai járnak hozzá-, akikkel szorgalmasan 
készül a vizsgálatra, mely aa iskolai év végen, jú­
nius havában lesz.

— Kuni herezeg látogatása a Mezőgazdasági 
Muzeumbau. Ma délelőtt Kuni japán császári her­
ezeg kíséretével, melyek között Morioka vezérőr­
nagy és Fukud ezredes, a bécsi japán nagykövetség 
katonai attaséja is ott volt, megtekintette a Mező­
gazdasági Múzeumot. A herczeg, ki élénk érdeklő­
déssel szemlélte az egyes osztályokat, különösen az 
erdészeti, vadászati, lótenyésztési és selyemtenyész­
tési csoportokban töltött hosszabb időt. Kuni her­
czeg apróra kikérdezte a jnpáni tárgyak eredetét és 
láthatólag örült, hogy ennyi vonatkozást talált ha­
zájára nézve.

— Menekülés a lavina elől. A tegnapi 
nap folyamán &z a hir érkezett Innsbruckból, 
hogy Laufraun közelében egy katonai szakaszt 
ski-gvakorlato-zás 'közben ’hó-lavina érte utói. A 
katonák megmentésére nyomban kiküldötték 
a 8$ik gyalogezred három, századát, amelynek, 
mint újabban Innsbruckból táviratozzak, si­
kerüli az egész csapatot megmenteni. A rnentő- 
expedic-ziónak a parasztok elmondták, hogy. 
látták, amint a ski-járó katonákat egy lavina 
meglepte ós a mélységbe rántotta. Á katonák 
csak folytonos hólapátoláseal tudnak előre­
jutni. Innsbruckból és Trientből újabb csapa­
tokat indítottak útnak, hogy a inentö,munkát 
siettessék. Alár tegnap nagyon aggódtak a ka­
tonák sorsa miatt, mert a havazás következté­
ben, amely tegnapelőtt óta folytonosan tart, 
uj-abb lavinaszerencsétleneégtól féltek. Egész 
Dél-Tirolban tegnap is rettenetes időjárás volt 
és a havazás egy pillanatig sem szűnt meg, 
ami a meutőmunlcát. rendkívül megnehezítette, 
A hó nagyon vizenyős ce ez végképpen elvette 
a reményt, hogy a szerencsétlen embereket 
élve meg tudják menteni, mert attól tartottak, 
hogy az óriási hótömegek, amelyek ökot el le­
mentik, óriási súlyukkal agyonnyomják őket. 
El voltak rá; készülve, bog az expediczió ösz- 
s2Cc tagjai elvesztek. A mentési munkálatokat 
a nagy hó daczára is folytatták és csakhamar 
megállapították, hogy a lavina nem temette el 
a csapatot, csak útját vágta el. Hosszas erőfe­
szítés után végre éjféltájban sikerült az egész 
csapatot megmenteni. A megmenekülésről 
azonnal értesítették Jenő íoherczeget, a tiroli 
katonai parancsnokot, — Itt emlitjük mog, 
hogy Tassai 'községben, mint ‘Bell un óból táv­
iratozzak, két házat, amelyekben tizenhárom 
ember volt, a hólavina elöntött. Csapatok, men­
tek a szerencsétlenság színhelyére. Még nem 
tudják, sikerül-e valakit megmenteni;

— A bécsi próbaröpülés. Becsből jelentik: A 
bécsi felszállásra szánt Farmim—Vo-isíoS-féle re­
pülőgép már útban vau és néhány naip múlva 
Bó.csbo érkezük. A felszállás napja azonban nincs 
pontosan meghatározva, mert ez az időjárástól 
függ. A felszállás helyéül az arzenál melletti tér­
séget jelölték ki. A repülőgépet Lcgagneux fogja 
vezetni; a kísérlet időtartama egyelőre csak rö­
vid néhány perezre fog korlátoztatni. A hadügyi 
vezetőség képviseletén kívül számosán lesznek 
még jelen a felszállásnál, mely elő Becsben ért­
hető izgalommal néznek.

— Nászajándékok, jegygyűrűk legelőnyöseb­
ben Bolgár Kálmán tnűörfts ékszert el epén, Budapest, 
VI1., Erzsébr.L-körut 29., 1. cm. szerezhetők be. Nagy 
képes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— Letartóztatott zálogjegy-csalók. A zálog­
jegyekkel vadé utczai üzérkedés az. utóbbi időben 
ismét sűrűn szedi az áldozatait. Többnyire tapasz­
talatlan vidékiekre vetik ki hálójukat a szélhámo­
sok, akik közül ma a rendőrség letartóztatta 
Mannheim Jakab hnrmmcznyolczévca ruhatisz­
títót és Horváth Pál harminczevea munka tálán 
embert.

_______ 9
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— A gyermekbiróságok. Az ország összes 
törvényszékein és járásbíróságain működik már a 
gyermekhiróság. Legtöbb munkája ennek a. modern 
intézménynek persze Budapesten akad, ahol ja­
nuár elseje, óta háromszáznál több esetben ítélkez­
tek a különböző bűncselekményekkel vádolt apró­
ságok fölött. A kitünően bevált bíróságnak, ame­
lyet az Országos Gyermekvédő Liga hívott életre, 
önzetlen segítői az ügyvedek. Eddig már körül­
belül négyszázan vállalkoztak a gyermekek ingye­
nes védelmére s a központi irodában, mely a 
Bulyovszky-nteza 23. ez ám alatt dr. Szilagy i 
Arthur Karoly vezetésével működik, egész nyo­
mozó-tábor is buzgólkodik. A ligának legfáradsá- 
-gosabb munkája az, hogy minden egyes gyermek- 
bűnesetnél saját kipróbált embereivel kipuhatol­
hatja az illető gyermek életviszonyait, az állítóla­
gos bűncselekmény pontos körülményeit. é% aztán 
kimerítő jelentést tesz a bíróságnak. A humánus 
uj rendszer tömérdek apróságot kiment a börtön­
ből, ,a teljes pusztulásból. Többnyire beigazoló­
dott, hogy .a gyermeket csak mostoha viszonyai 
juttatták bűnbe cs a bíróság döntése alapján a 
Liga feladata, hogy intézeteiben megjavítsa az 
öntudatlan rossztevőket. A gyermekbiróság re­
formja teszi nagymértékben szükségessé, hogy a 
Liga a meglevő 14 intézetét, még uj intézetekkel 
szaporítsa. Az idei gyermeknap eredményétől 
függ, vájjon az a terv sikerül-e. Az előkészületek 
nagyban folynak.

— Dreyfus pőre. Dreyfus bepörölt két fran- 
czia lapot, amely évek óta támadta és soha másképp, 
mint árulónak, nem nevezte. Mindenki csodálkozott 
a volt kapitány türelmén, aki daczára pőre reví­
ziójának és végleges felmentésének, engedte, hogy 
a naczionalista sajtó ily módon, napról-napra bán­
talmazza és sértegesse. Most, amikor végül megin­
dította a két lap ellen a sajtópert, érthetővé lett, 
miért várt vele olyan sokáig; Dreyfus ugyaniá 
nem bízott az esküdtek jóakaratában és tudta, 
hogy mindenki, aki öt megtámadja vagy megsérti, 
a legszeretetteljesebb bánásmódban fog részesülni 
az esküdtek részéről, mint Gregori, a fanatikus 
örült. A Gregori-esetbcn az esküdtek úgy döntőt- 
tek, hogy szabad az őrnagyra rálöni. Ha tehát 
Dreyfus esküdtszék elé viszi ügyét, biztos, hogy 
azt elveszti. Az egyszerű sértés ellenben rendes 
bíróság elé kerül. Ezek az emberek a törvénykönyv 
betűi szerint ítélnek s az illető lapoknak kevés re­
ményük lehet arra nézve, hogy felmentik őket, 
még akkor is, ha a biró Dreyfus-ellenes. Ebben az 
esetben valószínűleg minimális pénzbírságra ítél­
nék ugyan őket. de a perköltségekben is elmarasz­
talnák a lapokat, Dreyfus ügyvéde tehát sértés 
miatt inditotta meg a vádat, míg a lapok ügyvé­
dei rágalmazásnak minősítik klienseik eljárását a 
valószínű, hogy* az utóbbi álláspont fog győzni. így 
tehát esküdtszék elé fog kerülni s a vége az lesz, 
hogy a perköltségeket is Dreyfusnak kell majd 
megfizetnie.

— Ijedelem egy színházban. A soproni szín­
házban tegnap előadás közben a régi szinliá4 egy'k 
második emeleti páholyában hullani kezdett a va­
kolat. A páholyban ülök rémülve menekültek, 
mert azt hitték, hogy a karzat tultömöttsége okozza 
a vakolat elválását. A közönség körében nagy nyug­
talanság támadt, de Schindler alkapitány lecsilla­
pította a közönséget, kijelentvén, hogy egyéb baj 
nincs, csak a régi vakolat kezd hulladozni. nem* 
csak ebben a páholyban, hanem a színház más he­
lyén is. A rendörkapitikiyság jelentést tett. erről 
a tanácsnak, mely azonnal intézkedett a szükséges 
javítások megtétele iránt.

— Tnftné tcilettgondjui. Minden úri nőnek 
illem utolsó gondjai közó tartoznak a toilette-gon- 
dok. Do Taft elnök feleségének épenséggel első­
rendű gondjává lett a toilette. Taftnó ugyanis 
'jelen akar lenni a washingtoni kapitóliumban fér­
jének beiktatásán. Már most az a kérdés, hogy 
Taftnó és a többi asszony, aki a szertartáson je­
len lesz, erre az alkalomra milyen ruhát, öltsön-. 
Taftnó Parisban rendiéit ruhát, amelyet azonban a 
közvélemény nyomása miatt nem vehet föl s a jö­
vendő elnök felesége már most határozta el magát, 
hogy Amerikában készült fehér siffonból való di­
rekt/) ír kosztümöt vesz föl, amely arany virággal 
és ezüst csikókkal van díszítve. Fején kicsiny t.ur- 
bánlaaku sárga szalmából való, ibolyával díszített 
kalap lesz. Egy gyöngysor lesz rajta az egyetlen 
ékszer,

— öngyilkos ügyvéd. Szadovszky Sándor fő­
városi ügyvéd, törvényhatósági tag ma délután 
Fiúméban az Európa-szál lóban agyonlőtte magát. 
A szerencsétlen ember még a közelmúltban is 
élénk tevékenységet fejtett ki úgy politikai, mint 
társadalmi életünkben. Hosszú évokon keresztül a 
„Sas“-kör igazgatója & a Katholikus-kör alel­
nöki?, tizenöt évvel ezelőtt pedig több turnu­
son keresztül függetlenségi programmal országgyű­
lési képviselő volt. Vagyonos ember is lóvéul, 
spekulácziókba bocsátkozott, melyek az utóbbi idő­
iben azonban mindig rosszul, ütöttek be. Annyira 
elhagyta őt a szerencse, hogy lassanként minden 
vagyonát elvesztette. Ügyvédi irodájának kis jöve­
delmével már családijának sem tudott biztos meg­
élhetést nyújtani. Ez a körülmény természetesen 
nagyon megrongálta az ügyvéd idegeit. Még meg­
próbálkozott, hogy megtámadott egészségének hely­
reállítására mindent megtegyem, de mikor látta, 
hogy mindez hiába való és előtte a szomorú jövő 
egyre jobban és jobban megérlelődött benne ;vz ön" 
gyilkosság gondolata, amit ma, családjától messze, 
végre is hajtott. Az öngyilkos ügyvéd levelet irt 
barátjának, dr. Farai Fereneznek. A levélben arra 
kéri barátját, hogy kíméletesen értesítse családját 
öngyilkosságáról, melyet már kikerülni semmiféle 
utón sem lehetett.

— Sikkasztó postahivatalnoknő. A vizsgáló- 
bíró elfogató parancsot adott ki Lipták írón gö­
döllői születésű husíoonyolcaévcis postaközeiőinő 
ellen, ki a budapesti 18-as számú postahivatalban 
5231 koronát sikkasztott. A leányt már január 
21-ón fölfüggesztettél: állásától, amikor már ki­
sebb pénzkezelési szabálytalanságot"fedeztek fel a 
hivatalában. Lipták Írón ekkor Bcrzsenyi-uteza 
9. számú lakásáról az Erzsébet királyné-szállodáiba 
költözött, ahol tszublim a t-olda tot ivott. A gyorsan 
érkezett orvosi segély azonban megmentette e pár 
nappal később küllőidre' utazott. A múlt héten 
azután megállapították, hogy a leány sikkasztott 
és följelentették a főkapitányságon. A rendőrség 
kinyomozta, hogy a postakczclőnő Szentpéterinó 
Lipthay Eli ok-ven Berlinbe szökött, ahonnan több 
levelet irt már Budapestre és közli, hogy- tárcza- 
forditásdkból tartja fenn magát és Írói munkássá­
got fejt ki. A múlt évben Lipták Irénnek a 
„Végzet“ ezimü színmüvét a kecskeméti színház 
nagy sikerrel elő is adta. A megszökött leány 
160 cm. magas, sovány, arcza hosszas, barna, 
haja barna, homloka feltűnően magas, szeme kék.

— Holttest a hószoborbau. Széplak község 
népe babonás félelemmel, rettegve emleget egy 
hószobrot, amelyet most találtak a község határá­
ban. A nap olvasztotta a hótömeget, de a fához 
támaszkodó hószobor még sem olvadt el egészen, 
hanem a jégkéreg pánezélja, alól mindinkább elő­
tűnt. egy rémes emberarcz. A föl »beliek Kiismer- 
ték benne Diósadi István társukat. Diósad! István 
még február 15-én felszedelözködött és elment 
Boraik községbe, ahol a kavicsbányában vállalt 
munkát. Esto gyalogszerrel hazaindult az öreg 
Széplakra. Egy kis pálinka miatt is történt a do" 
log, meg a fáradtság is ösztönözte, leült az öreg 
az ut szélére. A törődött ember hamar elbóbiskolt 
és ottlepte az éjszaka. A nagy hideg mcgdcrmcsz- 
tette az öreg embert, aki ott fagyott az, utón. Ak­
kor reggel nagy hóesés volt és betemette a hó Dió- 
asdi Istvánt, keresték az öreget ,dc nem lelték1 se­
hol. Egy fél hónap múltán vógro most ráakadtak. 
Hogy olvadózni kezdett tegnap a hó, a széplaki 
utón egy rémes hlóborított a jégszobor, egy emberi 
alak meredt, ki az utszélről. Az arra menő embe­
rek, leküzdve félelmüket, megbolygatták a jégkér­
get és ráismertek a fagyos burokban ópséglxtn 
megmaradt Diósadi István tetemére.

—- Öngyilkos asztnlosspgód. A minap Schiff 
András monori születést! 20 éves asztalos segéd eltűnt 
Jvisfaludy-utcza 10. szánni lakásáréi. Hozzátartozóinak 
azt irta, hogy üngyi.'kos Ívsz. Ugyanaznap éjjel a Ue- 
rcncz József-hidrőí valaki a Dunába ugrott és elmerült 
a hullámokban. A hídon hátrahagyott kabátban és ka­
lapban SrhilT András tulajdonát ismerték fel.

— Megcsonkított szobor. A múlt éjjel a párisi 
Luxembu rg-kert ben álló Scheurer-Kostner-szobrot 
megcsonkitották és bepiszkították. Megindították 
a vizsgálatot. Azt gyanítják, hegy a tettet rojalis- 
ták követték eh

— A szakszervezetek menioi-anduma a belügy­
miniszterhez. Az összes Budapesten székelő szak­
szervezetek terjedelmes beadványt adtak bo ma a 
belügyminiszterhez. A beadványban kifejtik, hogy 
gróf Andrá&sy Gyula belügymiuisztérségé alatt 
négyszáz muukáisegylotct felfüggesztettek, vagy 
feloszlattak, uj munkásegylet alapszabályait nemi 
hagyták jóvá, ellenben jóváhagyták mintegy har­
minc/, munkáltató szervezetnek alapszabályait.. 
A memorandum ezután kifejti, hogy a belügy­
miniszter a legutóbbi nyolcz héten belül fölfüg­
gesztette a vas- és fémmunkások országos szövet­
ségét, az asztalosok, kávéfőzők, fuvarosok és ká- 
véssegédek szervezeteit oly indokolással, hogy na­
gyobb járulékokat szedtek, mint amennyit az alap­
szabályok megengednek. A felfüggesztés daczára 
ezeket a járulékokat tovább szedik s uj sztrájkala­
pot fognak állítani. Ezekről a munkásság le nem 
fog mondani. Végül kérik a minisztert, nyilatkoz­
zék, hajlandó-e la munkásoknak olyan egyesülési 
jogot adni, mint a munkáltatóknak. Ha erre nem 
hajlandó, a munkások beszüntetik egyesületeiket 
s úgy szervezkednek, amint azt a viszonyok meg­
engedik.

— Elfogott pénzhamisítók. A csendőrség 
Sándoregyházán egy pénzhamisító bandát fedezett, 
fel, mely hónapok óta forintosokat, koronákat és 
ötkoronásokat hozott forgalomba. Az utánzatok 
kitünően sikerültök. A nyomdát teljes fölszerelé­
sével Nyisztor Pál sándoregyházi lakos házában 
megtalálták. A hamisítványokat Nyi-sztcr készí­
tette és azokat Fábián Antal sándoregyházi, Pet- 
rovics Száva és Bükk in Pál homoriei lakosok hoz­
ták forgalomba. Valamennyiiiket letartóztatták.

— Rcvolvcres leáuykérő. Veaninger József 
23 éves géplakatos egy mulatságon megismerkedett 
Marton József czipész Anna nevű leányával. A szép 
leányt megszerette a fiatalember, udvarolgatott neki, 
majd beállított a szülői húzliozn és megkérte Marton 
Anna kezét. A szülők elutasították a szerelmes legényt, 
aki nagyon elkeseredett. Még több kísérletet tett, hogy 
megkapja a leányt, de sikertelenül. Tegnap azután be­
rontott Mártonok Mesfer-utcza 47. -szűnni lakására, re­
volvert rántott elő és mindenkit lelüvéssel fenyegetett. 
A feldühödt embert a házbeliek lefogtak, de ekkor is 
folyton ki akarta szabadítani magát, hogy leugorjon 
az emeletről. Nagy nehezen bevitték a főkapitányságra. 
Itt azt vallotta, hogy öngyilkos akart leírni a leány 
előtt, akiről sokat pletykáltak. A tanuk azonban azt 
mondjak, liogv Veiningcr a család tagjait akarta le­
lőni. Letartóztatták.

Óriási barométer/1 Faonzábau, TorrieellineL, 
a hires fizikusnak szülővárosában, Alfani jezsuita 
atya óriási barométert konstruált. Mint ismeretes 
a higanylégéujymóröben mintegy TOO mm. magas 
a higanyoszlop, a cső többi részét pedig az úgy­
nevezett Torricelh-fólc üt tölti ki. Világos, hogy 
a barométer folyadékoszlopának a magassága 
arányban vau a folyadék fajsúlyúval. Minél na­
gyobb ez az utóbbi, annál kisebb a magasság. 
Alfani higany helyett tehát olajat használt. Az 
olaj a higanynál mintegy tizenötször könnyebb és 
ennek megfelelően a barométerben a magassága 
is nagyobb, valamivel több, mint 11 méter. A viz 
a légüres barométeresőben csak 10 méterre emel­
kedik.

— Letartóztatott rablóbanda. A rendőrség 
egy rablóbandát tartóztatott le, amely Újpest és 
Angyalföld tájékán garázdálkodott. Hat tagból áll 
a bűnszövetkezet. Betörök, zsebtolvajok ezek, akik 
az n ton á 11 ást ól sem riadnak vissza. A minap éjsza­
kának idején az újpesti Gyár-utczában megtámad­
ták. Hulla József hentest, a földre tepertők és kira­
bolták. Az 11 ton ál lók közül ma a rendőrség letartóz­
tatta: Steekelhuber Boldizsár 20 érvre, asztalost, Bor­
ger Ferenez 38 éves lakatost, Gazsó Ferón ez 22 
éves czipészt és Küllner József 20 éves asztalost. 
Még két 10 éves -uhanezot nyomoz .1 rondör.-óg.

— Elöntött városrész. Hajdúböszörmény Kül­
város nevű városrészét nagymértékű hóolvadás kö­
vetkeztében a kiilviz elöntötte. Az ár az elemért 
puszta felől tódult a városba. Több ház lakhatat' 
lanná vált, A városi hatóság Veszprémi Barna fő­
kapitányt és a városi mérnököt küldte a helyszí­
nére, akik a veszélyeztetett, házak lakosait kiköl­
töztették. Az eső folyton esik.
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— Váltóhamisitó kereskedő. A büntető tör­
vényszék vzsgálóbirújn elfogató parancsot adott ki l'as- 
kusz Emil bajai szü'.'ctcsü, 10 öves fakeroskcdó ellen. 
Paskusz édesanyja és egy bajai kereskedő nevére több 
ezer koronáról kiállított váltót hamisított, a pénzt fel­
vette, azután megszökött. A rendőrség nyomóira.

— Borzalmas öngyilkosság. Szegeden haj­
meresztő módon vetett veget életének egy boldogta­
lan végezetü' asszony. Kovács Eszter nevű hiszté­
rikus asszonyt azzal vádoltak a szomszédai, hogy 
meglopta őket. A •beteges asszonyt annyira elkese­
rítette ez, hogy szobája közepén halomba rakta a 
bútorát, szőnyegét s ruháját cs meggyujtotta. Mi­
kor már jól égett minden, a lángok közé vetette 
magát. Fájdalmában irtózatosan sikoltott s a zajra 
berohantak a szomszédok. Mire azonban bejutottak 
a szobába, a szerencsétlen asszony szénné égett.

— Az Apolló-szinház igazgatósága o hó 7-én, 
vasárnap délelőtt tizenegy órakor teljesen deczcns mű­
sorral előadást rendit', melynek előadásából eredő tiszta, 
bevételt a Tttlipánszövctség Magyar Védőegyesület VII. 
kerületi tanműhelyei javára juttatja. A jegyiek árai: 
2 K, 1.50 K és 1 K.

-— Halálozás. Lakatos Izirn, a esiksomlyói rom. 
•kath. tanítóképző kicrdeme.'t tanára 59 éves korában 
■maghalt.

Id. Ötvös János földbirtokos, Kecskemét th. város 
törvényhatósági bizottsági tagja 63 óves korában meg­
halt Kecskeméten.

Alter Sámuel magánzó elhunyt, özvegy Alter Sá­
muel né szül. Tüchler Róza férjét, Aezél Endre, az Uj 
Hírek szerkesztője, dr. Aezél Sándor, az Uj Hírek mun­
katársa, Aezél Károly nagyiparos, Aezél Jenő és Zsig- 
mond nagykereskedők édesatyjukat gyászolják az. cl- 

•hunytban.

x Téli és Jaoger-áruk legjobb ajándék, Rös- 
lerpél, Bpest, V., Harminczad-utcza és Józsefiéi- sarkán.

x Fotlor-félo vi vóterem a K o von a here zeg-u teza 
,3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felsze­
relt torna- és vívóterme. Különös gond forditatik a 
gyermektorna- és vívásra.

x Bob-haídmjtó a legkellemesebb, 10 fillér, 
x Különös ügyeimébe ajánljuk olvasóinknak 

a Magyar Orvosi Műszer túrt, aho." az orvosi műszerek 
páratlan választékban és kiváló minőségben szerezhe­
tők be.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
(*) Sembrieh hangversenye. Operánk idősebb 

látogatói bizonyosan sziveden emlékeznek vissza 
Sembrieh Marczcllára, abból az időből, amikor Bu­
dapesten először vendégszerepelt. Jó régen volt az. 
Még gróf Koglevieh István első intcndán.-sága 
idején. A művésznő akkor pályájának zenitjén ál­
lott és kedves megjelenésével, gyönyörű, kristály­
tiszta hangjával, valamint ragyogó kólóra túrájával 
mindenkit elbájolt. Csak az a hijja volt :-r művé­
szetének, hogy előadásában nőm szólalt meg a. szív, 
a lélek és azért éneke hidegen hagyta az em­
bert. Ami'kor őt ma este hosszú .idő után a 
ffovárcsi Vigadó nagytermében viszontláttuk, 
első sorban az lepett meg, hogy milyen csodála­
tosan tudta megőrizni ez a. szép asszony a 

'fiatalság látszatát. Mintha nyom nélkül Vo­
nultak volna cl az évek fölötte. Énektudása 

Mis régi fényében ragyog. De sajnos, nem moud- 
ihatjuk ugyanezt a hangjáról is, mert azt. bizony 
megviselte az idő. meg a sok amerikai és ausztrá­
liai turné. A mell regisztere tompa és színtelen: 
csak a fejhamgjaintik van még csöngése és csak pá­
ratlan ének technikájának köszönheti a művésznő, 
hogy énekét még most is élvezettel lehet meghall­
gatni. Persze ügyesen is állította össze műsorát, 
olyan dalokból és operaáriákból, amelyek korlátolt 
terjedelmű hangjának leginkább megfelelnek. A 
legnagyobb sikert, a Traviata-áriúvnl és Strauss 
„Rtacndchen“-cvcl aratta a művésznő. De Schu­
bert, Brahms és Schumann dalai a vigadó gyilkos 
akusztikájában nem érvényesültek kellőképpen. Az 
ilyen finom dolgok kisebb terembe, iutimehb-körbe 
valók. A szünetekben Frank I.a Forge adott elő 
néhány apróságot a zongorán. Az éneket is ő kí­
sérte. a. k.

EGYETÉRTÉS 11
(*) Gyermekkirály. A Nemzeti Színház pén­

teken, e hónap 5-cn mutatja be Porzsolt Kálmán 
i.vermekkiirály“ czim.ü négyfelvonásos történeti 

drámáját, amclylyel a szerző a Magyar Tudomá" 
nyes Akadémia száz aranyos Ivóezán-diját nyerte. 
Porzsolt Kálmán a .,Gyer:nekkirály“-ban törté­
nelmi tárgyból modern sziuszerű darabot árt s bár 
híven festi V. László király korát és a nemzetiet­
len, erkölcstelen udvari életet, drámájának több 
része szinte aktuális és számos vonatkozásával 
belejátszik a jelenbe. Az újdonság főszerepeit Ga- 
ramszeghy, Gyenes, Gál, Barthos, Szacsvay, Hor­
váth Jenő. Mihályt!, Mészáros Alajos, Horváth 
Zoltán, Pálli, Rózsahegyi, Hajdú, Cs. Alszeghy 
Irma, Yaradi Aranka, Derűjén Róza és Török Irma 
fogják játszani. A jelmezes főpróbát a sajtó kép­
viselői előtt holnap délelőtt féltizenegy órakor 
tartják meg. Az, újdonság e héten még szombaton 
és vasárnapon is szilire kerül.

(*) Az Opera házban holnap, csütörtökön 
Cahier Chnrlcsné asszony, a, bécsi udv. Operaház 
művésznőjének vendégfel 1 ép érévei ebben az idény­
ben először a „Próféta“ kerül színre. A vendég- 
művésznő „Fides“"t adja és fölemlitésre méltó, 
hogy az egész szerepet abban a hangnemben 
énekli, amelyben azt Meyerbeer eredetileg meg­
írta; más énekesnők ugyanis rendszerint változta­
tásokat kénytelenek benne tenni. Berta szerepében 
első Ízben mutatkozik be Scbeők Sára. Leydeni 
János — Lunardi, Ober thal — Kornál, a három 
anabaptista — Szeudrői, Pichler, Ney B., kapitá­
nyok — Dalnoki, Kárpát, katona — Déri, Paraszt 
— Juhász, Bolgár — Mihályi, pinezér — Kertész. 
A III. felvonásban előforduló „Redowa“ és „Kor­
csoly a-táncz“-ot előadja Pallai Anna, Brada Ede 
és a. tánezkar. Vezényel Ben.kő Henrik -kan-mester, 
rendező Alszeghy Kálmán főrendező. (Évi bérlet 
42. sz„ rendes helyárak.) — Pénteken az előre 
hirdetett „Carmen“ előadása Környey Béla re­
kedtsége miatt elmarad » helyette „Mignon“-t ad­
ják, a főszerepekben Szamosi Elza, Sándor Erzsi, 
Szemeire, Pichler, Mihályi közreműködésével. (Évi 
bérlet 44. sz.)

(*) Egy tenorista jubileuma. Hunfi Imre, a 
pécsi társulat tenoristája c hó 23-áu ünnepli bar­
mi nézőt éves színészi jubileumát és ugyanakkor 
búcsúzik a színpadtól, melyen mindvégig derekasan 
megállta a helyét, számos őszinte sikert aratva. 
Az érdemes művészt a főváros közönsége is jól is­
meri. Egy időben a Népszínháznak volt kedvelt 
tagja, s azonkívül a nyári színházakban is gyara­
pította babéra it. Hunfi Imre ünneplését Kövess;/ 
Albert színigazgató s társulata rendezi, do élénk 
részt vesz abban Pécs intelligencziája is. A jubi­
leumi estén a „Hoffmann meséi“ kerül sziuro, mely­
nek főszerepét Ilunfi a legszebb alakításai közű 
számíthatja.

(*) A „Hivatalnok urak“ bemutatója. Földes 
Imrének, a, „Császár katonái“ szerzőjének uj da­
rabját, a „Hivatalnok urak“-at, amelynek előké­
születei már teljesen befejeződtek, pénteken mu­
tatja bo a Magyar Színház. A darab premierje iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul, úgy, hogy a páholyokat 
és a földszinti jegyek nagy részét már tegnap 
elvitték.

(::) „Az elvált asszony.“ A Király-színház 
legközelebb uj operettet hoz. Bemutatja Fali 
Leónak, A dollár-királynő nagysikerű szerzőjének 
uj darabját, a „Die geschiedene Frau“-t, melyet 
Gábor Andor „Az elvált asszony“ ezimen fordí­
tott magyarra. A darabot. ,t bécsi Karlstheatérben 
sikerrel mutatták 1x2. Az operett bemutatóját, a 
Király-szinház nagy gonddal készíti elő. Az elő­
adásnak külön érdekessége lesz, hogy a kőt, fő női 
'Szerepet PáhnaV Ilka és Medgyaszay Vilma fogják 
játszani .Kívülük részt, vesz a darabban csaknem 
az egész énekes személyzet. A beimuta.tóelöadás a 
jövő hét végén lesz. Addig i< rmó1-rétesén minden 
este Rajna Fcrenez és Szirmai Albert operettje, 
a „Tánezos huszárok“ kerül színre.

(*) Miivvszest a Lipótvárosi Kaszinóban. A 
Lipótvárosi Kaszinók:!;! márczius 6-án, szombaton 
vacsorával egybekötött mii vészest lesz, amelyen 
Madeleine, a hire.; álomtánczcsnö mutatja bo spe- 
cziális művészetét. Vasárnap, márczius 7-én dél­
után a művésznő a kaszinó hölgytagjai előtt fogja 
produkáln i : ánczmv. í a t ványv (.

(*) A tavaszi tárlat beküldési határideje. A 
Képzöniii vésne ti Társulat, tavaszi tárlatának bekül­
dési határidejét márczius 13-ára tűzte ki. hogy 
a miivefx még a grafikai kiállítás leszerelése előtt 
érkezzenek bo. A tavaszi tárlaton ugvíjnaz. a jury 
illetékes, amely a téli tárlat anyagát elbírálta.

(*) Nagy opcrettc-hangverscny a Műcsarnok­
ban. A nemzetközi grafikai ki-állításon-, a. városli­
geti Műcsarnokban 4-én, csütörtökön les? az utolsó­
előtti hangverseny, melyen Baehó István vezetésé­
vel a teljes honvéd zenekar a legkedveltebb operet­
tekből összeállított, következő gazdag műsort adja 
elő: 1. Ziehrer: Vidám szellemek,^nyitány. 2. Szto- 
jcr.iovics: Csók-király. 3. Strauss: Bőregér. 4. Con­
rad! : Egyveleg Offenbach müveiből. 5. Strauss: 
VarázskorLn.gő. 6. Huszka: Gül Baba. 7. Offenbaob; 
Fortunio-nyitány. 8. Szirmai: Tánezos huszárok. — 
A Műcsarnok esto hét órakor nyílik s a hangver­
seny félnyolcztól tizenegyig tart. A koronás pénz­
tári jegyeken kívül a tag- és a családtagjegyek is 
érvényesek.

(*) Képkiállitás Balassagyarmaton. Elfér 
Ed éné kereskedelmi tanácsosai elnöldoto alatt 
álló „Ingyentej és kenyéregycsülot“ javára kiállí­
tást rendeztek Balassagyarmaton. A kiállításon 
Ol.eyay- Forc-nca, Frocskay Endre, Csók István, 
Túli Ödön, Keményfí, Kóbor Leó, Jogsa Károly, 
Nyilassy Sándor, Nagy Zsiga, Ncogrády, Pentulei- 
Molnár János, P&i aky László ás még több művész 
vesz részt. A kiállítás vasárnap délelőtt nyílt meg 
nagy ünnepségek keretében. Már eddig is több 
kép kelt el.

(*)_ A RZÍnifó,’iihusok a vidéken. Az, országos 
szinmfoniai zenekar Kun László karnagy vezetése alatt 
e 1)6 - S-án indul első vidéki hang ve rseny - ut j á ra. A jüvti 
héten két estét rendeznek Marosvásárhelyen, egyet pe­
dig Fzászrégcnben. Jíljátszszók a magyar eredeti müvek 
közül Milialovich Ödön Fellőjél, Buttkay Ákos szvitjét 
és Fenyves Jenő „Parasztlakodalom“ czivnü zeneképét. 
A klasszikusokat képviseli Mozart szorenádja, Beethoven 
ötödik szimfóniája, Mendelssohn Szontivánfiji álom nyi­
tánya ; továbbá Wagner Rikárd Tannliiteuscr-iiyntúnyát 
és Csajkovszkij III. szin.töóniáját is előadják.

(*) Gyermekszinház. Holnap, csütörtökön 
tizedszer adják a Gyermekszinház egyik legnép­
szerűbb darabját, Feld Mátyás ,-Hüvelyk Matyi, 
vagy »z elvarázsolt királyleányok“ csűrni énekes és 
tánezos tündérregéjét. Az előadás 4 órakor kezdődik

(*) Hangversenyek. Mivel Körnvey Béla 
makacs rekedtsége még mindig nem akar elmúlni, a. 
Griinfcld-.négyes vasárnapi (márczius 7.) VIII-ik hang­
versenyén Rónay Ödön hangversen)-énekes fog közre­
működni. A -többi szám, úgymint Beethoven nagy C-dur 
négyese és Binding zongoraötöse Juhász Aladárral vál­
tozatlan.

Hétfőn, márczius S-ún este fél 8 Órakor lesz a IX-lk 
filharmóniai hangverseny a Vigadóban Kerner vezetése 
alatt Dolmányt kiizremködésével.

A filharmóniai hangversenyen e hő 8-ikán 
közóhajra megismétlik Hucas „Bűvészinas“ czimü 
szimfóniái költeményét. Nagy érdeklődést kelt 
Szendy „Magyar Poémák“ első előadása. Az est 
vendége Dolinányi Ernő, ki Beethoven b-dur zon­
goraversenyét fogja előadni. Jegyok» kaphatók 
Rózsavölgyi és társa zenemükereskedésé'bcn.

Busoni Ferruccio, a világraszóló zongoraművész 
pénteken, e hó 12-c-n tartja egyetlen hangversenyét 
a Royal-teremben.

Mulatságok.
** A nötisrtviselők bálja. Üdülőtelepe és ál­

lásközvetítője javára n hó 6 fin. szombaton művész* 
estél)t- rendez a Nőtisztviselők Országos Egyesülete. Az 
estély, mely a fővárosi Vigadó összes termeiben lesz, 
hangversenynyel kezdődik. A hangversenyt Ml követi, 
melyhez a zenét Farkas Pali te/jes zenekara szolgál­
tatja. Az estély, melynek rendezésén száz tagú vigalmi 
bizottság fáradozik, előreláthatólag egyike Ic-sz a.z évad 
legsikerültebb mulatságainak és nagyobb összeggé",' gya­
rapítja. az egyesület szocziá-lis intézményeit. A vigalmi 
bizottság a szombati estélyig állandóan pcryninöncziá- 
bnn marad. Jegyek 5 és 2 koronájával kaphatók Rózsa­
völgyi és Társa zenem üké re -kedésébe n (IV., Kristóf- 
tér), továbbá az egyesületben (VI., Andrássy.-ut 83.)

** A pesti izr. polgári fiúiskola volt növendé- 
keinok egyesülete u hó 7-én, vasárnap délután 
fél öt. órakor a pesti izr. hitközség dísztermében (VII., 
Sip-utcza 12. II. cm.) a Vajda-ösztöndíjalap javára 
felolvasű-illv-st tart.

** A „Znlnmegyei Kör“ c hó 13-áu, szomba­
ton a VI. kerületi függetlenségi 48-as kör dísz­
termében (Audi-Assy-ut 67.) a megyebeli főiskolai 
hallgatókat segélyező alapja javára felolvasás cs 
hangvcrsenynyel egybekötött estélyt rendez.

** Az „Egyetértés Társaság“ e hó 13-án, 
szombaton, a. „Saekör“ (IV., Irányi-uteza 17. sz.) (>sz- 
szeo termeiben zártkörű jőtékoniezéíu tánczestélyti 
rendez.

Angol készpénzrendszeríi országosan Ismert első­
rangú úri szabó-termek 
szállít merték szerint, 
k i fogástala n kel inéból, 
több s z őri próbával, 
príma munka.

Átmeneti kabátot) ec ivii.i 
a :gol kelméből ) TriBri

Felöltöt.................... 30 „
Smoking-öltönyt ) np 

selyem béléssel) 11
Prima utcai öltönyt 30 g
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A> nm. v. és köz. miniszter elismerő leiratával kitüntelve,

Dr. Batizfalvy I. Z. »1*1**
FOGORVOSI INTEZETE
áthelyezve: Károiy-körut 3. sz. aiá.
rájóa togralc megiyrógyitasa |

Tartós i’offtomeaek, I jói használható fogsorok eV 
Foghúzások (altatásban is.) | iqéü/.iteso es behelyezése.
Jótállás mellett mérsékelt szabott áron.
Vidékiek félnap alatt megkapják müfogalkat.

FOVAROS.
A főváros közgyűlése.

,— Saját tudósitónktfl. —*
Budapest, márcaius 3.

Csöndes közgyűlése volt ma a főváros törvény­
hatósági bizottságának. A napirend méregfogait 
már jóeleve kiszedték, amennyiben az országos szak- 
szervezeti tanácsnak a munkanélküliségre vonat­
kozó intézmény reformját levették a napirendről. A 
közgyűlésen napirend előtt Bárczy István dr. tett 
terjedelmes jelentést a fertőtlenítő intézet meg­
vizsgálására kiküldött bizottságnak beszámolójáról. 
Utána még Perczcl Béla nyújtott be indítványt a 
beraktározási vállalatok üzelmeinek megakadályo­
zása dolgában. Az indítvány tudomásul vétele után 
rátért a közgyűlés a napirendre, melynek legkima­
gaslóbb pontja az automobil-szabályrendeletnek a 
tárgyalása volt. Több apró-cseprő ügy elintézése 
után Geller! Mór interpelláczió alakjában hívta fel 
a közgyűlés figyelmét néhány égető és halaszthatat­
lan ügynek az elintézésére. Gelléri interpelláczuo]a 
után a minden hangosabb esemény nélkül lefolyt 
közgyűlés véget ért.

legyekként a gyűlés lefolyásáról a következő 
tudósításunk számol be:

Fülepp Kálmán főpolgármester megnyitván 
az ülést, mindenekelőtt közölte, hogy a törvény­
hatósági bizottságot a múlt közgyűlés óta ismét, 
fájdalmas vesztesig érte Zárday József miniszteri 
tanácsé?. és Mcddt&áfiyi Sándor bizottsági tagok 
elhunytáv.-:l A közgyűlés részvéttel vette tudomá-

a derék tisztviselők elhunytat. Az elhalt két 
bizottsági tas helyébe Epcrjessy István és Bíró 
Zsigmond póttagokat hívják be a törvényhatósági 
bizottságba. Tudatta az elnök, hogy Madörassy 
-fjed: Gyula báró écksatyjának elhunyta, alkalmá­
ból ezer koronát. Fleischer Sándor dán főkonzul 
pedig esküvője alkalmából ötszáz koronát küldött

fö\ szegényei között való kiosztás végett.
Bejelentette végül az elnök, hogy a munkanélküli- 
ségre és a lóversenytéri totalizator intézmény re­
formjára vonatkozó tanácsi előterjesztést leveszik 
a napirendről.

Dr. Bárczy István polgármester napirend előtt 
a fertőtlenítő intézet Jgyében a következő nyilat­
kozatot tette:

A február hó 17-én tartott közgyűlésben 
Jfárkus Miksa bizottságé tag indítványára méltóz- 
tntott bizottságot, kiküldeni abból n őzéiből, hogy 
a fertőtlenítő intézet ellen n sajtóban megjelent 
vádakra nézve a helyszínen vizsgálat ejtessék meg. 
Főleg abból a ezélból, hogy a köwnség a megfelelő 
megnyugtatást, megkaphassa a fertőtlenítő intézet
működ’’ -A illetőleg. A 
határoz a ta következtében
alakult akként, hogy 
szóról egy hfcotteéigi 
mely bizottság a tisztelt

tisztelt közgyűlés 
ezen bizottság meg- 
ininden kerület ré­
tiig küldetett, ki, 
közgyűlés l’.atávoza I a 

alapján dr. Liebermann Leóval, dr. Preise Hugó­
val és dv- Gerlóczy Zsigmonddal egészitotte. ki 
magát. Ez a bizottság dr. Vaszilievits nlpolgár- 
mes<er ur vezetése mellett a vizsgálatot, a helysxi- 
nen megejtvén, a lehető legalaposabb jelentését a 
mai napon terjesztette be hozzám. A jelentés a leg­
közelebbi közgyűlés napirendjébe ki fog tűzetni, 
addig i< azonban kötc3essógemmek tartom, hogy a 
közgyűlésnek meojelentsem azt, bogy a bizottság 
jelentése végén kijelenti, hogy meggyőződést szer­
zett arról, hogy a fertőtlenítő intézet működése 
kifogástalan, berendezése, gépei teljesen megfelel­
nek a ezélnak. a fertőtlenítő eljárás tökéletes, a 
betege!: s.'iillitá.«« szabályszerű és megfelel a köz- 
, r.p.yi'.o jipry köve t el ni ény cinek. Méltéztnssannk 
ezen bejelentésemet tudomásul venni. (Éljenzés.)

: rnimassmrrnm^mmea

‘Ezután Perczcl Béla terjesztette elő indítvá­
nyát a beraktározási vállalatok üzzelmeinek meg­
akadályozása dolgában. Az indítványozó azt. akarja, 
begy a főváros a felveendő nagy kölcsön terhére je­
gyezze elő a községi raktárak és árverési csarnok lé­
tesítésének költségeit. Az indítványt kiadták a ta­
nácsnak.

A közgyűlés ezután áttért a napirendre.
Orbán Ignácz és társai a közgyűléshez föleb- 

bczlek a vásárcsarnok nagy húsvásárjának rende­
zése dolgában hozott határozat ellen. A tanács a íe- 
lebbezés elutasítását javasolja. Melly Béla tanácsos 
felszólalása után a közgyűlés a tanács javaslatát 
fogadta el.

A kereskedelmi és iparkamarai tagvúlasztások 
ez évben lesznek. Ezeknek előkészítésére _ a köz­
gyűlés bizottságot alakított, melynek tagjai lettek: 
Ehrlich G. Gusztáv, Hűt ti Tivadar, Jálics Géza, 
Kramer Miksa. Óit Lajos, Baross Soma, Glück fri­
gyes, Czcttel Gyula, Sajó János, Schön Ignácz; 
póttagok: Simon Jakab és Grünfeld Miksa; jegyző: 
dr. Béri Ferencz tanácsjegyző.

Ezután az au to mobil-szabályrendelet, tárgya­
lása került sorra. Iiényi Dezső tanácsos ismertette 
a szabályzat főbb intézkedéseit, tolmácsolta a ta­
nács azon óhajtását, hogy a szabályrendelet tár­
gyalását két hónapra halaszszak cl. A közg; ülés 
többsége dr. Platthy György azon indítványát fo­
gadta el, hogy az általános vitát megtartja ma,,, a 
részletes vitát pedig a jövő közgyűlésre^ halasztja. 
A közgyűlés ezután a szabályzatot altalanosságban 
vita nélkül egyhangúlag elfogadta.

Gelléri Mór intézett ezután interpellácziót a 
polgármesterhez amiatt, hogy meg a polgármes 
tér hivatalbalépése előtt való időszakból számos 
nagyfontosságu közgazdasági és szocziális érdekű 
közgyűlési határozat várja az elintézést. Ilyenek: 
az olcsó nyaraló-telepek ügye, az Andrássy-ut, 
meghosszabbítása, a fővárosi ipar, kereskedelem 
és forgalom fejlesztése, a munkásjóléti ezélokra 
tett kétmilliós alapítvány, a lakásviszonyok ja­
vítása.

Kérdi Gelléri a polgármestert, hogy » fön­
tebb! ügyeket tartja-e olyan fontosaknak, amelye­
ket érdemes — egyrészt a főváros szocziális fej­
lődése, másrészt a főváros reputácziója érdekében 
;s _ újból szőnyegre hozni, megoldásukat elősegí­
teni és kedvező elintézésük érdekében a szükséges 
intézkedéseket megtenni. Az interpellácziót kiadták 
a polgármesternek.. A napirend többig pontjait, 
melyek apróbb nyugdíjazásokra, fel el )b o zó se k re, cső 
felitetésebro stb. vonatkoznak, a közgyűlés vita 
nélkül magáévá tette. _ _ ,

A közgyűlés egynegyed nyolez órakor veget ért.

)( A Táborhegy környéke árvizveszedelemben.
Az aranyhegyi árok az enyhébb idő beálltává! 
annyira megtelt vízzel, hogy árvizveszedelammvl 
fenyegeti a Táborhegy környékét. E ezélból ma <z 
óbudaiak egy küldöttsége dv. Stern József . és 
Botzcnhardl János o képviselő vezetésével tisz­
telgett, Rózsavölgyi Gyula alpolgármester elö_te és 
sürgős intézkedést kórtck az árok szabályozására 
vonatkozólag. Az alpolgármester válaszúban kije­
lentette, hogy tényleg a kerület vitális érdekének 
tartja az árok mielőbbi rendezését. Az árok sza­
bályozására vonatkozó műszaki tervek már készen 
vapnak, csűrén az átalakításihoz szükséges három- 
százezer koronára nincs még _ fedezet, megígérte 
azonban, hogy a szükséges intézkedéseket a legrö­
videbb idő alatt meg mgja venni.

)( Az automobil-szabályrendelet. A közleke­
désügyi és jogügyi bizottságok után ma a főváros 
tanácsa rendkívüli ülésében foglalkozott az auto­
mobil szabályrendelet tervezetével. A tanács hos­
szabb vit-if után a szabályrendelet tervezetet, egyes 
módosításokkal, a melye!: különösen a jelzésre, a 
vezetői képesítésre, a jogosítványok kiadására vo­
natkoznak. elfogadta, cs a ma délután t.nltj.ido 
közgyűlés elé terjeszti.

Nyilttér.
D rovatban köröttekért nem vallat iclelössígct a szerkesztősig

Dr. KÁLLAY ZOLTÁN
jogi szemináriuma 

Budapest, IV., Magyar - utcza 3. j
Kiváló sikerrel s alaposan készít oló az nlapvlzs 
gáktól az ügyvédi vizsgáig bármely jogi vizsgára, 
— Nem tévesztendő össze hasonló intézetekkel.

■m- AToMBorteriel
9f Társasáé Bit Total

AjAnlja tisztán kezelt szamorodni, 
aszú és ffyóg-yaezn borait. A
fenti társaság tagjai kizárólag 
szőlőbirtokosok; tehat a legmeg­

bízhatóbb beszerzési forrás. Az árak oly méltányosak, hogy 
Borok királya, királyok bora, lökni nektlra.és 

főivékony "aranya'- mindenki .Utal könnyen bvszerczhelö 
HlHiVti-idoxól: vávazezAnyeknek és gyomorbajosoknak Bete6n6lkü“eUcn. - Jlida» sti vesórkepvisetet:

|„ Wárosmajoi-utcza 7. sz.
Tol«fnn 1S7-6B " Telefon 157-62.

Arjc« zé.kitel inlmlenUinelt gzlvi ann Bzolnnliink.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ A szepesi püspök zsarolói. Több napon át 

tárgyalta az őszszel a budapesti büntető törvény­
szék Kovács Klotild, egy plébános volt guzdasszo 
nyának, és czinkosaiuak biinpörét, akik huszonnégy­
ezer korona erejéig meg akartak zsarolni Párvy 
Sándor szepesi megyés püspököt. Kovács Klotild 
ugyanis a lőcsei törvényszék élölt 24.000 korona 
-erejéig beperelte a püspököt, perbeli követelését 
arra alapítván, hogy a püspök 1004. november ha­
vaiban a Császár-fürdőben tanuk előtt megígérte 
neki, hogy 24.000 koronát kap tőle, ha gaadasz- 
szonyi állását elvesztené. Ebben a perben Bodor 
Gézánú és Dán Anna eskü alatt azt a v'allomast 
tették, hogy a osászárfürdői látogatáson a püspök 
tényleg, megígérte az öszeg megfizetését. A polgári 
birősáo' azonban a keresetet elutasította,. Lrre a 
püspök büntető feljelentést tett Kovács Klotild és. 
társai ellen. A bíróság előtt a vádlottak közül úgy 
Dán Anna, mint Hegedűs Sarolta töredelmesen 
beismerték, hogy a püspököt soha sem látták s vak 
eszközei voltak Kovács Kiotóidnak, nitre a törvény­
szék Kovács Kiotóidét hamis tanuzSsra, való rá­
bírás és zsarolás kísérlete miatt, négy évi börtönre 
és 200 korona pénzbüntetésre, Bodor Gczanct kot 
évi "börtönre és 200 koron» pénzbüntetésre Ítélte. 
A királyi tábla harmadik büntető tanácsa Horváth 
Béla elnöklésével ma tárgyalta az elitéltek tol ebbe- 
zését. Az egész nap Bakonyi Imre bíró előadásival 
telt eb .A tárgyalást holnap folytatják,

§ A „Szauin" elkobzása. A ,,Szanin czámü 
orosz regényt, amely körül az utóbbi időben oly 
nagy kavarodás támadt, f-z igazságügyminiszter 
rendeletére kedden lefoglalták. Eriül a lefoglalás­
ról a következő félhivatalos közleményt adták la: 
A budapesti Mr. főügyészség — mint a Búd. Tud.
értesül_a Szanin czirnü regény bármely nyelven
megjelent példányainak lefoglalásai iránt, a m. kir. 
igazságügyminiszter utasítására megtette a szüksé­
ges intézkedéseket s egyúttal meginditotta .az el­
járást a regény fordítója, terjesztői ós egyéb tet­
tesei, illetve ív-z-'sci ellen.

§ Dühöngő vádlott. Nagy botrányt, csinált ma 
a büntető járásbíróságnál (Vészár büntető járásbi- 
rú tárgyalót érmében Lang József rendőr felesége, 
akit, Be re. ni és Béla vasúti alkalmazott felesége be­
csületsértés vétségéért jvl.ivtett fel. A tárgyalás 
elején Láng József né szitkozódni kezdett s hivat­
kozva férjének rendőri állására, lármázva kiabálta, 
hogy Ő az Istentől setm fél. Miután a bíró a dü­
höngő asszonyt, beülapitatni nem tudta, kénytelen 
volt fogbázörit állítani mellé. Mikor pedig a bíró 
elítélte busz korona pióiizbüntetésro, az. ítélet hal­
latára Láng ,1 ózscfnéböl újra kitört, az indulat _s 
diiliöngVni kezdett.. Egyre azt kiabálta, hogy majd- 
,.,-ndet csináltat ö az urával, aki rendőr. A bíró 
végre is kénytelen' volt a dühöngő asszonyt a tár­
gyalóteremből kiküldeni. Hosszas knpaezit.álás után 
lv-zzálartozói végre annyira megnyugtatták, hogy 
újra bement a bíróhoz s bejelentette, hogy a latja- 
Is'tt, ítéletet tudomásul veszi s abban' megnyugszik.

EGYESÜLETEK.
(—) A Magyar Föbltnni Társulat, ma este dr. 

Síh'ifarzi!,- Ferencz másodelnök vezető:-érvel folol- 
vasó-szukülv-'t. tartott. Elsőnek dr. Szádeczky Gyula 
„Vercspnt-ak kőzetei'1 pzimen előadta, hogy egész 
Európának - a legazdagabb nranytermő helye geo­
lógiai 1-icintetben alig ismeretes. Ftátia dr. VÓriást 
M. Elemér, a tatai 1 álvúrin-domb egyik kő fej tő jé* 
hői kikerült. 1 a már tvljosen kihalt „am.monite- 
sckirt“ mutatott be.

■eiL—nut.Tmr-trrTM-miggUI qwrswe—*—Wl|—UMI—1 MB—gllf'IITJ ronw^wii«.Man»«——

a fái a f®|e tT- Beretvás-pastillát
" ' # . ....... . . . d ■ Of! (HU» IfonhofA rviimlnn r>vArrv3r('rtArh.'in

moly 10 perez r.)a>t a logtnakacsgbb mi<rralnt_6s fejfájást elmulasztja. 
Kévz.iti SeptilvSs Tamás gyógyszerész Kispesten

Are I korona 20 filléro
Orvosok által ajánlva.

Kapható minden gyógyszertárban
Három doboznál Ingyen postai szál Híás.
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KÖZGAZDASÁG.
A Wiener Bankverein mérlege.

Ma tette közzé a monarchia legnagyobb 
bankjainak egyike, a Wiener Bankverein igaz­
gatósága az 1008-ik éwöl szóló mérleget, .mely 
a mull évi 1,502.038.81 K nyereségáitiiozat be­
tudásával 22,937.194.44 B bnifitpnyeieség mel­
lett 13,197.176.04 K tiszta nyereséget tiintet 
fel a tavalyi 12,985.514.16 K-val szemben, 
tehát 211.6(51.88 K-val több, mint az előző év­
ben. A mérlegben elszámolást nyertek külön­
böző régi üzletekből eddig előrcvezetett; nyere­
ségek, továbbá azok a nyereségek, amelyek a 
folyó évben lebonyolított következő szindikátu­
sokból erednek: a Wiener Lokalbahn II. kibo­
csátásit 4%-os elsőbbségi kötvényei, az öster­
reichische Siemens—Schlickert Werke éWjv-oa 
kötvényei, az argentínai 1907. évi 5%-os bel­
földi aranykölesön, ai német birodalmi kölcsön, 
a porosz államkölcsön, a Magyar Gázizzó fény 
Részvénytársaság részvényei, az Österreichische 
EisenhlalmtVerkehrte-Anstalt; 1908. évi kibe- 
csátásn, a Miagyar Vasúti Forgalmi Részvény- 
társaság 1908. évi kibocsátású, a Kabelfabrik 
und Dratinduetrie-Aktiengesellschaft 19 08.
évi kibocsátású, a Russische Bank für aus- 
waertigen Handel és a Sibirische Handelsbank 
részvényei, végül számos kisebb részesedésből 
származó jövedelmek. Ezek, de a bank kiváló 
pénzügyi politikája is eredményezték azt, 
bogy a zárszámadások minden tétele tetemes 
szaporulatot jelent az előző évivel szemben 
Ez a jó pénzügyi eredmény aztán lehetővé 
teszi azt, hogy az igazgatótanács folyó évi áp­
rilis 3-ikára egybehívandó közgyűlésnek java 
solhassa, hogy: a tartalékalap az alapszabá­
lyokban megái lapított 10 százalékkal, azaz 
519.514.12 K javadakuaztassek és az alap- 
szabályszerű és szerződéses jutalékok, vala­
min a banképület építési tartalékába — ezen 
tartaléknak 3,00.000 koronára való felemelése 
végett — helyezett 350.045.62 K levonási 
után osztalék fejében részvényenkint 30.— K 
“ 714% fizettessék, uj számlára pedig 
1,507.523.65 K vitessék áh Megemlítjük még, 
hogy az adósok tartaléka eddig el nem számolt 
nyereségekből oly bőségesen javadalmaztatok., 
hogy a kétes követelésekből eredő veszteségek 
teljes fedezetet nyertek.

A bank mérlege a következő:

Vágyom 
Készpénz 
Váltók és devisák 
Előlegek értékpapí­

rokra 
Adósok 
Értékpapírok 
Bof. kojjs. üzletekre

1908 .1907 évvel
szemben

23,740.308.09 +2,060.206.40 
155,679.353.86 +10,475.125.25

11 ,o43 134.,»>) T" 2,*í24.49v.79 
316,001.358.21 +7,379.079.93 

33,425.874.90 
32,492.960.52

1903 1907 évvel
Jövedelmek: szemben

Xyeresvg-á thozat 1,502.033.81 +- 2,502.79
Kamatok 12,948.426.11 — 234,159.29
Nyer. értékp. és árukon 
Nyereség érezpénzeken

1,077.378.35 + 350,258.50

éeí devisákon 690,086.20 + 44.950.30
Nyereség jutalókokból 
Nyereség konzorcziá 1 is

5,379.070.25 + 453,059.39

üzleteken 1,340.198.69 + 27,840.36
Összes jövedelmek 22,937.193.44 + 644,452.05

Terhek:
Fizetések 4.364.830.88 +463.128.51
Költségek
Hozzájárulás a nyug­

2,45-1.137.90 +199.101.72

díjalaphoz és beteg­
segély zö pénztárhoz 236,961.64 +65,811.17

Adók cs illetékek 
Veszteségek követelé­

2,506.324.93 +145.274.70

seknél 177.762.05 +430.528.93
Ezek alapján a mcrlt-g végeredményében tehát

így alakul:
1908 1907 évvel

szemben
Terhek összege 9.740.017.40 +432.790.17
Jövedelmek összege 22.937.193.44 +644.452.05
Tiszta nyereség 13.197.176.04 +211.661.88

Összes vagyon 
Teher:

Részvénytöke 
Tartalékalap
Tartalék banképületre 2,649.954.38 
Tart. tökefeleraelésből 16,103.988.37 
Osztalékszám la 
Elf. és utalványok 
Aval intózvények 
Pénzt, jegyek és betét­

könyvek 52,227.741.62 +14,775.227.87
Hitelezők 301,330.857.03 +27,905.500.09
Nyereség- co vi^ztcség-

számla 13,197.170.04 +211.001.88
Összes teher 589,248.003.05 +35,335.541.70

A társaság nyereség- és veszteség-számlája 
pedig a következő:

130,000.000—
19,240.095.28

34.290 
46,027.643.97 

7,830 250.90

Háborús ijedelem a tőzsdén. Mint már any- 
nyiszor, ma is nagy ijedelmet okozott a tőzsdén a 
habom —• amely még nincs. Ma délután — amint 
más helyütt részletesen megírjuk — az történt, 
hogy a tőzsdén kihirdették azt a belgrádi táviratot, 
mely a szerb minisztertanácsnak azt a határozatát 
tartalmazta, hogy Szerbia nem mond lo semmiféle 
területi kárpótlásról, sem Bosznia és Hcrczegovina 
autonómiájának követeléséről, A hatás azonban, 
amely a távirat közzétételének nyomán támadt, 
olyan volt, hogy fölért egy kisebbszerü háború 
pusztításával. Valóságos pánik támadt a híradás 
nyomán, amit csak fokoztak a bécsi hírek, melyek 
a bécsi tőzsdén kitört krachról szóltak. A vezető 
értékek mind estek. Az Osztrák hitelrészvény, amely 
tegnap 629.50-en zárult, 621-ig hanyatlott, a Magyar 
hitel tegnapi 734-es kurzusáról 72814 esett. Az- 
Osztrák-magyar államvasut részvénye 671-ről 
664-ig csökkent. A járacLókpiaez is meglehetősen 
tartózkodó volt s az előfordult kötések változatlan 
árfolyamok mellett történtek egészen a déli tőzsde 
zárlatáig, amikor a hirtelen kitört pánik hatása 
alatt a korona járadék is egy teljes százalékkal 
visszaesett. A helyi értékek piaczán mérsékelt volt 
a forgalom s a kötéshez jutott értékek alacsonyabb 
jegyzéseket értek el. Forgalomban voltak a Dräsche, 
a salgótarjáni, a hazai bank és a városi vasut-rész- 
vények, melyekből eladásokat eszközöltek. A mai 
árhauyatlásobat egyébként a következő táblázatunk 
tünteti föl:

fcbr-27 márcz. 1 márez 2 márcz. 3
+528.612.19 Magyar hitelrészvény 735.— 734.25 734— 7231/.'.

+7,360.859.47 Osztrák hitelrészt'. 628.50 628.50 629.50 621—
+5,306.562.61 Jelzálog-Hitelbank 422— 421.50 422.— 416__

Leszáimitolóbank 478.— 478.50 478— 473—' u o. o ö o. 5 41.10 Salgótarjáni kőszén 576.— 577.— 553— 553—
Rimamurányi 525.— 526— 525— 518.50
Városi villamos 262.50 201 — 261— 259.—

+499.108-31
Osztr.-m. állam:v. 668— 669.— 671.— 664—
4h Los m. kor.-jár 91.35 91.40 91.50 ■ 90.60

+200.000.— Adria tengerhajóz. 390.— 395— 390— 390.—
Közúti vasút 565.50 565— 564.50 564.—

+25.020.— A bécsi tőzsdén hasonló jelenetek játszottak le.
8,577.020.81 

. 265.737.70
Ott is a zárlat telő hirdették ki a szerb miniszter­
tanács határozatit, amely a béke fon tartásába ve­
tett bizodalmát teljesen elpusztította. A kulisz nagy 
kínálattal rohanta meg a tőzsdét, a viharos jelene­
tek egymást érték, a zavar uöttön-nőtt s ezalatt a 
papírok 3—4 százalékot vesztettek árfolyamukból, 
a magyar járadék is erősen csökkent.

Villamos vasat Csorbatótól IJarlaugligetig.
A ni. kir. földmivelésiigyi minisztérium megbízá­
sából a liptóujvári erdőhivatal most dolgozza ki 

■?v uj villám őse rő re berendezendő turista-vasut

Reggelizd előtt fél pohár
SCHMIDTHAU ER-féle

használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak és szókszorulásban szenvedőknek

részletes terveit, amely vasút, a csorbától fogaske­
rekű vasút végállomásától Barlangligetig fog ve­
zetni. A közigazgatási bejárást már október végét, 
megtartották. Ez. alkalommal a vonal irányát úgy 
állapították meg', hogy a csorbától végállomásból 
kiindulva n Klotild-ut vonatozását követve, Felső- 
hágón és Tátraszéplakon át. a tátrafüredi villamos 
vasút vonalaim’,- rövid távolságban való együttes 
használata után1 a Mária. Tto'Szia-iit irányában 
1 áfcralomniez cs Maklárháza. érintésével vezetne 
Barlang] igétig. Az építkezést a földmivelésiigyi 
minisztérium nyilvános pályázat utján fogja vál­
lalatba adni.

A főváros kölcsöne. Megemlékeztünk már 
arról, hogy a főváros sürgős középitkez&ifinek vég­
rehajtása elölj álról kölcsön felvételét határozta el, 
A kölcsön-felvételre nézve most folynak a bankok­
kal a tárgyalások. Még pedig két irányban. Bárczy 
István polgármester ugyalnis egyrészt azzal a kér­
déssel fordult az összes bankokhoz, hogy minő fel­
tételek alatt nyújtanának a fővárosnak húszmil­
liós folyószámla (kölcsönt. Ezenkívül megkereste a 
Hazai, a Jelzálog és a Kereskedelmi batikoltat, nyi­
latkozzanak arra nézve, milyen feltételek melletti 
folyósítanának húszmillió jelzálogkölcsönt, olyan 
formában, mint annak idején a> húszmilliós burko­
lási kölcsönt. A tárgyalás a bankokkal még folyik. 
Mindenestem igen kíván tos, hogy a főváros ebben 
a fontos kérdésben úgy a 1 akáskérdésnek szempont­
jából, valamint a penzpiaez kedvező helyzetéinek 
kiaknázása érdekében is minél előbb érdemileg 
döntsön, hogy az építkezéseket még kora, tavasz- 
szál meg is kezdhessék. Reméljük, hogy ez alkalom- 
inai nem kizárólag iskoláknak, hanem az eredeti 
tervnek megjfelelöleg, bér;házakiiiak az építkezését 
is meg fogják kezdeni.

Az osztálysorsjáték mai húzásán a- (következő 
nagyobb nyereményeket sorsolták ki:

10.000 koronát nyertek: 35415 77701.
3000 koronát nyertek: 121S94 124288.
2000 koronát nyertek: 12837 34822 6S587

114547 122367.
1000 koronát nyertek: 2252 71477 102S73

104620.
500 koronát nyertek: 1012 1054 4595 7152

7743 8896 9746 10171 11262 13002 15610 26111 
31657 32096 35102 37682 43347 43450 43624 45393 
51678 52501 52563 54339 56374 56913 5.74.09
59439 61142 64556 66366 72307 73870 74074
76422 78807 79850 82849 84698 85358 S6678
87600 97200 99162 99777 100866 103722 104752
106163 107793 109312 109711 110903. — A többi 
kihúzott számok 200 koronát nyertek.

Török szerencséje örök! A mai húzáson mái 
ismét a szerencsés Török A. és Társa bankház r.-t. 
(Budapest, Szervita-tér 3.) két vevője 10.000 ko­
ronás főnyereményt nyert a 77701. számú sors- 
jegy gyei

Az állami tisztviselők helyzetének javítása.
A pénzügyminiszter leiratában már értesítette 
arról az Állami Tiszviselők Országos Egyesületét, 
hogy a tisztviselők illetményeinek javítására irá­
nyuló intézkedéseit a személyi- és lakpénzpótlak» 
kai és a statusrendzé-ssel befejezte. Az állam pénz­
ügyi helyzete többet nem enged meg. Ám a tiszt­
viselők panaszait mó.g ez a kijelentés sem hall­
gattatja el. Az Állami Tisztviselők Országos 
Egyesületének április 18-án tartandó rendes évi 
közgyűlésén indítvány lesz a lakbórosztályba való 
sorozás sérelmei miatt, az állami népiskolai taní­
tók fizotósfolomcicse s a nyugdíjasok helyzetének 
javítása érdekében. Emlékirat'al akarnak a tiszt­
viselők fordulni a kormányhoz még egy tisztviselői 
közalap létesítése ügyében is. Az adóreformja- 
vasiatokkal szembon országos egyesületük már elő­
terjesztést lett a peniigyrainisztcrkez, amelyben a 
sérelmes rendelkezések módosítását kéri. Az egye­
sület választmánya pedig felterjesztést intézett; a 
képviselőházhoz és a kormányhoz, hogy a kénvi­
selőházban legutóbb beterjesztett, a tisztviselők­
nek a községi pótadó alól v.Vó mentesítését meg­
szüntetni akaró javaslat mellűstcssók. A tisztvi­
selők tehát még mindig kérnek. És mivel kérésük 
között van a nyugdíj törvény revíziója is, sokat 
kérnek. A pénzügyminiszter pedig az állam pénz­
ügyi helyzetére való tekintettel azt feleli: ne

eseriiviz az elront iít gyomrot 
2—3 óra alatt tel- 
jesan rendbe hozza.
Kli üveg 40 fillér, 
negry üveg eo flUSr.
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tovább! És neki is igaza van, de még inkább » 
tisztviselőknek, akik talán azért« voltak azelőtt az 
iillajn mostoha gyermekei, mert —- hallgattak.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői véd­
egylet at következő tizetéskcptelenségekct közli: 
FqJdváry Ferencz Óttlion-saálloda Kecskemét, 
Eichel Atór bőrkcrcskedö lgló. Ecksjein Jakalmé 
Salgótarján, Ilovau Gusztáv bútorkereskedő Lip- 
tószentmildós, Pavcl Fcrencznó kereskedő Tolcsva.

A hajózási kartel tarifái 1909-re. Ismételten 
megemlékeziiink mar arról a kariéiról, amelyet a 
nagyobb hajózás". vullalrf.-ok kötöttek egy mossál, s 
amelynek eredménye a hajózási tarifák nagymérvű 
fölemelése lett. Azt is jelentettük már, hogy ezt 
a kartelt, 1909-re is meghosszabbították. Az 1909. 
évi tarifák tehát a következők:

Panesova 59—62 fill., Újvidék 5-1—56 fill., 
Bezdán 45—IS fill., Kalocsa 38—10 fill., Duna- 
földvár 38—40 fill., Szentes 73—70 fill, Szeged 
,,9—(33 fill., Zenta 57—60 fill., Titel 55 58 fill.,
Mitrovieza 73»-76 fill., Temesvár 84—90 fill., 
Nagybecskerek .59—62 fillér 100 kg.-kint Buda­
pestig.

Ezek a díjtételek1 Győrig való szállítás ese­
tén 100 kg.-kint 22 és Wienig való szállítás eseté­
ben 100 kg.-kint 60 fillérrel emeltetnek fel.

Iparosok gyakorlati tanfolyamai. A Technoló­
giai Muzeum kisipari gépkiállításával kapcsolato­
san tanfolyamokat is szervezett. Az elektromotor- 
kezelők tanfolyamára eddig 156 hallgató jelentke­
zett. Ma már több, mint 200 vidéki város van el­
látva villamos árammal s azok az iparosok, akik 
segédgépeiket ilyen helyen villamos energiával 
hajtatják, ezen a tanfolyamon alkalmat találnak 
az" általuk használt elektromotor kezelésének meg­
tanulására. Ez azért is fontos, hogy tudásuk révén 
a kártól megóvassanak. Más tanfolyamon alkat 
műk van az érdekelt iparosoknak a galvanoplasz­
tikát elsajátítani, amely ipar nálunk még fejlet­
len. Erre edtiic 14 iparos jelentkezett az ország 
minden részéről. Végül rátanitják az iparosokat 
még az úgynevezett gázbeggesztósre. amely ui 
apyagkötési eljárásnak nagy elsőbbsége az, hogy 
vele nagyon olcsón, gyorsan és szilárdan összekap­
csolhatni" vas- és wcfcélrészeket bizonyos ezálokra 
bármely alakban és irányban. Más czélja meg en- 
nek az eljárásnak a vasfélék elvágása, esetleg fölös 
anyagrészek eltávolítása. Ezeknél a műveleteknél 
:ipmmif61e más eljárás ezzel nem versenyezhet. 
Erre, a modern féimnunkálás elsajatitá.-ára eddig 
85 hallgató jelentkezett.

A Hamburgon át való kivándorlás eltiltása. 
A' belügyminiszter tudvalevőleg eltiltotta a ki­
vándorlóknak a Hamburg—Amerika vonal hajóira 
való irányítását, mert ez a társaság a kormány­
nyal szemben vállalt kötelezettségeit nem teljesí­
tette. Bécsi lapok utján a Hamburg—Amerika vo­
nal most azzal akar védekezni, hogy ez a tilalom 
nem a kormány iránt vállalt kötelezettség nem tel" 
jcsitése, hanem az Adlria-társasággal fennforgó 
diSerencziái nv.att következett be, amivel szemben 
viszont í* Adria azt jelenti ki, hogy neki a dolog 
természeténél fogva sem lehet része a Hamburgon 
át való kivándorlás eltiltásának előidézésében, 
mert ezen útirányt a belügyminiszter tiltotta el 
és Így a Hamburg—Amerika vonalnak nem az 
Adriával, hanem a belügyminiszterrel szemben 
fennforgó differencziái szolgáltattak okot. A 
tényállás az, hogy aí Hamburg—Amerika vonal a 
legutóbbi időben megtagadta a magyar kivándor­
lási alap számára kikötött törvényes illetmények 
befizetését, holott erre 1904. év óta kötelezve xan 
és egészen a közelmúltig ezen illetményeket tény­
leg fizette is. Mivel c kötelezettségét a Hamburg— 
Amerika Linie teljesíteni nem akarja, a belügymi­
niszter eltiltotta a Hamburgon át való kivándor­
lást és erre nézve; elrendelte a megfelelő intézke­
déseket.

Vasúti műhely Kaposváron. A baja—bátta- 
s.zéki vasúti vonal forgalomba tétele következtében

Kaposvár, mely eddig is igen fontos forgalmi góez- 
pont volt — amint értesülünk — uj vasúti MÁV. 
műhelyt kap, illetve a most is fennálló műhelyt 
nagy arányban kibővítik, úgy, hogy egyike lesz az 
államvasutak legnagyobb műhelyeinek és előrelát­
hatólag mintegy 600 munkást fog foglalkoztatni. 
Az építkezést, melyre 600.000 korona van előirá­
nyozva, még ez év folyamán megkezdik.

rr
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A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonatőzsde.
Budapest, márczlus 3,

A készárupiaczon szilárd volt ma az irányzat. 
Csekély kínálattal szemben a malmok jó vételkedves 
mutattak, jobb árak fizetésétől sem idegenkedtek, 
az eladók azonban, nagyon tartózkodók és a mal­
mok nézete szerint tulkövetelők voltak, miért is 
csak kisarányu forgalom fejlődött ki. Mindössze 
alig 12.000 q. búza kelt el a tegnapiaknál 10—20 
fillérrel drágább árakon. A legdrágább eladási ur 
28.35 korona volt 80 kilós tiszavidóki búzáért, a j 
legolcsóbb pedig 25.70 korona 74.3 kilós bácskai 
üszkös búzáért. Egyéb gabonanemüek közül árpa 
20 fillérrel drágább, a többi változatlan. Forga­
lomba került 300 q. rozs 20.20 koronás áron, 300 q. 
tengeri 14.50 koronás áron, 100 q. zab 17.80 koronás 
'áron és 500 q, árpa 17.80 koronás áron. A hatáv- 
idöpiaczon a mai üzlet mindjárt megnyitáskor szi­
lárdan és a tegnapi zárlatnál némileg magasabb 
jegyzésekkel indult meg. Kezdetben mérsékelten 
ingadoztak az árfolyamok, később azonban egyro 
fokozódó vételkedvre és sürgős fedezésekre erősen 
ezilárdult az irányzat és igen élénk forgalom mel­
lett jelentékenyen emelkedtek az árfolyamok. Kü­
lönösen az áprilisi búza volt rendkívül szilárd, mi­
vel ebben igen sürgős fedezéseket eszközöltek. A 
tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredményképeu, 
ma az áprilisi búza harmincakét fillérrel, az ok­
tóberi búza huszonkét fillérrel, az áprilisi roze tiz 
fillérrel, az októberi rozs tizennégy fillérrel, az áp­
rilisi zab tíz fillérrel, a májusi tengeri tizennégy 
fillérrel emelkedett.

A készáru jegyzése a inai tőzsdén a követ

Csütörtök, máa-czLUS 4.

Fejórmegyoi.: 300 q 80 k„ 150 q 79 ílc 28 K, 
400 q 79 k 27.90 K Budára, 400 q 79 te 27.90 K, 
120 q 79 k 27.80 K, 100 q 79 k 27.80 K, 2000 q 
70 k 27.20 K üszkös a hajózás megnyíltával, 

Bánsági: 700 q 79 te 28.10 K.
Bácskai: 100 q 74.3 k 25.70 K üszkös.
Rozs: 200 q 20.20 K, 100 q 20.20 K, 150 q 

20.20 K kpf. par.
Tengeri: 300 q 14.50 K kpf. par. márcz. 2-ről, 
Takarmányárpa: 500 q 17.30 K kpf. par. 
Zab: 100 q 17.80 K kpf.
Az árak 100 kilogrammonkint koronaértékben 

értendők.
A katáridőpiaczon köttetett;

Délelőtt;
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1909-re :

Búza áprilisra 13.43—13.42—13.48—13.52---- .——
Buzh maiusra 1317-13 15-13 19-------------
Búza októberre 11.19—11.20—11.18—11.21—11.22— 
Rozs áprilisra 10.32—10.33—10.31—10.84—10.29 — 
Rozs októberro 9.35— 9.36— 9.34— 9.40— 9.36—
Zab áprilisra 8.69— 8.70— 8.72-----.------ .------
Tengeri májusra 7.39— 7.40— 7.38— 7.42----,------

1 óra 30 pcrczkor zárulnak'.
1909. áprilisi búza 13.55—13.66
1909. májusi búza 13.25—13.26
1909. októbert búza 11.25—11.26
1909. áprilisi rozs 10.34—10.35
1909. októberi rozs 9.43— 9.44
1909. áprilisi znb 8.73— 8.74
1909. májusi tengeri 7.44— 7.45

Budapesti gabonaforgalom-.
1909. márczlus 1-tól 1909, márczlus 2-ig.

Érkezett E’I szállíttatott 
métermázsa

Búza 6816 —
Rozs 1626 —
Árpa 2168 104
Zab 767 102
Tengeri 795 102
Liszt 104 15286
Korpa 101 3687

kezd volt:
Bnza kilós Ara íoo kg. kilós Ara 100 kg.
Tiszai idélii 75 —.-------- .--- 79 27.35--27.85

TG 26.80--27.40 80 27.50-—27.95
9 77 26.----- -27.60 81 27.75--27.15
9 78 27.----- -27.70 82 ---,-------- ----

Fejérmegyei 75
TG 26.65--26.95

79
80

27.10-
27.35-

-27.55
-27.80

77 26.85--27.20 81 ---.---

Pestvidéki 74 —.----— — 78
79

27.05-
27.15-

-27.45
-27.60

W 76 26.70--27.— 80 27.40-—27.85
* 77 26.00—27.25 81 -- .--- ----- .--

Bácskai 74 — .---- -------- 78
79

27.15-
27.25-

-27.70
—27,85

76 26.80--27.20 80 27.50--27.90
77 26.---- -27.40 81 —.---------.---

20.50—20.65
20.35—30.45
17.40—17.65
16.00—17.20

Rozs I-rendü uj — —.-------•—
„ középminöségü uj-------------

Árpa takarmány 1. rendű------
„ II. reudfi — —

Köles — — — — — —------
tab I.-rendi!----------------------

„ II.-rendű ------ ----------------
Tengeri belföldi uj —------
Korpa: — — — — — —

A készáru piaczon elkelt:
Búza: Tiszavidóki: 000 q S0 k 28.35 K, 800 

q 80 k. 200 q 78.5. 2000 q 7!) k 2S.30 K Budára. 
10(1 q 79 k 27.90 K, 100 q 78 k 27.00 K keveréke -. 
100 <i 78 te 27.50 K, 100 q 76 k 27.30 K, 100 q 

10.80 K üszöghegyü.

ÜSÓH
amelyek megjelenten az 
EgyetéPiés Vasárnapja 
ingyenes heti mellék 
leiben ■b«íhi8Isbb<s

öcsön
az Egyetértés Slade 
hivatalában ■■bksbs

17.90—18.25
17.50— 17.80
14.50— 14.60 
12.20—12.30

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde inai lefolyásáról közgazdasági 

rovatunkban számolunk be. Az előfordult kötések a 
következők:

Az elöiőzsdén előfordult kötések:
Osztrák hitel 629.75—62S.50—629, Magyar 

hitel 734—732.50—733, Osz-trák-magyar állarava&ut 
670 —669.50—070, Rim« murányi 523—524, Déli 
vasút 103—105.25—10-150, Magyar koron a járadék 
91.45 K.

TEK «s * S. m "Mi ss K»8

) lítOt>. márezluH lió 0. kir. Operahazj Nemzeti Színház Várszínház Vígszínház magyar Színház Kiraly-Szla uz Urnáit Hangversenyek

5 Péntek .. ....................... Mignon * gycrmokkirily - A kivándorló Hivatalnok urak Tánezos huszárok A frnnezia 
forradalom

Hóval:
Dühei Yvonne

6
............{5*s?é A itirnbcngi 

meaterdalnokok A grcrnickkirály -
A vttRgyaros

A király

A saufiók

Hivatalnok urak
Tánezos huszárok Szil g- i Imre 

hangversenye -

7
íd.iL

VtiSninap .......... ^wite

-..... ——— ----
A csavargó

A Lamellás hölgy
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-

A tanítónő

A kivándorló

Falusi idill

Hivatalnok urak

Yarázskeriüjgő

Tánczos huszarok
-

Hóval
Brüsszeli vonós 

négyes



ÖsűJtorfcöOc, märozius 4', EGYETÉRTÉS eis
A déli tőzsdén előfordult, kötések:
Osztrák hitel 628—627.75-62-0.50—823.—, 

Magyar hitel 732.50—726—727.50, Osztrák-magyar 
államvasut 670—666, Jelzálogbank 420, Itimamu- 
rányi 523.75—523—523.50, Városi villamosvasút 
262.26, Közúti vaspálya 565, Magyar koronajáradék 
IB1.40 K. _

DijbiztosUásoJc osztrák hitelrészvényre: hol­
napra 4—6 korona, nyolez napra 8—10 korona, 
márczius hőnap végére 24—26 korona.

Utótőzsde délután '4 órakor:
Osztrák hitel 621, Magyar hitel 72314, Államv. 

664, Leszámítoló 473, «Jelzálog 416, Rim'amurányí 
518.50, Városi vasút 259, Közúti vasút 564 K-

BÉCSI GABONATŐZSDE:
Bées, márczius 3. (Saját tudósítónktól.) 'Az 

irányzat megszilárdult, búza, rozs és tengeri 5 
fillérrel emelkedett, zab azonban változatlan áron 
maradt. A konzum nagyon gyöngén volt kép­
viselve a piaiczon és a szigorú tartózkodás miatt 
06ak elvétve fordult elő néhány kötés, így elada­
tott 1000 mm. morvaországi rozs 9.80 koronán 
Datschitsohból. Árpában nag\t áruhiány miatt 
neon fejlődhetett ki üzlet, holott jelentékeny volt 
a kereslet.

Jegyeztetett'
Búza: tiszavidéki 14.30—14.65, bánáti 14—

14.25, mosoni 13.50—13.75, tótfelvidéki 13.50— 
13.85, délivasuti 13.55—13.90, marehfeldi 13.20 
>—13.55.

Rozs: tótfelvidéki 10.60—10.80, csepeli 10-55 
>—10.75, pestmegyei 10.75—10.90, délivasuti 10.60 
—10.80, különféle magyar 10.55—10.80. Osztrák 
10.55—10.80.

Árpa: morvaországi 9.20—10.35, marehfeldi 
8-20—9.—, béosvidé.ki 9—9.30, tótfelvidéki 8.10— 
0.80, csepeli 7.00—8.40, középdunai állomások 8.20 
‘—6.80, délivasuti 8-.-9.50, északmagyarországi 7.60 
—9.10, tiszavidéki 7.60—8.50.

Magyar tengeri 7.85—8.10. Cinquantin 9—9.50
Magyar zab 9-35—9.75, váloga -ott 9.75—10.15, 

Bseh morvaországi cs alsó-ausztriai 9.60—0.75.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Az értéktőzsde mai lefolyásáról közgazda-sági 

rovatunkban számolunk be,
11 órakor zárultak:

Osztrák hitel 629.25, Magyar hitel 734, Laender- 
bank 435, Ai’lamvasut 671, Déli vasút 104, Alpesi
627.25, Rimamurányi 523, Magyar koronajáradék 91.45, 
Török sorsjegy 183.25, Orosz járadék 96.S0 K.

1 órakor jegyeztek:
Osztrák hitel 628.25. Magjar hitel 734, Anglo 293, 

Bankegyesület 519, Lacnderbank 434.50, Unió 536. Al- 
lamvasut 670.50, Délivasut 104, Alpesi 627.50, Rima­

murányi 523, Orosz járadék 96.80, Török sorsjegy 
183.25 K.

Bécs, márczius 3. (Magyar értékek zárlata.) 4 száza­
lékos arany-jaradék 110.90. Tiszai és szeg. köles, 
sorsjegy 143.—, Magyar hitelbank részvény 726.—. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény 472.—, Rima- 
murányi 521.50, Magyar ezukoripar —, Adria hajó­
zási részvénytársaság —, Magyar koronajáradók 
91. —, 4 százalékos magyar főldtehorm. kötv. —.—, 
Magyar nyor.-k. sorsjegy 192.25, Kassa-Odorbergi 
Vasutrészvény —, Magyar Jelzálogbank 417.— 
Magyar keresk. bank 3307,—.

BéCS, márczius 3. [Osztrákértékek zárlata). 4'2 száza­
lékos papir-járadék 94.25, 4 százalékos osztrák arany­
járadék 114.65, 1860-as sorsjegy 155.—, Osztrák hitel- 
sorsjegy 465.—, Angol-osztrák bankrészvény 292.50. 
Bécsi Bankverein 515.50, Osztrák-magyar bank 1753, 
Déli vasút 104.—, Dunagözhajózási társ. 904.—, Dohány 
részv. 341.—, Cs. k. arany (vert) 11.35, Német bankv. 
116.96, Osztr. Lloyd 412.—. 4.2 száz. ezüst jár. 94.25 — 
97.95, Osztr. koronajáradék 94.15, 1864-es sorsj. 267.—, 
Osztrák hitelintézeti részvény 623.—, Union-Bank 
532.50, Osztrák Ländorbank 431.75, Osztrák-magyar 
államvasut 664.75, Elbevölgyi vasul 445.—, Alpesi 
részvény 622.50, 20 frankos 19.04, Londoni váltóár 
239.92, Lipótkohó —, Töröksorsjegy 182.—,

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDE.
Berlin, márczius 3. A visszamenő mozgalom a 

mai bécsi tőzsdéről érkezett kevésbbé kedvező je­
lentések hatása alatt, a szerbiai legutóbbi jelenté­
sekre az egész vonalon tovább haladt, bár a vesz" 
teségek általában 1 százalékon alul maradtak. Erő 
sebben szenvedtek osztrák hitel részvények, amelyek 
1.10 százalékkal alacsonyabban indultak, valamiül 
bányarészvények, amelyek szintén szórványosan 1 
százalékon túlmenő veszteségeket szenvedtek. Já' 
radékok közül, amelyek szintén nem tarthatták 
magukat, a 3 százalékos birodalmi kölcsönt a bi­
rodalmi pénzügyi reform sorsának bizonytalan­
sága hátrányosan befolyásolta. Kivételt képeztek

az uralkodó irányzat alól Baltimoze-részvények1, a 
melyek Newyorkkal egybehangzóan megtartották 
szilárd magatartásukat, Gőzhajóe-réezvélnyek is 
igen nagy ellenlábast fejtettek ki. A további fo­
lyamatban a tőzsde irányzata határozottan, kedv* 
télén volt, de az árfolyamok nívója alig változott. 
Az utótőzsdén a gyengébb irányzat a bécsi tőzsde 
bágyadtságéra erősebben jutott kifejezésre. A 
készpénzpiacz ipari értékei túlnyomórészt gyen­
gülésre hajlo ttak. Napi pénz 21/2 százalék, maigán* 
leszámítolási kamatláb 2% százalék.

Zárlatkor jegyeztetik: 4'2 százalékos papirjára- 
dék —.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék —.—. 
osztrák hitelrészvény 197.90, Déli vasút 17.40, orosz 
bankjegyek 215.75, 4 százalékos uj orosz kölcsön 76.90. 
Disconto Commandit —.—, Dlnamittruszt 16u.70, Har« 
pent 186.—, Uniflkált török járadék 94.—, 4'2 százalé­
kos ezüst-járadék 94.—, 4 százalékos magyar arany- 
járadék 94.—, Magyar koronajáradék 92.10, Osztrák­
magyar államvasut 143.50, Bécsi váltóár 85.45, Olasz 
járadék .—, Alt. villamossági Edison 225.60, Gelsen- 
kircheni 183.70, Laurakohó 191.10. Gyengébb.

Frankfurt, (Zárlat.) márczius 3. 4'2 százalékos papir- 
járadék —, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 98.25 
Osztrák hitelintézeti részvény 198.60, Osztrák-magyar 
államvasut 144.—, Északnyugati vasút —, Bustieh 
radi vasút —.—, Londoni váltóár 204.97, Bécsi Bank­
verein 132.40, Villamos részvény —, 3 százalékos 
magy. aranykölosön —.—, 4'2 százalékos ezüstjáradók 
—, Osztrák koronajáradék 94.65, Magyar korona- 

1 járadék 92.40, Osztrák-magyar bank 126.90, Déli vasul 
részvény 17.50, Elbevölgyi vasút —, Bécsi váltóár 
85.40, Párisi váltóár 812.50, Union bankrészvény —.—t 

j Alpesi bányarószvény —. Nyugodt.
Hamburg, (Zárlat) márczius 3. 4'2 százalékos ezüst, 

járadék 97.70, 1860, sorsjegy 158. , Déli vasút 17.45 
4 százalékos aranyjáradék 98.60, Osztrák hitelrészvény 
197.25, Osztrák-magyar államvasut 143.50, Olasz jára­
dék 103.60, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 93.90. 
Nyugodt.

London, márczius 3. Angol consol 857?
Pária, (Zárlat) márczius 3. 3 százalékos Franczia já­

radék 97.77, Osztr. aranyjáradék 98.80, Magyar arany- 
járadék 94.—, 3 százalékos Olasz járadék Déli
vasút elsőbbségi kötv. 285.—, 5 százalékos marokkói 
járadék 524.—, 4 százalékos spanyol járadék 97,55 
4 százalékos uniflkált török jár. 95.75, Török sorsjegy 
94.74. Török dohányrészvény 572.—, Osztrák földhitel- 
intézet 1137.—, Osztr. Länderbank 484.—, Magyar jel­
zálogbank 461.—, Banque de Paris 1555, Banque Otto­
mane 711.—, Osztr. magyar államvasut —, Déli vasút 
—.—, Hartmann gépgyár 508.—, Urikányi kőszén — 
Váltó Amsterdamra (rövid) 208.72. Váltó német piaczokra 
(rövid) 122.93, Váltó Bécsre (rövid) 104.93, Váltó Bel- 
iumra (rövid) nM Olasz aranyváltó (rövid) Vs, Váltó 
vájezra (rövid) 6/s2, Csek Londonra 251.65, Magán­

kamatláb 1.75 Szilárd.

Felelős szerkesztő:
FUBJESZ LAJOS.

Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Újságkiadó Részvénytársaság. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

1 Mai záró 
árfolyam

! Pénz Áru

I 98
75I

99 7o
I ff-2 93

P8 •25, 99 25
' f)ü 93
! 90 50 100 50

94 95
90 őt) 91 50
bú 90
98 94

103 109
93 94

: 103 109
9S

"I
99

290 - 29b _
3,3 40

885 -i 3S7 -
272 273
3ö0 355
218 221
403 411
73u 731
42M 121
556 558

1585 1610
473 479 25

1020 1025 -
623 50 624

1750 1760
3310 3820
530 532 —

! 602 605
! 193 195

144 145! 408 412
1 2000 21CK.
j 596 606

1.362 1567
17775 H 17900

480 490
740 760

987b _ 10000
260 26.5
280 290
210 •215

2250 2300

Mái záró 
árfolyam

Pénz Áru

400 410
208 212

1458 — 1468
295 300
3U0 310
325 340 —
355 375
620 — 622 —

600 RIO
360 370
275 277
575 585
244 248
875 900
462 463
141 142
600 610
■200 204
554 556
276 282

1 37U 890
‘27-2 273

í 328 332
■2850 2805
202 209
ff 23 50 524 50
440 _ 445 —

378 38b
•200 203
483 490
200 205

3140 83401200 — 210
380 í 385

1 820 330
1 35U

740
— 370

1 760
‘4700 4000

46-, 48f
530 1 560
100 110

■2840 2890
1310 1360
825 ; 330
855 360

1808 1875
290 ! 20",
80 ! 100

880 ' 385 ~

1 Mai záró 
í árfolyam

Jj Pénz Áru

í 368 _ ! 3/2 _
1 323 — ; 324910 i 960450950 1050 —

394 d95 _
565 566262 25, 263 25260 270182 _ j 188100 5tt 101910 —1 9203.50 360288 290401 405
670 671412 n 415 —

21 J 2322 25490 600210 2207 50 8 5010 50, 12 5010 50, 12 5027 2931 3341 4444 4851 50 55 50475 485202 21293 103 -

11 35 11 43
19 04 19 10
23 43: 23 49

116 07 117 27
05 25 05 55

53
94 25' 05 —

198 25| 198 65240 A 240 4C
116 ÖT, 117 27
95 w 95 4c
Vő 95 52

Budapesti értéktőzsde.

Államadósság
gyár aranyjáradék —----- 4%

koronajáradók----------  4%
gy kid- ailampénzt. jegy 4l/»% 
lámkölcs. Vaskapu céljára — 3°/o 
ro. évi nyereménykölcson - —
-Szlavón reg. kárt. kötv. — 4V«% 
igyar földtenerment. kötv- — 4 o 
írv.-Szlavón - « — 4%
szai és szegedi nyer.-köles.. 4°o 
yesitett járad. papírban — 4* 10% 

n „ ezüstben — 45 io° o
ztrik aranyjáradék------------*%

koronajáradék------ — 4°o
_ államsj. i860, évb------- 4°,o

m 1864. 200 K. n. é. 
F 1864. 100 K. n. é.

tit ez. főv. köles., adómén.- 4% 
mes-bégav. szab köles. — — 4°/o
Záloglevelek, elsőbbeégek.
yee. budapesti főv. takp. — 4l/»%
!zai bank* r.-t. kamat kötv. 41 i°o 
shirt, orsz. földhitelint. 6°o

m „ 60V* é. 6° o
agr. és járadb. ezőlőkötv.... 4% 

járj. vflz. 4v2°o 
9 „ záloglevél 413° o

ált. takpt. r.-t------------------- f 4%
gyár földhitelintézet—  ------4° o___8l/i°/0

„ „ ez talajj. 4%
gy. helyi érd. vas. kotv. őö’/J évre 
gyár jelzáloghitelbank — 4Va%
jelzáloghitb? kozs. kötv. 4l/*%

. „ „ - 4° o
_ nyer. kötv. — 4°o
, - - - 40/0
„ konv. nvk. 100 K
„ nyer. kötv. ion K

igyar orsz. központi takp. 41 a°'o
* n 4°'o

gyár t*íp. közp. jelzb. — 4,/í°/o
n n • * — — 4°/0
„ „ * közs. ktv. 4,/a00

ztrák-magyar bank 4°o
sti hazai takp. közs. kötv. 47»% 
1 n n m * —• 4%
, „ „ záloglev. . 4° 0
, „ „ 100 K n. é. nyer. k.

Mai záró Arf.

Pénz! Áru

110 50 111
91 91 40

100 10 100 50
77 77 50

189 50 193 50
98 99
02 251 93 25
03 DÖ 94 50

140 5(1 143 86
97 97 75
07 26 97 75

114 114 75
, 93 50 94

155 160
267 271
267 271
90 1( 01 10

: 95 - 96

1 97 89 98 50
I 92 03

98 50 09 50
i 100 75 101 75

100 75 101 75
93 50 04 50

1 97 75 08 75
97 50 98 50

1 92 25 93
09 1*1
92 03 25

i 84 (>•>, 85 05
1 90 85 91 85

99 100
98 99
VI 50 n-2 50
99 50 100 50
91 80 62 50

118 120
122 50 126 50

97 99
98 80 99 80
03 04
09 100
03 94
99 100
97
98 
02

4i>
;

08
99
03

40

91 7', 92 75
102 - 104 —

Záloglevelek, elsAbbeégek 
Pesti magy. kereek. bank _ 47»% 
PmÜii kereek. b. közs. ktv. 47»%

AÍria "tengerhajózási r.-t. _ 4V»% 
Budapesti közúti vasp.-társ. — 4°o 
Budapest vili. vár. vasút r.-t. — 4%
Budapest-pécsi vasat--------------4%
Kassa-oderbergi vasat 1889. __ 4% 

„ „ 1889. ar. 4%
. • „ 1891. P. 4%
_ „ „ 1891. ar. 4° 0

M. folyam- és tengerh. r.-t. 4V«%
Bankok.

Angol-osztrák bank----------— —
Budapesti bankegyesület r.-t. — —
Első magyar iparbank----------- —
Fiumei hitelbank--------------— —
IUzai bank részvénytársaság — — 
Hermes m. ált. váltóüzlet r.-t— — 
Horvát-szlavon orsz. jeizálogb. — 
Magyar agrár- és járadékb. r.-t. — 
Magyar ált. hitelbank. — — — —
Magvar lelzáloghitclbank------—
Magyar kereskedelmi r.-t.----------
Magy. kir. szab. oszt Ily sorsj r.-t. 
Magyar leszámítoló és pénzv. bank 
Magyar takafékp. közp. jelz. bank
Osztrák hitelintézet--------------- —
Osztrák-magyar bank---------  -
Pesti magyar kereskedelmi bank —
Unionbank - - ------------------- —

Takarékpénztárok. 
Belvárosi takarékpénztár —
Budapest-erzsébetvárosi tkp.------
Budapest-Lipótvárosi takarékp. r.-t. 
Budapest tkp. és orsz. zálogk. r.-t 
Egyesült budapesti főv. takarékp. — 
Magyar általános takarékpénztár 
Magyar orsz. közp. takarékpénztár 
Pesti hazai első tkp.-egyesület------

Biztosító társaságok.
Bécsi biztosító társaság --------------
Bécsi élet- és jár.-biztosító int-------
Első magyar ált. biztositó társaság 
„Fonciére* pesti biztosító in’ézet 
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. 
„Nemzeti* baleset biztosító r.-t. - 
Pannónia viszontbiztosító intézet

Gőzmalmok.
&

Conoordia-gőzraalom r.-t. — —
Első budapesti gőzmalom r.-t. _ —
Erzsébot-gözraalom-társaság----- -
Luiza-gőzmalom t.-társaság— — —. 
Pesti hengermalom-társaság — 
Pesti molnárok és sütök gözm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom - - — —

Iparvállalatok.
Beocsinl cementgyári Unió r.-t. — 
Budapest-szentlőrincl téglagyár w 
Északmagyarországi kőszénhánya_ 
F.-magyar, bánya- és kohómu — —
István göztéglagyár____— — —
Kőbányái gőztéglagyár r.-t-------—
Kőszénbánya és téglagyár r.-t— 
Mígyar aszfalt részvénytársasig _ 
Magyar általános köszénbáuya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t.------- —
Salgótarjáni kfiszénbánya r.-t____
Újlaki tégla- és mészégető r.-t.
Első magyar gazd. gépgyár r.-t. _
Danubius _ —______ — _____ —
Feg>*ver- és Gépgyár részv.-társ. 
Ganz és társa vasöntöde r.-t. — _
„Nicholsonu-gépgyár r.-t_______ __
Rimamurányi s.-t. vasmű r.-t_____
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár 
Teudloff és Dittrich gépgyár r.-t. _ 
Weitzer J. pép- és vfiggon r.-t. 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-l
Franklin-társulat___ _________ __
.Könyves Kálmán* m. m. r.-t____
Peeti könyvnyomda r.-t. —______
Révai testv. írod. int. részv.-társ.
Biliar-Szilágyi olajipar r.-t______
Budapesti ált. vfilamonssági r.-t.
Első magyar betűöntődé r.-t.____
Első magyar gyapjumosógvár____
Első magyar részvényserfőde — 
Első magyar scrtéahizlaló r.-t.— —
Első magyar szálloda r.-t.______
Első pesti epódiumgyár r.-t.____
Fiumei rizshántoló—___ _ — — _
Gschwindt-fúle szeszgyár — —. —
-Hungária* műtrágyagyár____—
Kőbányai polg. scríozö r.-t._____
Magyar cukoripar r.-t.___ _____
Magy. fém- és lámpaárugyár r.-t.
Magyar hadfelszerulósi r.-t_______
Magyar ruggyantaárugyár r.-t------

XparvállAlajtok.
Magyar vaeoti forgalmi réexv.-társ.
Magyar vübunossági r.-t—______
Nagyszebeni villámosmü r.-t.____
Neuschloss nasici tanningyár - 
szegedi kenderfonogyár r.-t. ^

Közlekedési vállalatok.
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasat r.-t. 
Bpcst-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-njpest-rákosp. vili. v. r.-t. _
Déli vasút------—-------------------
Első cs. kir. szab. dunagőzh. társ.
Kassa-oderbergi vasat------------- _
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.
Magyar nvugoti vasat---------- ---
Oszt rák-magyar államvasat — — _ 
Pécsi-barcsi vasút------ —. — — —

Sorsjegyek.
Bazilika______ ____ __ ____

„ osztrák felülb--------— —
Bécsvárosi nyer.-kölcsön_________
Bndavárosi sorsjegy ------------------
Erzsébet-szanatoriam sorsjegy —
hJó szív* —----------------------------

„ w osztrák felülb._______
Magyar vöröskereszt--------- -------

„ „ osztrák felülb
Olasz vöröskereszt--------- -------------

„ „ osztrák felülb.-.
Osztrák vöröskereszt--------------
Osztrák hitelintézeti------ -------
Pál ily_________ —------------
Szerbia nyer-kölcsön------—-------

Pénznemek és váltók.
M. v. oszt. arany, vert______ .
20 frankos arany------------— ~ .
20 márkás arany------ -- ----------
Német bírod, bankjegy — —
Francia bankjegy------------------ -
Papirrubel darabonként _ .
Román bankjegy - _ —
Szerb bankjegy________ ___  _ ,
Amsterdam —______________
London 10 font sterling — — — .
Német bankpiacok_____ ___ _ ,
Olasz bankpiacok------ .
Párls 100 frankért______  _ _ .
Pétervár —----- ---------------------
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EGYETÉRTÉS Csütörtök, márczius 4.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertéskonzum vásári jelentés.

(A székesfővárosi állatvásár és közvágóhíd >saz-
-oetósága.) Márcz. 3-án. Előző napi eladatlan maradvány
tL. I- . 1 »• K PAifoiiniii.j, 02 drb sertés.36 ih'b sertés, 47 drb süldő. Pőtíclhajtfu 
Alai felhajtás 030 drb sertés, 23 drb síi,'de, 10 drb ma- 
lacz, .összesen 106$ drb sertés, 70 drb süldő, 10 drb nv- 
laez! Kiadatott 013 drb sertés, 10 drb süldő, 3 drb n.a- 
jaez. Mai maradvány 143 drb -értés, 00 drb Milde, i 
drb makira. Kővetkező árak jegyeztettek: /Miseries: 
Öreg I. rendit 350 kilogrammon felüli élelsu.yban 
108—112 fillér, U-odrcndtt .280—350 kilogrammig 128 
fillér, Jiatal nehéz 300 kilogrammon felül é.'cl súly levo­
nással 130—144 fillérig, fiatal közép 220—300 klg.-fff 
életsnlylevonással 130-1-10 fillérig, tintái könnyű 120 
kilogrammig levonással 140—140 fillérig. II üssed és, 
nehéz 300 kilogrammon felül 120 fillérig, kenuul 140— 
300 kilogrammig 130 lnlérig. Árak minden levonás nél- 
kfül kilogranvmonkint, élősúlyban értendők. A vásár 
irányzata közepes. Az árak változatlanul szilárdak.

ALKALMI VÉTELI
Vászon, damasztáru, 
fehérnemű.

Miután sikerült egy nagy 
ezég összes készletét meg­
vennem, felhívom a n. é. 

közönséget annak megtekintésére, figynemiáek, vasinak, 
siffenak, ieriüközék. vászosttöríöh, zsebkendők és 

menyasszonyi kelengyék.
& fenti áruk ezen vétel által gyári árban szerezhetők be.

IllaII k b9vjk1 ff EímMm%>£á
vásr-on- és fehérnemű-üzletében

Bpest, IVEzszeMm. - lköié-Mt lO.

Áthelyezések. Az ágazsá giigymi n Hz t ór Kahn 
JA nos n jvgyhAy i jáittöbiiósíigi teleklvüiiywoxetől n ong); 
cnvctli jAr.V-biitVÁghoz. SzUi])jAr KAvolv unó jáva-oi vo- 
bAgi x t grvha jtót a. csurgói jarAsbivő-áglioz; a valla* •
«'s küzoktatA'ügyi miniszter Nagy Róza lojiAufalxi al- |
Ínmi elemi iskolai tanilőmít, a lítlszonjakaMohi Állami 
elemi i.-kolAb.oz, RAvznv Mczcy Anna ^nnőoregvínl/i A. 
Járni óvónőt a lestyóni Állami óvodához, eddigi minőse­
gében, .lancsó Ilona lestvvni állami óvónőt a ‘á1 ndoi- 
egyhAzi II. szánni állami óvodához, eddigi ninó*egében 
áthelyezte.

Vályív/atok. Balázstelken postámé-tori állásra 
márczius *2(»-ig: a e-epregi javáshirósAgnAt írnoki al 
lásra 4 Ind alatt: a nagybányai bán..' a iga zgitóságnal 
több felvigyázói állíVva márczius -4-ig: az erdötli jaiz- 
b Íróságnál a Ibii ói állásra 2 hét alatt: a székesfehér­
vári javitőinté/ct-nél hivatals/oVgai állásra ti hét alatt; 
a, fiumei törA'ény> zókni'd jegyzői állásra - hot •‘’lati : a 
hűméi törényszvknél hivatalszolgái állásra ti bét alatt ; 
a monőri járásbiróságnál végrehajtói Adásra - lúd 
alatt: a maro-iHyci járásbiró-ágnál telek könyvi at ala­
kit ói dijnoki állásra - hét alatt lehet beadni 
zatokat.

Visszavont pályázat. A nagykőrolyi pénzügy 
igazgató-sA!?ná 1 ezámtiszti á.'lásra hirdetett 
visszavonták.

IDŐJÁRÁS.
\ Magyar Kir. Országos Meteorológiai és Füld-

pályü

mágiK'-'-svgi intézet jelentése.
Az elmúlt nap idő járásának átnéxete: 

Hazánkban az. utóbbi 24 óra alatt az Alföld 
tiszántúli részét és Erdély délnyugati felél ki­

vevő. csakmlatom mindenütt volt kmobb-mugyolbib, itt­
olt 1(1 mm.-t inoghalailó csapiulék. Számos hd.vviu 

különösen az Á. 11öleli!11 viharos szil uralko­
dóit. A bőmérséklet tölthé-kevf s,hhé a normális 
fölé került, de gyenge éjjeli fagy az. ország na­
gyobb részén volt: a maximum Kolozsvárott 
12 V. fok és a minimum Selmcczbányán —S ü, 
főik volt.

l’roynózis a kővetkező 24 órára:
Jobbára felhős idő várható, helyenkint csapa­

dékkal és lényegtelen hőváltozással.

pályázatot

VÍZÁLLÁS.

fnn
Duna

Kivonat a hivatalos lapból.
— Márczius 3. —

Kinevezések. A pénzű gym misztérium vezeté­
sivel megbízott miniszterelnök VlotV-n,vi Géza, Gebhard 
KereiK-z és Cltilkő Nándor tisztje.öltöket a selmeez.bá- 
jjyai bányászati és erdészeti főiskolához tanársegédekké; 
az igazságügyin inisz.tev Ha tick dános péc-i törvényszéki 
diinokot a sásdi jává-biróságlmz írnokká; a vallas- es 
közoktatásügyi miniszter tszőregliy Irén .al'.iszombat- 

állami állandó menbázvezetiinőt az alsószombat- 
................ — - kassai

Vág

falvi
falvi álhuui kisdedóvodálioz kisdedóvőnövé; a 
ítélőtábla elnöke dr. SeHierg Bea Mér miskoh-zi járas- 
hiréisági díjtalan joggyakornokot a kassai ítélőtábla 
kerületébe dija.« joggyakornokká nevezte ki.

Schärding 
Piissau 
Linz 
Bécs 
Pozsony 
Komárom 
Budapest 
Paks 
Mohács 
Gombos 
1 jvidék 
Pmicsova

Morvafala 
Zsolna 
Trencsén 
Szered
Szt. Gottbárd Sárvár
Várasd 
Zákány 
Barcs 
Eszék 
M.-Szevdah. Zágráb 
Sziszek 
Mitrovicza 

Szamos Doés
Szatmár

Kraszna N . Máj tény 
LatorczaMuv.kács 
Laborcz Homouna 
Ung Perecseny

márcz.2 imtrcz.3 márcz.2 márcz.3

m é tér m ó t o r

0.03 0.02 Tloza M.-Sziget 0.17 0.01
0.61 0.67 Tekcbú/.a 0.3.7 0.—
1.87 J .88 V.-Naméuy (1.88
1.77 1.81 Tokaj 0.48 0.47
0.06 0.03 Tiszafüred 0.66
O.Vh) (1.87 Szolnok o>;
0.72 Csöngrád 1.67 1.68
2-63 3.08 Szeged 0.72 0.07
0.38 3.27 T.-becse 0.82 0.46
2.66 Titel
2.82 1.82 Ondóvá lloór 0.76 (1.70
2.60 2.31 Tapoiy bárt fa 0.20 (1.60
1.16 (tölt Bodrog Lndmóoz 0.3: 0.40

Rába

Dráva

Mura
Száva

1.05 <'."•» 
0.— 0.18 
(i.oi o.37 
(1.42 (»7 
().r,4 (I.4S 
0.13 0.10 
1.37 J .40 
0.7.7 O.S2 
0.08 1.02 
1. 0.82 
0.38 0.20

0.12 0.12 
0.08 0.02 
1.04 O.00 
0.13 0.04 
0.18 0.40 0;86 1.00 
0.18 0.4G 0.— 0.60 
o.— o.—

Körös

Sa|ó Zsolcza 
Hennád H.-Németi 
Berettyó Margittá 

B.-újfalu 
Csúcsa 
N.-Várad 
Belényes 
Ten ke 
Gurabonc 
BorosjenÖ 
Békés 
Gyom a

o.— 0.40 
0.06 1.06 
(1.02 0.08 
0.33 0.72 
0.34 0.36 
0.22 O.80 
0.22 1,40 
0.43 0.— 
0.40 1.50 
0.04 0.16 
0.18 0.08

Maros Gy.-Fehérvár 0.08 0.06 
Branyicska 0.20 0.-

Temes
Bcga

Soborsiu

Makó
K.-Kostély
Kiszóló
'l'emesvár
Becskerek

0.— 0.- 
1.24 0.— 
0 14 0.16 
0.14 1.74 
O.00 3.28 1 10 0.86 
0.42 0.41

Állomás

w +
1 o

li
3a

s!

!1j3

<u

• - 2.

fa

1
a)
Ő

Hőmér
séklct

m
ax

. j

■1

A. Szlatlna — 72.2 1.0 NE — 10 2
Ungvár ... — 48.8 1.0 K - —
Késmárk— 40.2 1.5 E
Losoncz — ... 46.0 1.6 N
fjgynlla ... — 40.3 0.6
Budapest 40.4 N
llt'rénv — — 40.7 1.0 •x-
Keszthely — 40.2 1.0 N
Pécs .... ... — 40.3 2.0 N -j
Z.lgráb ------ 48.6
Fiume------ 48.4 NE 0 3
Szeged — — 50.1 1.7 N 0 —
Temesvár — 40.7 4 8
Nagyvárad — 40.7 2.3 N 0 4 11
Kolozsvár 2.4
Nagyszeben— 50.7 O.S N W 0 1 6 ?1
Szatmár...... - — .0 0.6 N 0 1
Eger......... — — .0 0.1 N\V (1 4
A íwavftra’ja... — .0 3.8 NW
Selmeczbáiiya — .0 7.4 N\V 0 7
Komárom —.0 NW - 1
Magvar-OvAr — .0 0.0 NW o 4
Sojiron ... — — .0 1.2 N W 0 -t
Eszék........... . — .0
Cirkvenicft - —.0 4.8 E !;
Debreczen . — .0 0.6 K 0
Kecskemét ._ — .0 0.8 1«: 0
Orosháza — .0 1.4 !■« (1
Arad------ — — .0 3.4 NE 1 1 1
Zsombolya — — .11 1.2 N o 0
Versecz------ — .0 i: 1 — 3
Orsóvá------ — .0 0.8 E V 1 ” 4

EGYETÉRTÉS
politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató; PAJOR MÁTYÁS,

OmOH IILÍHL
— REGÉNY. —

irta: M, L. SEVERS.

' Mialatt a hivatalnok kikereste a 
könyvjegyzéket, feltűnt, hegé a legtöbb 
könvv, amit Vielt/, e« Riczi < Ivast.tk, olyan 
terjedelmes, hagy egyszeri használat után az 
olvasóteremben még csak futólag sem lehet 
átolvasni. Időközben a hivatalnok mind a 
lius'z megrendelő-laput kiterítette előttem. 
Weiltz lakása, Bo-íon, Ktamfordi-tér; f>. sz. 
alatt volt. Riczi, Heston, Oak-nt ő. számot 
jelenteit be. Alikor vissza akartam adui a 
hivatalnoknak a ezédulákat. feltűnt egy sa­
játosság is, amely Iv el Welt/, a X betilt irta 
ős Riczi m'valáirásáhan ugyanolyanunk Iái 
szed t a e-z. Rögtön ö s sz élni s o 111; t ot t: i m a ki í 
aóáÍrást és észre vettem, hegy min.dkéd ezé hí­
ján az formája egy formáit különös volt. Így

bau, de ha a nagyító üvegem nem esni, akkor 
az élelem mertem volna feltenni, ho-gy John 
Da-rrov gyilkosa olvasta a könyvet. A nevet 
méig mindig nem Indiám az illetőnek, de 
esküt mertem volna arra tenni, hogy a nyom, 
melyet felfedeztem, ugyanazon kéziül eredt, 
amely a gyüko-ságot elkövette. Nagyon iz­
gatott lettem ezen felfedezésemre. Meg ker­
tem teliéit a könyvtár felügyelőjét, miután 
értésére adtam, milyen fontos :i dolog.
liege' engedje az összes könyveket egy napra
hazavinni. Nem volt ellene kifogása s en az
( y;é-íz, csomaggal hazasiettem. Elképzelhet 
milyen érdeklődéssel tettem azt az oldalt a 
megyitó üvegem alá, amelyet meg akarok 
\ iz-gá lni és melléje azt a darab üveget, ttine- 

I ]y,d 1 kiirrov ti r halottas szobája mik ablaka- 
: r 1 kivágtam. Két festék folt volt az üvegen 

és a párkányul szintén ké-t folt. Az egyik 
, folt egy kigyöszei ii vonal, mintha egy darab 

/siniír. vag'y mix el a:: erek nem kitsz dUik,
1 így gninmi/oii r linzi akit t volna x'e.gig vajtii 

é- mivel fv-tékvs v< It a párkány, az ablakon 
is ni 'gi'álszni!. A másik l olt egy biix elyknjj 

\
■ s ezz 
amely n

1 elém tartol I
fel irt X I

nézett ki köriiibtdiil 
egy darabka papirost, 
betilt, ilyenformán:

L-iit'llatja1, Imgy a. betűnek olyan küli'm'is 
a formája, hogy rögtön feltűnt nekem, muhar 
Riczi a Imi kö zével irt. Mil« r még gnntlosab 
ban vizsgáltam, észrevetlem, hegy még több 
különös - v.e és egyformnsáiga van a két alá­
írásnak. Jdgy.széivri'l elmondhat.nm, hegy metr- 
gyöződ'tem róla. miszerint mind a !111sz ezé- 
dillát egy szemé1,ly irta és ez a személy mind­
két kezével egy iermém Ilid Írni.

Ez olyan felfedezés voll, hogy a könyv­
tár bezárá-áig ott nu i'ail(a-m. Szi rencseiv a 
kérdés-s könyvek olt feküdtek még az. aszta­
lon. Kikerestem a Welt/, és Riczi ádal kivá 
lasztottak: t és n lelmtő gv«e Im-ahl) vizsga-

lenyomata, veit. Azon a napon a köt mázolna 
kiviil nem jött idegen a külső Hildákhoz, de

latnak vetettem alá. Ezt a munkát majd kél
óra hosszat folytattam, midőn olyasvalamire 
bukkantam, hogy a lélegzetem is élállt a meg­
lepetéstől. Nem voltam elég biztos a du)gum­

K/“k nek i rz ujjnyi' mntát levettem: i :■ vike
8 ('111 ve,!i. tehát csmk n l et tii‘-é lehetett, Tud )-
Ilii; >1,-ttn int '-.áll, pit ott lé ny, boax : "in lé­
1 o/i!'x kel egx l'nnna hiixely ku.j.j. Így tidé 1 :iz
iix'egdi! ridi meg beesülhetet! in bizony i i -k le­
let ;1 biti iu^ -zoinó lxíizuim--síigátiak inli gálla-
pit él -áru.

- - Cx:dá]i«>z,i! fog. In 1 elnv.imhm 1, hogy
i'óhéíny P : ! -zig )i<; bozt.il M, nem volt nie:1. ii
kulit > bát< il’Sli 2VU11 n nagyiVe üveggel meg­
jio/*ri i ;; mrtl jelié t oldalt. Megxoll nz oszt ü-
J! (/DJ t, vulé-ágt is meg"!;% uzodEKi'iumt1 vu í k
]p . nyc.mra légi ;m és -> i lile ijeszti) veit nz
t ÍV n.uloli it. Hí t ■g\ pillain tás meg!-V,X ézö i-
tét árrá! , begx minden fi ind (sági m hiá bil­
való volt. Vikiül <’*:s -/','-:'.i dti •m mngíim l's Inde­
jlilkMleli,.1111 ?iz iív■egbe.

A z.sirns ujjny mi), ami :: iin.j'ir; n 1 nt szót t,
iiivy,ÍVIDIZ \ c l 1, nme lyet nz .iblllkiixeg ■n őriz-
iéin. Semmi kétség többe: a gyanúin beiga­

zolódott. Mindaz, nini a könyvre vonatkozott, 
leg" nagyobb fontosságú volt. Az oldalról, 
amelyen a nyomot felfedeztem, nos — azt 
hiszem, nagy szemeket meresztene, ha onnan 
felolvasnak valamit, de ezt az élvezetet ké­
sőbbre hagyom. A könyv ezime: A mérgek. 
Hatásuk es bizonyításuk. Irta: Alexander 
Wy,liter-Hlytli. Es a 4ü0-ik oldalon van a 
nyom.

Mindjárt ezután a felfedezésem után fel­
kerekedtem és elmentem az Oak-ut 5. szám 
idá a Riczi által bejelentett ezi Ilire. Ott. ivem 
lakott ilyen nux ii ember és az utóbbi bárom 
év alatt, mióta a jelenlegi háztulajdonosé 
nem is lakott. A Slamford-tér lő. szám alatt 
ugyanilyli u eredmény nyel jártam. Kix ál­
ból ii.1 huszonötéves asszony nyitott kaput.

Azt, mondta, lmgy abbén n házban szüle­
tett é-s azóta ftdyviíst itt lakik; de. Wc'.tz 
nevű embert nem ismer. Nem is vártain 
má í. Az a férfi, akit keresünk hihetetlenül 
ravasz és ha sikerül öt mégis niegesipnünk, 
az semmi esetre sem az ö hibájából fog tór- 
tén.ni.

Most már mindent idmoaditam, amit 
megtudtam, \ agy ami érdemes volt az. el-

de mégis \ a-mondásra nem sok ugvan.
iám I'- reméuxeiakiiek uj élidet adhat.

Miudenképen nagyon fi utas, amit önt 
ilyen különös möthe.t megtudott. felelte,m 
én és must sietek haza, hogy értcsitscim az 
olt honlevőket.

Klonuee és a nőx erem egy v ólein envy e a 
voltak x elem a Maithnul állal kitudott dol­
gok. lé iöi é- ezen az estén még ké- d éjjelig 
fenn \ olt nnk és Iái gx álluk az esetid éxs le- 
lvetöségeit.

Illír -m nappal l.é-'dd), egy esüiiirtöki 
m,pun délután néliaux sornyi írást kaptam 
Maiiltrinllól, melyben |'e|szólít, hogy keres­
sem fid n lakásán. Abban a remézix ben, lmgy 
x; l.i.ini fude di'lgol akar értésemre' aihii. 
azonnal hozzá mentem. Egytriliil volt V - várt 
reétiu,

(Folyt, küv.y

Q

Bzinmtj

Salvieri 
Marcel 
Paal C 
Thei^si 
Jagueli 
Bridon 
Anthóo 
Rita, 8
Souven 
I)e L>n 
Rosalie 
Kom rí

Kéz

Egy
Szín mi. 
Fordító

Kéz

BT*'
A

Színmű
Bataille

Piere E

Ch:i' ra 
Ch -bta 
Rouciia 
Gertin 
OI e vilii 
Ro sini 
Latargi 
Arulv-ii 
Rouase

On-Ha
Souson
Car sí ni
Isadora
Monbii
Lm ma
Nini
Vtrselli
Derenb
T.ibour
(> rtinn
Ápolón

Kcz

FŐVÁR
VI..

vagy 37 
Eiedeti 
lókkal

Pitypa'
Für iec:
C> m'v 
Csitlio

V.°8
RoJrig
Pulyka
H í f'l>
Ke;
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SZÍNHAZAK.
Csütörtök, 1900, márczius 4 én.

nemzeti színház.

A két férfi.
Ezinmü neg felvonásban. Irta: 

Cápa*» A'tréd.
Személyek.:

Salvierné 
Marcel Delonge 
Paul Champlin 
Theicse, felesége 
Jaqueline Evrard 
Bridon
Anihéor gróf 
Rita, színésznő 
Souvenel 
I)e L’miers 
Rosalie 
Komornyik

Rákosi Sz.

A1 zoghy I. 
Lcnkev II. 
Gál
Horváth Z 
V. Molnár. R

Munkácsi M. 
Nárcisz

Kczoeto Vs G órakor.

VÁRSZÍNHÁZ,

Egy szegény ifjú története.
Színmű ú telv irta Fvuiliet O 
Fordították: Feleki <s Hegedűs

Kezdete 1 's 8 órakor.

BT .any AT? citt-kttt

A meztelen nő.
Szinmu 4 lei vunásnan Irt»: Henry 
liataiile. Ford.: Ad r án Andor.

Bzemdlyeíi
Piere B-rnFre Csi-ríos
Louise Cii--ngne M dgyaszay 
Ch.i' ran heiczeg Törzs
Ch -bran htrezegné Forrai R. 
Rouctiard László
Gertin Vágó
Gioville I’őthev
Kosi ni X. Momár
Lat argue Dobi
Arulv-ira Ratkai
Roussel K örmendy
Sei ier Pap;)
Ch.'i'laid Vund ri
Souson Gassagne Lóránt
Garsinnó Tar nők y G.
Isadora Lorinz Fábián G.
Monbiinó Ka vs h F.
Lm ma To h I
Nini Zala K.
Vtrselle Czobor
Derenhourg Tárnái
Tabouret Thuióczy
(>rtinnó Béres M.
Ápolónő Be a P.

Kezdető V» 8 órakor.

TTT> A VT A, S7TNTTAZ.

A íranczia forradalom.
Kezdete V* 8 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.

Gabier CUarlesnó iellepióvol:

A próföta.
Dalmű 5 leivoua bau. Zenéjét 
szerzetté: Moyoibeer Szövegét 
irta: Seribe. Foiditolták: Egiessy 

B. és Szerdahelyi József.
Személyek:

Leydeni János Lunardi
Gnhier Ch.

B rta Sebeók S.
Ub^rthal Komm

Matti ion Ney B.
Zidianás S-. Nidröi
1-iiö kapitány Dalnoki V.
?-ik kapitány Kárpát
K itoua Dóii

Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ,

Tatárjárás.
Operette 3 felvonásban. Irta: 
Bakonyi Karoly. Zen ‘j-U Gábor 
Andor, verseire sz-rc. • Kálmán

Személyek:
Lolionyay Vrendrey
Inuzka, leánya Komlóssy I. 
Biza bárónő Keleti J.
Jmrfriy Fenyvesi
Lorentey Hegeaúó
Lleke-. hadnagy Vámos
Watler.it- in Sarkad’
Mogyoróssy Komái Berta
Virág, btrnzsainestor Balassa 
Túri, sza aizvezitÖ Tihanyi 
Suták, köz huszár Na y
Kempelen (iyöző
Geiü, intéző Tapolczay
ldihe Hallos J
Bence, hór'sgazda Szeiómy
S/egfU Bandi Bárdi
Eh-merné V K<sz R.
Wulfta. ezredes Kazalic ky

Kezdete V* 8 órakor. 

KIRÁLY színház. 

Tánczos huszárok.
Operett barom lelvon.«snan. irta: 
Ha na Ferencz Z nejé: Szop 
Ernő verteire szerzetté: Sz;rmui 

Albert
Személyek»

FŐVÁROSI GYERMEK-SZINHAZ.
VI.. lievai-qt czi* 19. s/. i n.

Hüvelyk Matyi
vagy az elvaraz olt Kira y.vanyok, 
Eiedeti tolv zatos vaiázsiege da 
lókkal és tancczo: kal 7 k;pben. 

Irta: Fel-’ M tyás
Személyek:

Pitypaluty király Babai
Fiiriecske Göndör
ha nan Starn
C» mp'inez erczeg
Csukó M si Köve sy
Jrno tói míves Kasasi
K -8 a felesége Ftacsik
RoJrigo Feld R
Pulyka P-ti. apród Katona I.
H i oly Művi Halász

Kezdete 4 órakor.

Hubert Egi'n herezvg Király E.
\ on I- lüggcn bzirmai
V n baut búr; Gciszir
Von Üennunvitz Saroái
Von Stackolborg Margittá^
Hellbrürk Simái
Camsius Wolf
Herma, ncjo
Then, leánya
l’ioksch Lióor Németh

Ötvös G.
1 Hiienstein
1 i y, a teleségo Nvarai né
Herma, leányuk T Harmati'.
Lr Irolocker Ix. sko
Kezdete VsB órakor.

APOLLOPROJEKTOGRÁ?
Népszínház-utca 1-3. szán. 

Talefon 68-39

Sherlock Hochmec.
Ének őKép Énekli és előadta 
Bau nun. (Sa át fölvétel.) — 
A lámpa. — Majomországban.
— A kémikus ungy.lkos Jesz.
— IsixOlat -rsak. — A Göta* 

csatorna Svédországb n.
A kis Kuhne

Éneklő kép.
Kezdete 6 óiakor, vasár- és ün­

nepnapokon 3 órakor.

fővárosi Orfeum
VI., Nagymezd-utoza 17. sz Waldmann Imre Igazi.

Japán Budapesten!
A 8 IGAZI GÉSA| THE RIOGOCKUS

Először Európában!
Szenzáczlós fellépések« Továbbá

12 uj attrakezió.
Az előadás kezíeb 8 órakor.

.Jotrvclúvútol: dólolótt 10-1 Óláis ós délután 
3—0 óráig. — Telefon : UH—36.

Hullahaia?E.'.‘rPe:roleuiii-ha'Szeszl.
Ror"íca J: Vlt^'oiaef^'áru, 80.

uwa be?a 6^ isa (ro^8nq - ^N- sék^i^eg^ékcniénü^.

HflTTTJdlIkl
-kÖrtÓt 31.TEttEFON 110i£Í

Minden este 8 ómkor:

fi szenzáczlós sikert aratott fenome­
nális márczlusl műsor!

Falvengettő knezagáa«

Pampoiiíet.B éhes ■ A mutyi-szoba
Ä HÁLÓSZOBALÁNY.

(SS** i án ez a p OaIIa KacaHÍ l’ldole d«*s d, ux 
azenzilcziók Ovllfl I1vs«l3il Héinisiihéres. :

Spanyol és hindu tánezok.
Serclin Kowmow danzutriv.i internazioiiale. — Ua Com- 
jm is nie Lépőmmé a viláp: legkaczagtatóbb liUv. néma játéka. 

Mni’co, lo chanteur-phenouiine. Staggione per minute.
A nimfa és a faun nánza. Ezenkívül: A hét mozija. 
Mont.-knvió! — Varja« Antal és még 12 attrakezió.

Még e héten be­
mutatóra kerül: BEREQISS

Jegy valmato lővételi dij nél..ül a Royal Orfeum nappali 
pénztáránál d. e. 9—l-ig, d. u. ö—6-ig.

A télikert tiikö t.miében Royal-Cabaret Énekek, uj tánc­
ai rak^/io , 1’ziir.nvzenc __________

PÄRISIÄNÄ-ORFEÜM
Szerecsen-utcza, a m. kir. operával szemben.
Igazgató : FRIE1S.1IANN A. Telefon 101-45.

órahop.Az előadás kezdete: I/j
Pénztári órák d. ©. V2IO—1-igr / Jjj 
= délután 3—9 óráig. = I u ®

Uj szenzáczlós műsor*. 
Ut izás Kanabokába. ^rXeerené.s”
Előadja a 22 tagból álló, vilá hirü néger operett-társulat.

1€» uj •«•£$,s?ietjé-ssGáim. **^@3

Előadás után a remek télikertben kabarét, előkelő művészek 
közre uüködősevel- — Kitűnő konyha. — Pompás üvegsör.

STEMÄB0T MULATÓ
Rákóczi-ut GS. sjc. T«plcfon 54—23.
Kezdeti1 8 órakor. Ma és mindennap Újdonság I

ÖT PERCZ!
Bohózat. írták: Glinger és Taussig, fordította: Steinhardt. 

Ezt megelőzi:

EGY NÄGY PETITE.
Bohózat. Irt«: Lucián.

Továbbá: Steinhardt, tilyali lés, Nedics, Sándor, férfi
kettős u magánszámaikkal, valamint: '1 o:nm Bu tier, ko­
mikus bicziixlista és a Wulord csatád, tornászó.^ fellépte. 
A reu ok télikertben reggelig tánez és zene. — Elsőn udu 

attrakeziók. — Belépődíj nincs.
Jegy. k: 9—12-ig és 3—6 ig Rákóczi-ut 03. sz. és özv Kontinó 

dobánykülönlegességi árudájában, Audrássy-ut 29.
Vasár- és fianopnap d< lat n fél nvgry órai bez- 

d.-ttel mcrsekcl' helyárn <»l«»::<lfi .

RÓZSATEJ
kitűnő telnt-ápolószcr 2.— kor.
fiatalos ndeséget kölc outi/, a bőrnek, 

balzsamszappan hozza 60 filler.

OSAN "S' fag-áoaló
szájvíz l kor. 7ti fill. Fogpor 88 fill.

TANNINGENE
log- hoif icthcior ß korona. Hetekig megmarad, és jobb IldJI jolUbíwí engedi f—*AVA* űx,a.»,ai,a., k- 

és tv

6 korona. Hetekig megmarad, és nem 
engedi festékét. Söiétszőltére, barnára 

és feketére.________________________
ANTON J. CZERNY, Wien. XVIII.. Ctrl Ludwigstr 6, I., Wollflschg. 5 

Raktár : gyógyszerUirakban, parfümériákban stb.

HIRDETMÉNY.

ii Első Mipiir Ei.ő|íjp Eísiiójjlrasáj
1989. márczius hó 15-ik napján d. n. 5 órakor
Bud .pesien, VI., Teréz-köruL 29., II. cm. 17. ajtó

rendkívüli közgyűlést
tart a következő napirenddel:

1. Az igazgatósáig1 jelent-és'e,
2. A felszámolás kimondása.
;i Az igazgatóság lemondása ős fölszá­

molók választása.
4. Az igazgatóság felment vényé a ek meg­

adása.
5. A felszámolók felhatalmazása arra, 

hogy a társaság vagyonát különösen a kis­
pesti 1523. sz. hatét bon foglalt ingatlant sza­
bad kézből értékesíthessék.

Azon részvényes, ki a közgyűlésen részi­
vé mni kivan, legkésőbb bárom nappal a köz­
gyűlés előtt részvényeit a társulat pénztárá­
nál (VI., Terézkörut 29., II., 17.) letenni tar­
tozik.

Az igazgatóság.

FOHES fl&PRMIE
LEITNERaós*KELETI RéV3jf-UlCZ3 18. ROl/sANOQR

RT Ab előadás kezdete tyiiO órakor. “IPJ 

91/« órakori Ma 91/« órakor!

Az első stáczió.
Bohózat. Irta: SATYR. Rendező: Rótt Sándor, 

Végül 11 órakor ! Végül 11 órakor!

„BADE ZU HAUSE“
Jelenet a gőzfürdőben. Irta: Satyr« Rendező; Rótt 3.

Nappali pénztár délelőtt 9—1 óráig és délután 8—6 óráig. 
Az I-sö emeleti „Casino de Párisbau“ elsőrangú tánc­
át trakeziók. — Kezdete Val2 órakor. Telelőn 14—22.

Hdanesti Cabaret §
oNeoHiÉnst

VI., Teréz-k irui 28. — Telefon 52—8 R
Az előadás kezdete 91/« órakor

A Eüncbeoi Scharfrichtere!
vendégjátéka

1909. márczius 7-ig bazáró'ag meghosszabiiitta'oit, |
Marya DelvarJ. M. Henry, Carl Hollitzer, Areas Troll, Heinz I 

Lebrun, Oscar Leu uj mil -orral.
Fényes magyar mflsor. — A miso.Hk rész német.

Jegyek 6. s 4, 3 korona, — Bővebbet a plakütok.

EDISON
JBozgófényltép flálialat

VI,, Nagymezö-utca 21.
Első előadás hétköz­
nap d. u. 5 órakor. 
Vasér- és ünnepnapo­
kon d. n. 3 órakor. 

Utolsó előadás kez­
dete 11 órakor.

Szenzáczlós újdonság!
Műsoron kívüli 

páratlan hatású éne­
kes és zenéi mozgó- 
fénykép a világ leg- 
elsőr.tngu mii vés e.i 

közreműködésével.
Minőén órában 
változó műsor.

Heiyáraks
Páholy 1 K., I. hely 60 flU., 
II. hely 40 fill., Hl. hely 
20 till., Gyermekeknek félár.

xm

,.j............ ..................
MegjeTent lűO.OoO méter újdonságot tartalmazó legújabb
kép- (Ilim) árjegyzékünk. Kívánatra ingben 
és bérmentve. Telelőn <14—20.

i.-. —üss.

zongoratermei
Budapest,

(Gresham-paliala)

Y„ Ferenc Jizscf-tér 5-5.
Telefon 1 10—00.

200—300 nansáifran nyíró: ! 
™ lacqnard szőnyeg, tartós miau- i 

a eg bee 6 Irt 80 krértSzűrysg 
iíjdonság! Hosenüergoíji

BŐI tóvet, szőnyeg- és wáezonárut 
nagy Árubúza

Budapestül, Király-u. 32, sarokiiziei |
EBBWNGBflDRSNB ádspitt# toti leea

S1 Tévedés:
kikerülése végett vásároljon ,óv-<yer- 
különlegesseget a GUMMI KIRÁLY-nál

HATSCH EK N.j
Csakis: Bpesl, Károly - körül 6.j

Árjegyzék titoktartással Ingyen.

ad
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Csütörtök, márczrus 4.

világítási vállalata és a fémfonalas 
lámpa vezér képviselő je

Budapest, Vl„ 
%ár*utca 18.

Telefon 34—44»

Ei isiMimn
átlag

119 éra.
iwiámpáffiiiom nétolfia rä? *28* tS3 Ä» g. W BtW Itt

Mr eddig bevezetve:
Eflagyar királyi Várpalota. 
fifiagy. kir. Operaház.-. Bflagy. 
kir. Zínaakaőémia Hazai 
Sank r.-t Hermanetzi 
papírgyár r.-t, Általános 
takarékpénztár r.-t Angol 
királyné szálloda (Hungária- 
club) 15por. Szalon és 

Sátori kávéház stb.

Párisi világkiállítás „Grand Prix“ 1900.

REZBü-félti RESTITOTIOltSFLUIQ
mosóvíz lovak számára.

Egy üveg ára K. 2.80.
Az udvari istlllókban, továbbá » nagyobb katonai és 
DOl-ári 5 tállókban több mint to év óta használati.an, 
n cv-obb strapáit rlött és után való erSsitésre és ecö- 
evüttésro, az inak merevségénél stb. képeriti a lovat 

' a regnagyobb munkobirasia traimngban.

A Kwizda-féle Hestitutionsflnid
csak akkor valódi, ha a fenti 
védjegy gyei van ellátva. —
Védjegy, czlmkép és göngyö- 

lés törvényesen védve.

S'

?6 9 0

mm
s

ÖÜ1
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o o o

70
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Elsőrendűvadonatúj

Singer női 
varrógépei

forintért
■ karika­

hajóst 40 forint­
ért. centralbo- 

hint 45 forintért, iparosgépeket 
igen olcsón 5 évi jótállással 
szállítok, vidékre árjegyzék in­
gyen. Kiauaz Henrik var­
rógépgyári raktára Budapest, 
IV., Veress PAlné-u 40. fldsz 
6. Viszonteladóknak árengedni

Gärtner Ägosten
Budapest, Wurmutcza 3.

Mindennemű izzó- és Wolfram-lámpák, 
valamint villamos felszerelési ezikkek.
Telefon 95—33. Telefon 95—33.

BBMW—Mi 
KiEelött

Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerész, Budapest, VI., 
in. ..am és VI.. Andrássy-ut 28. szám.

bármilyen hangszert vásárolna, saját 
érdekében cselekszik, ha bekerl

Fényképező­
gépek és
Látcsövek
részletfizetésre

IVÁN és VARI
áruházának

Budapest, Váci-utca 22.

kaphatók

Aufrecht és 
Goldschmied

optikai áruházában

Budapest, VII. Rákáczi-ut 26, szán
Arjegyxék ingyen /

Gramofon 
Hegedűs 
Gzimtalom
Forgatha ó es ön­
működő ha ’gszerek

Kétoldalú hanglemezek

Fuvola
Rézfuvchannszorek

m
Lemez műsor jegyzéket azonnal 

küldünk.
Képek és millapokból nagy választék.

főáriegpékét.
Szállítunk : Vadászfegyvereket, re­
volvereket, fényképező készülé­
keket szintén kedvező részlet­
törlesztésre. I *

Gramofon lemezekből Ä« Ä
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Csütörtök, márczius 4. EGYETÉRTÉS

KOESZK
EZ ÜSTBŐL £s /7LP/TCC/& EZÜSTBŐL,,

DISZTáRGm ALKALMI AJÁNDÉKOK
-A LEGELŐNYÖSEBBEN

Polgár
Budapest. w.Eí'uéb^t-ksrut 29.sz.

VIDÉKI MEOSIttHaalf-ÉSEKRii KIVÁlö COMBOT lOBblTOR.
" ÁRjgssrz&K aOOQ»RlUZm SÉRMEHTVe KßtßßPK»

jUtorszállitás
eraktározás
ißlassa Gyula és Társa
'udapast, Teréz-kiruf 19, Telefon 33-32,

vi^goVa/aV'ercdeti^i He Icai Premier 6s The Champion
kerékpárokat dupln harang-csapágy- 
gyal és szabadonfutóval, 3 ovi |ó*- 
áliással, minden árfelemelés nélkül 
szigorúan az eredeti gyári árukon 
havi iá és 15 koronás részletre 

adjuk és

Mpr-aihtrészelief
s kerékni

gummikat, csengőket, lámpákat, pedálokat, lánezokat, konu- 
szukat és csészéket rtiiási foigalmunu következtében mélyen
eredet!' ^7« 30% ÖfIC5Zá!IÍíÜSSQI ífftíS

LÁNG JAKAB és FIA
Lerébuúr és alkatrész nagykeresltedok

Budapest, Vili., Jdzsef-körut 41. szám.
Fióküzletek: Baroes-tór 4, és Budán, II., Iflargit-körut 6. sz.

Nagy árjfgyzékünk 1000 képpel kér kpár 
és alkutrészekr >1 ingyen és bérmen ve.

Különleges vállalatpirosé, $ií»í-is iiti w
berendezésére és átalakítására

W. E. UHLAKTD,
LEIPZIG-GOHLIS.

G. m. b. H.
Prospektus ingyen.

raí’,*’.!*BS3^BSS!!S

Bieo specsialisia legjobb id ajánlható szertelett 
lazdag tapasztalatai aiuujan, mMye el a kórház 
ongysvervi es uuiatoros osztalván való mUkoiiese 

alatt számos even at szét zott.

DE- FÄBIÜYI
speczlallsta nemi bajoima»- 
emeritalt korházi orvos

gyökeresen és rövid idő alatt gyógyít a rendes 
foglalkozás megzavarása hóIküI mindennemű

nemit
(lmgy csőfoiy ást, sobokot, syphiitst és óniurtő 

zenből támadt idegbajokat.)
Meglepő az eredmény 'érfinl gyen­
geségnél (Impotcntin) me;>; tir*i;ebb 

egyénéknél is.
Biztos siker fniyttan a honorárium utólag la fiz üthető, 
leve ekre dij ulanul valuSi. Kívánatra tiyógys. erek.
Benduics deleiott 9 3*i.>, este ti S-ij.

Budapesten, Rákóczi ul 8 A. szám.
(ÁtJaronAz. a Ptinnonla szállodával szemben,) 

>.eposoh»zl bejárat KUI.,n várószobák

Titles tietegsei
I
 Sajnos, — de való igaz, hogy, a mai korban feltű­

nően sok az olyan ember, akinek vére és testnedvei meg 
vannak fertőzve és aki fiatalkori könnyelműség és rossz 
szokások által idegrendszerét éa szellemi erejét tönkre 
tette. Ezen szörnyű állapoton csak úgy lehet gyökeresen 

I segíteni, ha az illetők olyan lelkiismeretes speeziaiista 
I orvoshoz fordulnak, aki jó tanácsokat tud adui a nemi 

életre vonatkozólag és az esetleg már meglevő bajokon 
is tud segíteni; akkor majd megszűnik a titkos beteg - 

j Bégek létezése is.
Ilyen magasztos hivatása Dr. Palócz ▼. kórházi or- 

I vos-speczialista országos hirii intézete (Budapest, VII., 
í Bákóczi- (Kerepesi )-ub 10.), ahol a legnagyobb ti tok - 
I tartás mellett a mindennapi foglalkozás megzavarása 
1 nélkül alaposan és, gyorsan kigyúgyitják már sok év 

óta még a legelhanyagoltabb esetekben is a bujakóros 
sebeket, húgycső-, hólyag-, ideg- és hfitgerinezbajókat, 
az önferőtőzés és szifiilis-uőbajait, magömlést, elgyen- 

J giilt férfierőt, (impotenciát), kezdődőd olmezavart, 
í aranyeret, sérveket, vérbajokat, bőrbetegségeket és a női 
j nemi szervek minden betegségeit. Nők részére külön 
! váróterem és külön kijárat van. Ha valaki bármi oknál 
i fogva személyesen nem jöhetne el, akkor szívesen adnak 
I levelére kimerítő választ (a levélbe csak vúlaszbélyeget 

kell mellékelni.) A gyógykezelés befejezése után a leve­
leket elégetik, vagy kívánatra mindenki visszakapja 
azokat. Az intézet a szükséges spevziális gyógyszerekről 
is gondoskodik. Rendelés naponta d. e. 10 órától d. u. 5 
óráig (vasárnap déli Káig.)

Czim: Dr. Palécz v. kórházi orvos, speezialista 
Budapest, VI]., Rákóczi• (K erepesi) -ut 10.

Alkalmi butoreladás!
L,eliiirozá.8unZi utón, I- U hszúiihi és minta 
d palx'kul szoljiáló iulmlu<i..t-m(i »M«tta,- 
Ioh ée kiii*]>itozott butuct, h ló-, ebéd «»., 
úri- én sz.i loii-b«*rvnclvBé-»ekt t Nzlúird 
kiviteli» n és modern slylbmi, helyszüIte 
uiinit 5. lió végéig vloállitúiii ilrou ciánjuk

Kérjük, hoyy wen kedvezi» nllmlmut a 
4. liutorvtlsnrló közönség igénybe vcjjye.

PffiTYI TESTüKíüEEf
VI!., íaákóci-lit 7. (Pannónia süt!! tia mellett.)

Fióküzletünk nincsen. Iflu.*oii!utnfj- 
zásti LiKs «égycl ös&äc nem tévesztendő.

19
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y
Magv. klr. szabad, nyert 
orvosi mU- és kütHr,e«‘C»z

Buuape&t,
V!L, Erzséfcei-liörut 50 az.
Ajá Íja dúsan felszerelt raU t i­
nit sajtit gyártmányú ovvotsi,
sebes. I és b tegópol.tsi 

tArgyalibii .
Saját gyártmánya magy. kir. 

bz.abadalmazo11 Polguv fólo

3 éi I» -V V-K c> fc o ,
haskötő, gn sár • llt-ni gunimi- 
harisnya, orthopeüiai köszuié- 

kclt, mülilbak éa kezek stb. 
Valódi franczin különlegességek 
F. liorguerand lils párisi gyárból. 
Rés zletes kép na árjegyzék 

Ingyen us beim- ni ve.

Hamisítás ellen
10202. szú in alatt.

véti ve

város,
de alig van már község 
Macya országon, ahol 
eddig az EÍektro-Vita- 
lizer készüléknek buz­
gó apostola ne volna, 
írja meg nekünk, hogy 
hol lakik és megírjuk 
önnek, hogy kinél ér­
deklődhetik az E.ektro- 
Vitalizor csodás hatása 
iránt. Ha általános - _
ideggyengeségben, gyo- löíSjT \ 
morbántalomban, rheu* i (!iil .,\X
maban, tej- és háttá ág­
ban, neuragiákan, iseni- 
asban, bénulásban agy 
bármely idült bánfalom­
ban szenved, úgy ismer­
kedjék meg ezzel a 
gyógymóddal és meg- 

• lepi, uj dolgokat fog be­
lőle tanulni. Az Elektro- 'I J '
Vitaikor készülékről t
ma már hálásan nyilat- v u,
koznak mindazok, akik 'aíWt^s-
egcszsógük felvirágoztatását neki köszönhetik 
és hogy mindönkinek módot nyújtsunk arra, 
hogy ezen igazságoki ól meggyőződjék, készség­
gel fogjuk megküldeni, ezen lapra való hivat­
kozással, na.yon érdekes és népszerű nyelven 
megirt értekezésünket teljesen jn£jF£n^s_b£r- 
menfve^ zárt borítékban, de megküldjük a fé­
nyes olismerő-levelek egész gyűjteményét is, 
még pedig teljes névvel és cimu el ellátva, 
úgy, hogy mindenkinek módjában áll az Elektro- 
Vitalizer hatása iránt tudakozódni. A könyv 
külön kötetben férfiak és nők részére áll a 

közönség rendelkezésére.

„ELEKTRO-VITALIZER“ orv. rend.-int.
Budapest, Károly-körut 2., télemelet 10. szám

SE

Magyar Styria Koiőgépgyár
BUDAPEST.

A legjobb és leghíresebb

köt ő gépék
Mzuhadalniazotl záraiíüal ellátva.
Teljes tanítás Ingyen. Árjegyzék bérmentve
Fml .lÍTCof i aino Cégvezető, Iroda és elaru- 
I U II Ü IZOOl Ld|Ua sitdhnly Csengery-u. 54 o

Ezen szab idalmazott ágy tö­
mör részekkel, rózdiszszel, erős 
aczélsodronybei éttel 32 kor. 
Réz fuggonyrudttk, 
teljes készlet4 50 IC.
Rézágv sodrony be­
téttel K Rózágy- 
csiszoli.s es javítás 
17 K. Vaskeretes 
ágybetét, oims mi­
nőségű 11 60 K. Ea- 
kerettel 7.50K. Kár­
pitozott matraczok 
minden kivitelben.
Vas- és rázhatom a! 
legolcsóbban nzallit:

4t#

PROHÄSZKA JÁiiiiS gyáros P
VI.t Gr»l Zichy 46.

(Volt Uj-utcza.)

w- ni. in. ep———n— n.»n—rar-^'u»«]»^Titkos betsgsígek \
hugycsofolyás, sebek, bujakór (siphilis) és 
ut ikövetkezményei, vizelési és hólyagbán- 
1 álmák, az önleitűzésből eredő hálgerincz 
és idegbajok, valamint korai férfin gyen- 
fecseg, nűknel fehér iolyás, méhbajok stb. 
alapos, gyökeres gyors gyógyítására fog­
lalkozási zavar nélkül legmelegebben a;ánl- 
hato sok évi tapasztalat és lelkiismeretes, 

gyógymódjainál fogva

m SXA rmA-üi ijJnÉ
«"Xä Mi 66 Irl

hírneve* uzuhm-vosl rendvWi Intézete

Budapest, Andrásay»ul 24.
Rendelés délelőtt lO-4-ig és este 7 8-ig.
\ ld< kielt Ievéülvg nyerhet ek HKiiUszertt 
<unncMOt. — A gyógyetcilni''1’ ykröl szátn- 

ifilan á!fiira t mu-kodik.
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B hirdetési rovatban minden szó 
po-yszeri beiktatása közönséges 
pőtit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedvo 6 ül.-rol fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

B hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
botükből szedve 6 fil.-rel fizetendő.

Pénzsse1: rények
használtak ős újak, rend- 
kívüli olcsó áron kapható 
B budapesti pónzazekrény- 
raktárban, Budap&tit, V., 
Balvány-utcza, 6—C. 88 j

Pénzt azonnal
bútorra, zongorára, ko­
csikra, varrógépekre, ke­
rékpárokra, kereskedelmi 
csikkekre, melyeket u ó- 
lagos díjfizetéssel legjutá- 
nyosabban bizományba bo- 
raktározunk. Tauber Ármin 
es Társa, kizárólagosan 
csak VII., Baross-lcr 18. 
Telefon 97—66-________

Csemegeszőlőt,
fagymentesen csomagolva 
postakosaranként 3.50 IC. 
cscmegealma, papirhéju 
dió 3.90, világos kajszin- 
baraczklckvar kg. 1.80, 
mtizedes szilvalekvárnak 
80 fill., különleges birs* 
almalekvárnak vagy sajt­
nak 1.80, hordóskáposztát 
hasábbal postaüvegkónt 

8.20 kor. Gyümölcsűi vitel 
Csoncrádról. 24956

a, 3
drb.

Eordóskárosztát,
kosárüvegként 2.20, vilá­
gos kajszínbaraczklekvárt 
kg.-ját 1.80, mézédes szil­
valekvárt 80 fillérért, ! 
különleges birsalmalekvár I 
vagy sajt 1.80 Fajborokat 1 
lefejtve, kölcsönhordóban 
28 ‘koronáért. Gyümölcs­
kivitel Csongrádról.

FajfcoroM,
lefejtve, kulcsönhordóban, 
28 koronájával, kisüstön 
főzött törkölypálinkát 5 
literes üvegekben 10 koro­
náért. — Gyümölcskivitel 
CeongrádróL 24956

Gyümölcsfa-,
díszfa- és rózsa-árjegy­
zékkel ingyen szolgál 
Weber faiskolája Békás, 
mesyeren, (Budapest mel­
lette ________ 27041

Gramofon!
200 koronás, hatalmas, 16 
forintért ©Indó. Dup älßinc- 
gelil Nyár-utcza 5., ajtó 5 

o< 31

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kellé­
kek képes nagy ár jegy ze­
nét kívánatra ingyen kül­
di a Budapesti Paszo- 

mfinygyár Bészv.-társ. 
Nagymezö-utcza B. 46.

Légszesz és villamos
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be KulcsárSándor
bronzáru- és csillárgyárá- 
ban. Budapest, VI. kor., 

Dessewffy-u. 9—11.

Eö rsiiSíió
L.'

Pénzszekrények
és amerikai irodabúto­
rok, használtak és újak 
rendkívüli olcsó áron 
szállít Hirsch és Társa 
Budapest, V. kerület, 
Alkotmány-utcza 19. sz.

Modern
arasági bátorok
alkalmi vétele 

és eladása
háló-, ebédlő-, szalon-, úri 
szoba és irodai teljes be­
rendezések. — Dús raktál 
szőnyegek, függönyök, té­
rítők, csillárok, vas- és 

rézbutorokban.

GROSZ SÁNDOR és Társa
Budapest, Liszt Ferencz-téi 
8. szám, ezelőtt Gyár utcza.

Telefon 14—09.

Kocsi-aru csarnok
VH. Rákóezi-ut 72. sz. 
Magyarország legna- 
, gyobb kocsiraktára. 
Árjegyzék ingyen és 
bérmentve, - 26898

Jogri-»
politikai szigorlatokra, 
alasi- és államvizsg ikra 
továbbá ügyvédi vizs­
gákra, úgyszintén ál- 
lamszámvitelhini állam­
vizsgára teljes sikerrel 
gyorsan, olcsón elő­
készít: Dr. Kállay Zol­
tán jogi szemináriuma, 
Bpest, IV., magyar-utca 
3„ III., em. 6, (ezelőtt 
VI., Rózsa-u. 44) No 
tóveszszo össze más 

hirdetéssel. eoi

beraktározunk bizományba bú­
tort, varrógépei, kerékpárt, 
kereskedelmi ozikkeket utó­
lagos dijfizetóasel száraz 

raktárainkba

Szandié Sándor és Társai
VII., Doháuy-utoza 43. sz., 

Tolefonszám 105—94.

Hurutos
bfintalmak hatásos és kel­
lemes gyógyszere a Réthy- 
félo cukorka, melyet pe­
metefűből kószit Rótliy 
Béla gyógyszerész Békés­
csabán. Gyógyszertárban 
kapható. 26796

Brilliantot,
aranyat, ezüstöt, ékszert 
és régiséget veszek és 
eladok. Kertész ékszerész 
Budapest, VII., Kiráiy- 

utcza 85. szám.
— Telefonszám 95—48.—

Ajtók, Ablakok,
vasrodőnyök, használtak 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A, utódánál
BUDAPEST, ÜLLQI-UT 123. 

Tcieion 62-80.

BÚTOR
30°/o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Ferencziek tere 3 
félemelet. Vétel és eladás 
használt és uj 
polgári, urasági lakbérén- 
dezeseknek mahagóni és 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol bőrgarnitnrák 
és szalonbutorok, keleti 
— szőnyegek, csillárok. — 

Telefon 82—13.

Ln-’zfenvő 2 és 3 éves magovicz 
1000 drb 6—7 kor. Erdei fenyő 

é.s 4 éves roacovicz looo 
3—9 kor. Fekete fenyő 

a és 4 éves maguvicz íooo 
drb 3—9 ltor. Kocsányos tölgy 
j, 2 és 3 éves ina ouicz 1000 
drb 6—16 kor. Akác/, i, 2 és 
3 eves magovicz 1000 drb 2—50 
kor Akác/, 2 és 8 éves isko­
lázott íooo drb 22—65 kor. vala­
mint i és 2 vei- cima és körteva- 
doncz ío o drb 10--60 kor. Továb 
bá erdei- é RövénycsemetéU, <

fyümölcs, disz és sorfák minden ] 
élendő minösf gbeu. Képes fő- 
árjegyzék kivonatra ingyen.

firóí Batthyány Zsipond :
eradalmi Intózöaégo

ftendiah, up. Fcrenclak, Vasm.

veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereket 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. 735

SCHILLER IZIDOR
ékszerkereskedő

Budapest,
Sip-utcza 8. szám.

Parlamenti
gyorsírók által vezetett 
magyar, német gyorsíró­
iskola. Dijtalaji gépi Táv­
oktatás, magyar, német 
'fogalmazás. Kereskedelmi 
akadémiai tanárok, által 
oktatott szaktantárgyak.
Az Országos magyar 
Gyorsiro-Egycsület hiva­
talos tanfolyama. Alapí­
totta Earkovits Iván 
1868-ban. Biztos állásköz­
vetítés. Nyitva szeptember 
1-tő július 1-ig. Tájétvoz-
tatót küld a Babelsberger 
szakiskola, (Csak Liszt 
Ferenc-tér 10. sz. előbb 
Gyár-utca 4.) Czimre vi­
gyázzunk ! Az egyesület 
ezen kizárólagos szakis­
kolája irógépezágektöl s 
más hirdetésünket- utánzó 
njabb tanfolyamoktól füg, 
getlcn. Telefon 64—68. Be­
írások egész napon át.

08044

Ingyen díszmunka!
Magyarország összes 
fürdőinek és ásvány­
vizeinek részletes le­
írását magyar és német 
nyelven, illusztrálva, 
lovélbeli megkeresésre 
ingyen küldi meg a 
Magyar fürdőkalauz 

kiadóhivatala, Buda­
pest, VI., Eötvös-uteza 
36. sz. II. cm. 9.

Stenografie
Rákóczi-ut 60. sz. Magyar, 
német gyorsírás - oktatás,
Ingyenes gépirás-tenitás 
az összes rendszerű Írógé­
peken. A „Sienográfia“ Or­
szágos Gabelsbergergyors- 
Iro- ás gepiró-i-koluban 
havonta uj magyar, német 
gyorsirási, gepirási, keres­
kedelmi es sokszoresitásl 
tanfolyamok nyílnak. Leve­
lező és vitairási tanfolya­
mok. Okleveles gyorsiró- 
es kereskedelmi iskolai 
rendes tanárok. Az intézet 
sokszorosító és másoló iro­
dája elvállal mindennemű 
Írás és díszmunkák elké­
szítését és sokszorosítását, 
A „Kalligrafia“ szépírás! 
osztályában fényesen be­
vált gyakorlati módszer 

következtében minden 
esetben sikeres szspirás- 

I oktatás. Mérsékelt tandíj. 
Beiratások naponta kizáró­
lag Rákdczl-ut 60. I. cm, 
Hem tévesztendő össze ha­
sonló hangzású iskolákkal. 
Kérjen tájékoztatót. m

Vadászfegyver
Bitka kedvező alkalmi vétel- 
egyenként Is potom áron 
eladó. Közöttük Top le wer- 
knlcsn Lancaster 20 Irt. 
Elörefekvő Inkatszorke- 
zetü, modern Hammerlcs 
35 forint. Grenor-záru. 
Bücksflinto 40 fit. Schnei 
loros Mamilichor 28 frt. 
Eijectoros (tölténykivető) 
Hammer!os, 105 frt. Dril­
ling, valódi Krupp aezél- 
csövekkel 65 forint, Win­
chester 35 forint. Néhány 
jobb revolver, mint Brau- 
ning Wclodogglmmmerles, 
ugyanitt alkalmi ajándék 
tárgyak szebbnél-szcb j disz 
és használati tárgyak és 

Gramofon beszélőgépek 
valamint Gör?, Zeiss. Voigt- 
lfinder és más finom fény- 
k pezógép. perzsa szőnye­
gek és egy motor«crckpár 
nagyon oicsőn azonnal el­
adó. IV/E. Egyetem-tor 6. 
szám. Radónál.iNem Egye- 
tem-utvza. Telefon 105-82.

Mme. Valter
angol- és franczia női sza- 
búnő Budapest, Vili. kér. 
Fecskc-utcza 8., I. em. 6 
Elvállal minden o szak 
mába vágó munkát a leg 
utolsó divat szerint legft 
nomabb kivitelben, szolid 
firak mellett. Átalakítások 
el fogadta tnak. Gyá szr uhftte 
24 óra alatt készülnek.

Kitűnő inoilekícglalkozas-
ra nyílik alkalom a legel­
dugottabb faluban is, ha 
a Sächsiseh-Oriontalischo 

Lobénsmittol-Import-Ge- 
Seilschaft. Mittweida i. Sa. 
részére vajat, tojást, saj­
tot, általában bárminemű 
élelmiczikket rendszere­
sen vásárol és saját hasz­
nának felszámításával pos­
tán vagy vasúton megkül­
di. Iiérjon utasítást! Meg­
bízás nélkül feladott cso­
magokat nem fogadunk 
el! Magyar levelezés.

Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a 
dr William Hartley tanár 
amerikai erőtáp-pora. 
Soványak tartós, szép 
telt testidomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hét alatt 20 
kilo gyarapodásért jót­
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
eilen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 írt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mér E. Budapest, 
VII., István-ut 11, n/l.

IMGYEWS
Sérvkötő,

niíílőbaii, mökezBli, mü- 
fiizőh, táitigÉpBk, egye- 
nBsíarfóh, hnskőíökröl

i és uz összes betegápolási cikkek- 
; röl szóló nagy képes árjegyző- 
I künket bwkinel; ingyen i s i.ór- 
! mentve zárt borítékban küldjük,

ÜNIWEí?Sí\L!3
S SÉRVKÖTŐK
I páratlanok, kis gumini nyomlap- 
I Pál legnagyobb t érv is elzárható.

SÉRUXÖTŐK
egyold:iln 4-n, kél old. 8-aj, 

gun:altból s—12 korona.

Gummiharisny^k,
haskötők

uérlók szerint készíttetnek.

_j_ Magyar Orvosi
fűszertár +

Budapest, VII., Bákóci-ut 32.
(fl Rónua-kdrházzal szemtan.)

Fontol cinre ós a vörös keresitro 
ügyeljünk.

Saját gyártmányú fűthető
fiiidókád körmclegitö-kíilybva 1 
kádak 14 koronától tel ebb. 
Elvállalok; mindenféle kút szi­
vattyúk és házi vízvezeték-be­
rendezéseket legolcsóbb áron. 
Lvfkovics Adolf, Bpest, VII., 
Wesselényi-n. ßi/E. Telefon 
113—16. Árjegyzék ingyen és 

bérmentve.

LEGNAGYOBB

PéB&eSöleget
kaphat

!! Olcsó kölcsönök!!
Tisztviselő kölcsönt
6—ö'/a'/ora, 15—35 évre, 
kezesek és életbiztosítás 
nélkül is. Életbiztosítótól 
való elutasítás nem aka­
dály. Előzetes költség 
nincs! Díjazás utólagos I 
lelzálugköíesönt 4-4'/2°/o-ra 
4-62—5.0 >°/o annuitás mel­
lett. Másodholyro 61 2%-ra 
Óva. ékoltra az értek 75°,o-ig 
hatonaiisztcknck hadnagy­
tól kezdve előnyös feltéte­
lekkel, Tárczahitolt, Váltó- 
bölcsönt gyorsan és elő­
nyősön folyósítunk. Ingat­
lanok, erdők, hányák adás- 
vetal. Os tálysersjegyek 
hivatalos áron. Mindenféle 
bankügylet lebonyolítását 
elvállaljuk !! Minden fel­
világosítás díjtalan ! Kép­
viselők alkalmaztatnak! 
Kun és Társa bankbizo­
mányi és kereskedőim! 
iroda, Budapest, Rózsa-u. 
29. III. 5. sz. Válaszbélyog.

23430

sonyora, bútor, var­
rógép, keréltpár, 

hintó, automoia I, 
könyves és Stutáns- 
árukra, ha azokat szá­
raz, tiszta raktárhelyisé­
geinkbe bizományba bel­

raktározza.
TAUSZIK és TÁRSA

VI., OYÄP.-UTCZA 21. SZ.
TELEFON 83-97.

Ingóságodat
értékesítő és beraktá­
rozó vállalat Rákóczi­
ul 19. bejárat a Szent­
királyi utczából. Kész- 
pénzciöleggel beraktá­
roz bárminemű ingó­
ságokat, berendezése­
ket mintaszerű raktá- 
raiba csekély díjazásért 
értékesítés czcljából 
vagy anélkül. Telefon 
110—08. 9984

G-U M HiE
és franczia lialhólyag külön -1 

legességcink u. in.:

J5NEVERI P“!
2, 4 K-ért tudatonként

„HER8CULES“!
3, 5 K-órt tuczatonKÓnt. i

.GARANTIE“!
(elszakithatatlan) 3, 5, 8, j 

10, 12 K tuczatonként.
I Kapható:

Glück, Sckmideki 
és Rosenberg

iinjij líercskedöUnél,
Epjst. Vil.. Rákóci-ut S6/E. |

a beleli p- n. közelében.
Küldünk 3 mintát bórrr.entve,
I kor. bélyeg beküldése után.
Szótküldt-H diskrélcn. I

Aiegelonyöseltireszletllzetésre
zongorát, 
piaisiaol, 

czlm halmot, 
hegeiül

készpénzben! Arakon n leg 
újabb iendszerü

bankhitel
utján kizáróh'g csakis

REMÉNYI
nagy magyar hangstortelepón 

ProvpekiUK ón úrjegjzóh 
InOlcn. 6 VI

Budapflsí, Király-II. 58,

A Frankit n-Társul at kiadi- 
sában legújabban megjelent:

ELEMI FIZIKAI 
KÍSÉRLETEK 
GYŰJTEMÉNYE

Közli, számos fizikus közre­
működésével

ABRAHAM HENRIK
uz «Fcole normale euperieuro» ta­
nára, a iSociété fraaijaise de phy­

sique* főtitkára.

Fordította Szíjártó Miklós.
I. rész : Mnhelymiinkálatok. — 

Geometria és mekanika. 
Hidruszlatika. Termika. 

fi. rész : Akti ztika. — Optika. - 
Elektromosság és raág- 
uesség.

A m. kir. vallás - és kozoktniAs- 
ügyi minister támogatásával.
Ára o két kötetnek 16 6.

Kapható:
1 LAMPELR. ÄwÄ'
I Fiai) résivény-társa>úgnál, Buda­

pest, VI. kér.. Andrássy-util. sí. 
es minden könyvkereskedésben.

részletre is 
mélyen leszállított ár­

ban kapható a

Bútor - Udvarban, I
Budapest, VI,, Eölvds-u. 17, |

(Andrássy-ut sarkán.)

Arjeyyzclc ingyen. I

1

a®

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Részvénytársaság körforgó gépein, Budapest, V., Honvéd-uteza 10,


